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Product Overview 
Front 

 

Power light-Blinks blue while router is starting up and during WPS pairing. Blinks yellow if WPS 

pairing fails 

Internet status light—Is solid blue when connected to the internet and solid yellow when not 

connected. Is solid yellow when properly connected to the modem, but not getting an internet signal. 

Blinks yellow if no ethernet cable is plugged into the Internet port when setting up as a traditional 

router or as the parent node of an EasyMesh Wi-Fi system. 

Ethernet activity lights-Each light will be solid blue if an ethernet cable is connected to the 

corresponding port. They will blink blue if there is activity on the port. 

 



 

4 

Back 

 
Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) button (1)-----Press to easily configure wireless security on Wi-Fi 
Protected Setup-enabled network devices.  The power light on the front of the router will blink blue 
while WPS pairing is active.  

Reset button (2)—Press and hold for until the power LED starts flashing to reset the router to 
factory settings.  

Ethernet ports (3)------Connect Ethernet cables (also called network or internet cables) to these 
gigabit ethernet (10/100/1000) ports and to other wired devices on your network. The ethernet 
activity lights on the front of the router will be blue when a cable is connected to an ethernet port. If 
you plan to use this router as the parent node in an EasyMesh Wi-Fi system, you can add child nodes 
wirelessly or create wired connections using these ports. 

Internet port (4)------Connect an Ethernet cable to this port and to your modem. The internet status light 
on the front of the router will be blue only when the router is connected to a modem that is connected 
to the internet. If you plan to use this router as a child node in your EasyMesh system, you can add it 
wirelessly or use this port to wire it to an ethernet port on parent node that has already been set up. 

Note------Go to Basic Wireless Settings section for details on how to add a child node to an EasyMesh 
system - wirelessly or wired.  

USB 2.0 port (5)-----Connect and share a USB drive on your network. 

Power port (6)------Connect the included AC power adapter to this port. 

Power switch (7) -----Press | (ON) to turn on the router. 
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Setting Up: Basics 
Where to find more help 
In addition to this user guide, you can find help at Linksys.com/support/E8450(documentation, 
downloads, FAQs, technical support, live chat, forums) 

Note—Licenses and notices for third party software used in this product may be viewed on 

http://support.linksys.com/en-us/license. Please contact http://support.linksys.com/en-

us/gplcodecenter for questions or GPL source code requests. 

How to install your router 
If you’re setting up this router as a traditional router or as the parent node for EasyMesh Wi-Fi, follow 
these steps 

1. If replacing an existing router, disconnect that router first. 
2. Plug in the router to a power source. Make sure the power switch is in the | (ON) position. 
3. Connect your new router to your modem or modem-router. 

 

A  Modem 

OR 

B  Modem-Router 

Plug one end of the included ethernet 

cable into the yellow Internet port on 

your new router. If you have a modem, 
plug the other end into the Ethernet 
(LAN) port on the modem. 

Plug one end of the included 
ethernet cable to the yellow 
Internet port on your new router. If 
you have a modem-router, plug the 
other end into any available port. 

Note—Wait until the power light on the front panel of the router stops blinking and is solid 

blue before moving to Step 4. 

4. Connect to the network name shown in the Quick Start Guide that came with your router. (You 
can change the network name and password later.) Select the option to automatically connect 

to this network in the future. If you need help connecting to the network refer to your device 

documentation on the provided CD. 

Note—You will not have internet access until router setup is complete. 
5. Enter http://myrouter.local in a web browser. Follow the on-screen instructions to complete 

setup.  

 

http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
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You also can enter 192.168.1.1 in a browser to start setup. If you are using a modem-

router (gateway) and the modem-router uses 192.168.1.x subnet already, you might need 

to enter the IP address 10.0.1.1. 
Note—If none of those options take you to the setup wizard, go to 
www.linksys.com/support/setupIP for more help. 

6. Once you are finished with setup, please be sure to register your router so we can keep 

you informed security updates, product recalls and other things that will improve your 

experience. 

 

Note – Your router becomes a parent node once you complete the setup. You can 
change to a traditional Wi-Fi setup by turning off EasyMesh Parent Node on the Basic 
Wireless Settings screen of the router’s settings.   

If you’re adding this router to your existing E8450 EasyMesh Wi-Fi, follow these steps. 
Note—If you have used this router before, reset it to factory default settings before 
adding it to your EasyMesh Wi-Fi. You can do this in the Administration tab of the 
router’s settings or by pressing and holding the reset button on the back of the router 
for 10 seconds. 

• Using a computer or mobile device, connect to your parent router (the one 
connected to your modem) wirelessly or with an ethernet cable 

• Visit myrouter.local in a web browser to log in to the parent router’s settings 
o You also can enter 192.168.1.1 in a browser to access the parent 

router’s settings 
Note-If neither of those options take you to the parent router’s settings login 
screen, go to www.linksys.com/support/setupIP for more help. 

• Enter the parent router password. (Default is “admin”.) 

http://www.linksys.com/support/setupIP
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• Go to Wi-Fi > Basic Wireless Settings and click on Add a new node 

Note—“EasyMesh Parent Node” must be enabled on your parent router setting 
before you click the “Add a new node” button.  

 

• Follow the prompts to add the node to your existing EasyMesh Wi-Fi network.  

Note—If you are adding this router to a parent node from another manufacturer, 
please refer to the manufacturer’s instructions. This router can’t be added to a Linksys 
Velop or Max-Stream mesh Wi-Fi system. 
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Advanced Configuration 
How to open the browser-based utility 
To access some advanced settings, you need to open the browser-based utility. Make sure you are 
connected to the router, open a web browser and enter http://myrouter.local in a web browser or go 
to the IP address 192.168.1.1. 

 

If you are using a modem-router (gateway) and the modem-router uses 192.168.1.x subnet already, 

you might need to enter the IP address 10.0.1.1. 

Note—If none of those options takes you to router settings, go to 

www.linksys.com/support/setupIP for more help. 

The router will prompt you for a password. 

 

If you changed the password during setup, enter the new password. Click LOGIN. If you didn’t change 
the password, or skipped setup altogether, the default password is ‘‘admin’’.  

http://myrouter.local/
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Basic Router Settings 
This screen allows you to change the router’s basic configuration. 
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Language 

Select your language—To change language, select one from the drop-down menu. The language of 

the browser-based utility will change within five seconds. 
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Internet Setup 

The Internet Setup section configures the router to your internet connection. This information can be 
provided by your Internet Service Provider (ISP). 

Internet Connection Type—Select the type of internet connection your ISP provides from the drop-
down menu. 

 

• Automatic Configuration – DHCP (default) 
Keep the default only if your ISP supports DHCP or if you connect using a dynamic IP address. 
(This option usually applies to cable connections.) 

• Static IP 

Select if you are required to use a fixed IP address to connect to the internet. 

• PPPoE 

Select if you have a DSL connection and your ISP uses Point-to-Point Protocol over Ethernet 
(PPPoE). 

• PPTP 

Point-to-Point Tunneling Protocol (PPTP) is a service that generally applies to connections in 
Europe. If your PPTP connection supports DHCP or a dynamic IP address, select Obtain an IP 
Address Automatically. If you are required to use a fixed IP address to connect to the internet, 
select Specify an IP Address and configure the options that appear. 
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• L2TP 

Layer 2 Tunneling Protocol (L2TP) is a service that generally applies to connections in Israel. 

Note—Connect on Demand or Keep Alive are options when choosing PPPoE, PPTP and L2TP. 

They let you choose whether the router connects to the internet only as needed (useful if your 

ISP charges for connect time), or if the router should always be connected. Select the 
appropriate option. 

• Bridge Mode 

Bridge Mode disables all router capabilities and turns the router into an access point.  The 
router will cease to act as a DHCP server and its built-in firewall as well as the NAT features 
will no longer be in effect. 

• Wireless Bridge 

A wireless bridge wirelessly connects to your main router and can share the internet 
connection with devices connected to the bridge’s Ethernet ports. 
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Basic Wi-Fi Settings 

 

EasyMesh Settings 

If one router isn’t providing whole-home Wi-Fi coverage, you can turn on the EasyMesh feature and 
add more E8450 routers to your network. Once the feature is turned on by checking the box for 
EasyMesh Parent Node, the router connected to your modem becomes the parent node in your mesh 
network. Add child nodes by clicking ‘‘Add a new node.’’ Then, press the WPS button on your child node 
for 3 seconds. Connecting a child node should take between 70~80 seconds in most cases. You can 
check the progress on the parent node’s setting screen. 

Once the child node is added, click Mesh information to see node and the devices connected to them 
for the entire mesh network. 

If a child node fails to join your network, move the child node closer to the parent node. Follow the 
prompts on the parent node’s settings screen to try again. 

Once you add a child node wirelessly, you can connect it with an ethernet cable to ensure a consistent 
signal. This is called wired backhaul. Make sure the cable comes from one of the ports labeled 
Ethernet on the parent node and into the port labeled Internet on the child node. 

You can turn off Easy Mesh Parent Mode at any time and use the parent node as a traditional router.  
Any child nodes will be disconnected from your Wi-Fi. 

Note—You can’t add an E8450 router to an EasyMesh system if the router has already been set up. 
If you have used the router before, reset it to factory settings. Press and hold the reset button on the 
back of the router for 10 seconds or reset it in the Administration tab of the router’s settings.  

If you don’t see the EasyMesh option in your router settings, make sure to upgrade to the latest 
firmware. Firmware version needs to be 1.1.00 or above to support EasyMesh.  

If a child node is too far away from another working node, the power light on the front of the child 
node will be solid yellow. Move the child node closer to a working node until the child node's power 
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light is solid blue. If your child node power light blinks yellow, it means the child node lost connection 
to a working node. Check the closest node first. If the closest node is running normally, move the child 
node closer to it. If that doesn't work, reset the new child node and try to add it to your mesh system 
again.  
Control all settings in your EasyMesh network through the parent node. Changes apply to all child 
nodes.  

5GHz Network Mode-----Select the wireless standards your network will support. 

• Mixed (default) 

Keep the default if you have Wireless-A, Wireless-N, Wireless-AC, or Wireless-AX devices in 
your network. 

• Wireless-AC Mixed 

Select if you have Wireless-A, Wireless-N, or Wireless-AC devices in your network. 

• Wireless-A Only 

Select if you have only Wireless-A devices. 

• Wireless-N Only 

Select if you have only Wireless-N devices. 

• Disabled 

Select if you have no Wireless-A, Wireless-N, Wireless-AC and Wireless-AX (5 GHz) devices in 
your network. 5GHz radio will be off after you choose this option.  

Note—If you are not sure which mode to select, keep the default, Mixed.  

2.4GHz Network Mode-----Select the wireless standards your network will support. 

• Mixed (default) 

Keep the default if you have Wireless-B, Wireless-G, Wireless-N 2.4GHz devices in your 
network. 

• Wireless-B/G Only 

Select if you have Wireless-B, Wireless-G devices in your network. 

• Wireless-B Only 

Select if you have only Wireless-B devices. 

• Wireless-G Only 

Select if you have only Wireless-G devices. 

• Wireless-N Only 

Select if you have only Wireless-N 2.4G devices. 

• Disabled 

Select if you have no Wireless-B, Wireless-G, and Wireless-N (2.4 GHz) devices in your 
network. 2.4GHz radio will be off after you choose this option.  

Note—If you are not sure which mode to select, keep the default, Mixed.  
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Network Name (SSID) 

The Service Set Identifier (SSID) is a name used by devices to connect to a wireless network. SSIDs 
are case-sensitive and must not exceed 32 characters. The default SSIDs for the 2.4 GHz and 5 GHz 
networks are LinksysXXXXX and LinksysXXXXX_5GHz, respectively. The Xs represent the last five 
digits of the router’s serial number, which can be found on the bottom of the router. If you changed 
the SSID, both bands have the new SSIDs. You may give them different names through the browser-
based utility. 

Note—If you restore the router’s factory default settings (by pressing the Reset button or 

using the Configuration > Administration > Device Reset screen), the Network Name will 

return to its default value. Change the Network Name back to its original name, or you will 
have to reconnect all devices on your wireless network to the new network name. 

Channel Width 

Keep the default, Auto (20 MHz or 40 MHz) for best performance in a 2.4 GHz network using 
Wireless-B, Wireless-G and Wireless-N (2.4 GHz) devices. For a channel width of 20 MHz, select 20 
MHz only. For the best performance in a 5 GHz network, keep the default Auto (20, 40 or 80 MHz). 

Channel 

Select the channel from the drop-down list. Keep the default, Auto, if you are not sure which channel 
to select. 

SSID Broadcast 

Keep the default, Enabled, to broadcast the router’s SSID. When wireless clients survey the local area 
for wireless networks to associate with they will detect the SSID broadcast by the router. Attempting 
to hide your Wi-Fi name does not make your Wi-Fi more secure. Anyone truly interested in accessing 
your network can find it even if you turn off this feature. If you still do not want to broadcast the 
router’s SSID, select Disabled. 
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Wireless Security 
The router offers the following wireless security options:  

WPA2/WPA3 Mixed Personal, WAP2 Personal, WPA2 Enterprise, WPA3 Personal, WPA3 Enterprise 
(WPA stands for Wi-Fi Protected Access.) 

WPA3 is the strongest security option.   

Security Option Settings 
WPA2 Personal 

If you select WPA2 Personal, each device in your wireless network MUST use WPA2 Personal and the 

same passphrase. 

 

If you are not sure whether a device supports WPA2 or WPA3 Personal, select WPA2/WPA3 Mixed 
Personal option in Security Mode.  
 

Passphrase-----Enter a passphrase of 8-63 characters. This is the Wi-Fi password that provides 
access to the network. It can be the same as entered in setup. 

Disabled 

If you choose to disable wireless security, you will be informed that wireless security is disabled when 
you first attempt to access the internet. You will be given the option to enable wireless security or 
confirm that you understand the risks but still wish to proceed without wireless security. 
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Troubleshooting 
You can find more help from our award-winning customer support at Linksys.com/support/E8450. 

Your router was not successfully set up 
If you could not complete setup in the browser-based interface, you can try the following: 

• Press and hold the Reset button on your router with a paperclip or pin until the power light 

on the front of the router turns off and starts blinking (about 10 seconds). Type 

192.168.1.1 in a browser to try setup again. 

• If you are using a modem-router (gateway) and the modem-router is using the IP address 

192.168.1.x, you might need to enter the IP address 10.0.1.1. 

Note—If none of those options take you to the setup wizard, go to 

www.linksys.com/support/setupIP for more help. 

 

 

• Temporarily disable your computer’s firewall (see the security software’s instructions for 
help). Install the router again. 

• If you have another computer, use that computer to install the router. 
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Your Internet cable is not plugged in message 
If you get a “Your Internet cable is not plugged in” message when trying to set up your router: 

• Make sure that an ethernet or internet cable (or a cable like the one supplied with your router) 
is securely connected to the yellow Internet port on the back of the router and to the 
appropriate port on your modem. This port on the modem is usually labeled Ethernet. 

 

• Make sure that your modem is connected to power and is turned on. 

  

If your internet service is cable, verify that the cable 
modem’s CABLE port is connected to the coaxial cable 
provided by your ISP.  

If your internet service is DSL, make 
sure that the DSL phone line is 
connected to the modem’s DSL port. 
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• If your computer was previously connected to your modem with a USB cable, disconnect the 
USB cable. 

• Install the router again. 

Cannot access your router message 
To access your router, you must be connected to your own network. If you currently have wireless 
internet access, the problem may be that you have accidentally connected to a different wireless 
network. 

To fix the problem on Windows computers, do the following*: 

1. On your Windows desktop, click on the wireless icon in the system tray. A list of available 
networks will appear. 

2. Click your own network name. Click Connect. In the example below, the computer was 
connected to another wireless network named wraith_5GHz. The wireless network name of the 
Linksys E series router, Damaged_Beez2.4 in this example, is shown selected. 

 

3. If you are prompted to enter a network security key, type your password (security key) into the 
network security key field. Click OK.  

4. Your computer will connect to the network, and you should be able to access the router. 

*Depending on your version of Windows, there could be some differences in wording or icons in these 
steps. 
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To fix the problem on Mac computers, do the following: 

1. In the menu bar across the top of the screen, click the Wi-Fi icon. A list of wireless networks will 
appear.  

2. In the example below, the computer was connected to another wireless network named 
wraith_5GHz. The wireless network name of the Linksys E series router, Damaged_Beez2.4 in 
this example, is shown selected. 

 

3. Click the wireless network name of your Linksys E series router (Damaged_Beez2.4 in the 
example). 

4. Type your wireless network password (Security Key) into the Password field. Click OK. 

After setup 
The internet appears to be unavailable 
If the internet has difficulty communicating with your router, the problem may appear as a “Cannot 
find [internet address]” message in your web browser. If you know that the internet address is correct, 
and if you’ve tried several valid internet addresses with the same result, the message could mean that 
there’s a problem with your ISP or modem communicating with your router. 

Try the following: 

• Make sure that the network and power cables are securely connected. 

• Make sure that the power outlet that your router is connected to has power. 

• Reboot your router. 

• Contact your ISP and ask about outages in your area. 

The most common method of troubleshooting your router is to turn it off, then back on again. Your 
router can then reload its custom settings, and other devices (such as the modem) will be able to 
rediscover the router and communicate with it. This process is called rebooting. 
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To restart your router using the power cord, do the following: 

1. Disconnect the power cord from the router and the modem. 

2. Wait 10 seconds and reconnect the power cord to the modem. Make sure it has power. 

3. Wait until the modem’s online indicator has stopped blinking (about two minutes). Reconnect 
the power cord to the router. 

4. Wait until the blue Power and Internet lights on the front of the router are solid. This takes about 
two minutes. Then, connect to internet from a computer. 
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Specifications 
Linksys E8450 

Model Name AX3200 Dual-Band Gigabit WiFi 6 Router 
Model Number E8450 
Switch Port Speed 10/100/1000Mbps (Gigabit Ethernet) 
Radio Frequency 2.4 GHz and 5 GHz 
# of Antennas 4 
Ports Ethernet (1-4), Internet, Power, USB 2.0 
Buttons Wi-Fi Protected Setup, Reset, Power Switch 
LEDs Power, Internet, Ethernet (1-4) 
UPnP Supported 
Security Features WPA2 Personal, WPA3 Personal, WPA2/WPA3 

Mixed Personal, WPA2 Enterprise, and WPA3 
Enterprise 

Security Key Bits Up to 192-bit encryption 
Storage File System Support FAT, FAT32, NTFS, HFS+ 

Environmental 
Dimensions 156mm (L) x 77.11mm (W) x 220mm (H) 
Unit Weight 638g 
Power 12V/2A 
Certifications FCC, IC, CE, Wi-Fi (IEEE 802.11 a/b/g/n/ac) 

Operating Temperature 32° to 104°F (0° to 40°C) 
Storage Temperature -4° to 140°F (-20° to 60°C) 
Operating Humidity 10% to 80% relative humidity, non-condensing 
Storage Humidity 5% to 90% non-condensing 

Notes: 
For regulatory, warranty, and safety information, see the CD that came with your router or go to 
Linksys.com/support/E8450. 

Specifications are subject to change without notice. 

Maximum performance derived from IEEE Standard 802.11 specifications. Actual performance can 
vary, including lower wireless network capacity, data throughput rate, range and coverage. 
Performance depends on many factors, conditions and variables, including distance from the access 
point, volume of network traffic, building materials and construction, operating system used, mix of 
wireless products used, interference and other adverse conditions. 
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LINKSYS and many product names and logos are trademarks of the Belkin group of companies. Third-
party trademarks mentioned are the property of their respective owners. Licenses and notices for 
third party software used in this product may be viewed here: http://support.linksys.com/en-
us/license. Please contact http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter for questions or GPL 
source code requests. 

© 2021 Linksys Holdings, Inc. and/or its affiliates. All rights reserved. 

 

http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
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Vue d'ensemble du produit 
Avant 

 

Voyant d’alimentation : clignote en bleu pendant le démarrage du routeur et pendant le jumelage 

WPS. Clignote en jaune si le jumelage WPS échoue. 

Voyant d’état Internet : bleu fixe lorsque connecté à l’Internet et jaune fixe lorsque non connecté. 

Jaune fixe lorsque connecté correctement au modem, mais qu’aucun signal Internet n’est reçu. 

Clignote en jaune si aucun câble Ethernet n’est branché dans le port Internet lors d'une installation en 

tant que routeur traditionnel ou en tant que nœud parent d’un système sans-fil EasyMesh. 

Voyants d’activité Ethernet : le voyant est bleu fixe si un câble Ethernet est connecté au port 

correspondant. Le voyant clignote en bleu s’il y a une activité sur le port. 
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Précédent 

 
Bouton Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) (1) : appuyez pour configurer facilement la sécurité de l'accès 
sans fil sur les périphériques réseau compatibles Wi-Fi Protected Setup. Le voyant d’alimentation à 
l’avant du routeur clignotera en bleu pendant le jumelage WPS.  

Bouton Reset (2) : maintenez ce bouton enfoncé jusqu'à ce que le voyant d'alimentation commence à 
clignoter pour réinitialiser le routeur aux paramètres établis par défaut à l'usine.  

Ports Ethernet (3) : branchez des câbles Ethernet (aussi appelés câbles réseau ou câbles Internet) à 
ces ports Gigabit Ethernet (10/100/1000) et à d'autres périphériques câblés sur votre réseau. Les 
voyants d’activité Ethernet à l’avant du routeur seront allumés en bleu quand un câble est connecté à 
un port Ethernet. Si vous prévoyez d’utiliser ce routeur en tant que nœud parent dans un système sans-
fil EasyMesh, vous pouvez connecter des nœuds enfants en mode sans-fil ou utiliser ces ports pour 
créer des connexions filaires. 

Port Internet (4) : raccordez un câble Ethernet à ce port et à votre modem. Le voyant d’état Internet à 
l’avant du routeur ne sera allumé en bleu que lorsque le routeur est connecté à un modem qui est 
connecté à Internet. Si vous prévoyez d’utiliser ce routeur en tant que nœud enfant dans votre système 
sans-fil EasyMesh, vous pouvez l’ajouter en mode sans-fil ou utiliser ce port pour le connecter à un port 
Ethernet d'un nœud parent préalablement configuré. 

Remarque : accédez à la section Paramètres sans fil de base pour savoir comment ajouter un nœud 
enfant à un système EasyMesh en mode sans-fil ou filaire.  

Port USB 2.0 (5) : branchez et partagez un périphérique USB sur votre réseau. 

Port d'alimentation (6) : branchez l'adaptateur c.a. fourni sur ce port. 

Interrupteur d’alimentation (7) : appuyez sur | (MARCHE) pour mettre le routeur sous tension. 
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Configuration : Fonctions de base 
Où trouver de plus amples renseignements 
Outre le présent guide d'utilisation, vous trouverez de l'aide sur Linksys.com/support/E8450 
(documentation, téléchargements, FAQ, soutien technique, clavardage en direct, forums) 

Remarque : les licences et la documentation relatives aux logiciels tiers utilisés dans ce 

produit peuvent être consultées à l'adresse suivante : http://support.linksys.com/en-

us/license. Pour toute demande relative au code source LPG ou toute autre question, veuillez 
communiquer avec nous à l'adresse http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter . 

Installation de votre routeur 
Si vous configurez ce routeur comme un routeur traditionnel ou comme nœud parent de votre sans-fil 
EasyMesh, suivez la procédure suivante 

1. Si vous remplacez un routeur existant, déconnectez d'abord ce dernier. 
2. Branchez le routeur à une source d'alimentation. Assurez-vous que l'interrupteur 

d'alimentation est en position | (MARCHE). 
3. Raccordez votre nouveau routeur à votre modem ou routeur-modem. 

 

A  Modem 

OU 

B  Routeur-Modem 

Branchez une extrémité du câble 

Ethernet fourni dans le port Internet 
jaune sur votre nouveau routeur. Si 

vous avez un modem, branchez l'autre 

extrémité dans le port Ethernet (LAN) 
sur le modem. 

Branchez une extrémité du câble 
Ethernet fourni dans le port 
Internet jaune sur votre nouveau 
routeur. Si vous avez un routeur-
modem, branchez l'autre extrémité 
dans tout port disponible. 

Remarque : patientez jusqu'à ce que le voyant d'alimentation à l'avant du routeur arrête de 
clignoter et reste allumé en bleu fixe avant de passer à l’étape 4. 

4. Connectez-vous au nom de réseau indiqué dans le Guide de démarrage rapide fourni avec 

votre routeur. (Vous pourrez modifier le nom et le mot de passe du réseau ultérieurement.) 

Sélectionnez l'option permettant de se connecter automatiquement à ce réseau à l'avenir. Si 
vous avez besoin d'aide pour vous connecter au réseau, reportez-vous à la documentation de 

votre appareil sur le CD fourni. 

Remarque : vous n'aurez pas accès à Internet tant que le routeur n'aura pas été 

intégralement configuré. 

http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
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5. Entrez http://myrouter.local dans un navigateur Web. Suivez les directives à l'écran pour 

terminer la configuration.  

 

Vous pouvez également entrer 192.168.1.1 dans un navigateur pour commencer la 

configuration. Si vous utilisez un router-modem (passerelle) et que le router-modem utilise 
déjà le sous-réseau 192.168.1.x, vous devrez peut-être saisir l’adresse IP 10.0.1.1. 

Remarque : si aucune de ces options n’entraîne l'ouverture de l’assistant de configuration, 
accédez à www.linksys.com/support/setupIP pour obtenir de l’aide. 

6. Une fois que vous avez terminé la configuration, n'oubliez pas d'enregistrer votre 

routeur afin que nous puissions vous tenir informé des mises à jour de sécurité, des 

rappels de produits et d'autres éléments qui vous aideront à profiter d'une meilleure 

expérience. 

 

Remarque : votre routeur devient un nœud parent une fois la configuration terminée. 
Vous pouvez remplacer cette configuration par une configuration sans-fil 
traditionnelle en désactivant le nœud parent EasyMesh dans l’écran des Paramètres 
sans fil de base des paramètres du routeur.   

Si vous ajoutez ce routeur à votre sans-fil E8450 EasyMesh existant, suivez les étapes 
suivantes. 

http://www.linksys.com/support/setupIP
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Remarque : si vous avez déjà utilisé ce routeur, rétablissez ses paramètres d’usine 
avant de l’ajouter à votre sans-fil EasyMesh. Pour faire cela, ouvrez l’onglet 
Administration des paramètres du routeur ou appuyez pendant 10 secondes sur le 
bouton de réinitialisation situé à l’arrière du routeur. 

• Avec un ordinateur ou un appareil mobile, connectez-vous à votre routeur parent (celui 
qui est connecté à votre modem) en mode sans-fil ou avec un câble Ethernet 

• Accédez à myrouter.local dans un navigateur pour vous connecter à la page des 
paramètres du  routeur parent. 

o Vous pouvez également saisir 192.168.1.1 dans un navigateur pour accéder 
aux paramètres de votre routeur. 
Remarque : si aucune de ces options ne vous mène à l’écran de connexion des 
paramètres du routeur parent, accédez à www.linksys.com/support/setupIP 
pour obtenir de l’aide. 

• Saisissez le mot de passe du routeur parent. (Par défaut, ce mot de passe est 
« admin ».) 

• Accédez à Wi-Fi > Paramètres sans fil de base (Basic Wireless Settings) et cliquez sur 
Ajouter un nouveau nœud (Add a new node). 

Remarque : « Nœud parent EasyMesh » (EasyMesh Parent Node) doit être 
activé dans les paramètres du routeur parent avant de cliquer sur le bouton 
Ajouter un nouveau nœud.  

 
• Suivez les invites pour ajouter le nœud à votre sans-fil EasyMesh existant.  

Remarque : si vous ajoutez ce routeur à un nœud parent d’un autre fabricant, veuillez 
suivre les instructions de ce fabricant. Ce routeur ne peut pas être ajouté à un 
système sans-fil Linksys Velop ou réseau maillé Max-Stream. 
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Configuration avancée 
Comment ouvrir l'utilitaire Web? 
Pour accéder à certains paramètres avancés, vous devez ouvrir l'utilitaire Web. Assurez-vous d'être 
connecté au routeur, ouvrez un navigateur Web et saisissez http://myrouter.local ou accédez à 
l’adresse IP 192.168.1.1. 

 

Si vous utilisez un router-modem (passerelle) et que le router-modem utilise déjà le sous-

réseau 192.168.1.x, vous devrez peut-être saisir l’adresse IP 10.0.1.1. 

Remarque : si aucune de ces options n’entraîne l'ouverture des paramètres du routeur, 

accédez à www.linksys.com/support/setupIP pour obtenir de l’aide. 

Le routeur vous demandera votre mot de passe. 

 

Si vous avez modifié le mot de passe au cours de la configuration, entrez le nouveau mot de passe. 
Cliquez sur « CONNEXION ». Si vous n'avez pas modifié le mot de passe, ou si vous avez ignoré la 
configuration, le mot de passe par défaut est  « admin ».  

http://myrouter.local/
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Paramètres de base du routeur 
Cet écran vous permet de modifier la configuration de base du routeur. 
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Langue 

Sélectionnez votre langue :pour changer de langue, sélectionnez-en une dans le menu déroulant. La 

langue de l'utilitaire basé sur le navigateur sera modifiée dans les cinq secondes qui suivent. 
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Configuration Internet 

La section Configuration Internet permet de configurer le routeur en fonction du type de connexion 
Internet utilisé. Ces informations peuvent être fournies par votre fournisseur d'accès Internet (FAI). 

Type de connexion Internet : sélectionnez dans le menu déroulant le type de connexion Internet 
fournie par votre FAI. 

 

• Configuration automatique – DHCP (par défaut) 
Conservez le type de connexion par défaut uniquement si votre service Internet utilise le 
protocole DHCP ou une adresse IP dynamique. (Cette option s'applique généralement aux 
connexions par câble.) 

• Adresse IP statique 

Sélectionnez cette option si vous devez utiliser une adresse IP fixe pour vous connecter à 
Internet. 

• PPPoE 

Sélectionnez cette option si vous disposez d'une connexion DSL et que votre FAI utilise le 
protocole PPPoE. 

• PPTP 

Le protocole PPTP (Point-to-Point Tunneling Protocol) (protocole Point-à-point de tunnelisation) 
est un service Internet utilisé généralement en Europe. Si votre connexion PPTP prend en 
charge le protocole DHCP ou si vous vous connectez au moyen d'une adresse IP dynamique, 
sélectionnez Obtenir automatiquement une adresse IP. Si vous devez utiliser une adresse IP 
fixe pour vous connecter à Internet, sélectionnez Spécifier une adresse IP et configurez les 
options qui apparaissent. 
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• L2TP 

Le protocole L2TP (Layer 2 Tunneling Protocol) (protocole de tunnelisation de niveau 2) est un 
service Internet utilisé généralement en Israël. 

Remarque : les options Connexion à la demande ou Maintenir la connexion sont disponibles 

lorsque vous choisissez PPPoE, PPTP et L2TP. Cela vous permet de choisir si le routeur se 

connecte à Internet uniquement en fonction de vos besoins (utile si votre FAI facture le temps 
de connexion), ou si le routeur doit toujours être connecté. Sélectionnez l'option appropriée. 

• Mode pont 

Le mode Pont désactive toutes les fonctions du routeur et transforme le routeur en point 
d'accès.  Le routeur cessera de faire office de serveur DHCP et son coupe-feu intégré ainsi 
que les fonctions NAT ne seront plus activées. 

• Pont sans fil 

Un pont sans fil se connecte à votre routeur principal par liaison sans fil et peut partager la 
connexion Internet avec des appareils connectés aux ports Ethernet du pont. 
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Paramètres de base du sans-fil 

 

Paramètres EasyMesh 

Si un routeur ne couvre pas la totalité de votre maison, vous pouvez activer la fonction EasyMesh et 
ajouter davantage de routeurs E8450 à votre réseau sans-fil. Une fois que la fonction est activée en 
cochant la case Nœud parent EasyMesh, le routeur connecté à votre modem devient le nœud parent 
de votre réseau maillé. Ajoutez des nœuds enfants en cliquant sur Ajouter un nouveau nœud. Puis, 
appuyez pendant 3 secondes sur le bouton WPS  de votre nœud enfant. La connexion à un nœud 
enfant prendra entre 70 et 80 secondes dans la plupart des cas. Vous pouvez vérifier la progression 
sur l’écran des paramètres du nœud parent. 

Une fois le nœud enfant ajouté, cliquez sur Information sur le réseau maillé (Mesh information) pour 
voir le nœud et les appareils qui y sont connectés dans l’ensemble du réseau maillé. 

Si un nœud enfant ne parvient pas à rejoindre votre réseau, déplacez le nœud enfant pour le 
rapprocher du nœud parent. Suivez les invites sur l’écran des paramètres du nœud parent pour 
réessayer. 

Une fois que vous avez ajouté un nœud enfant en mode sans-fil, vous pouvez le raccorder à l’aide d’un 
câble Ethernet pour garantir la constance du signal. Vous établirez ainsi une liaison secondaire de 
type filaire. Assurez-vous que le câble vienne de l’un des ports étiquetés « Ethernet » du nœud parent 
et qu’il soit branché dans le port étiqueté « Internet » du nœud enfant. 

Vous pouvez désactiver à tout moment le mode parent EasyMesh et utiliser le nœud parent comme 
un routeur traditionnel.  Tout nœud enfant sera déconnecté de votre sans-fil. 

Remarque : l’ajout d’un routeur E8450 à un système EasyMesh est impossible si le routeur n’a pas 
été préalablement configuré. Si vous avez déjà utilisé ce routeur, rétablissez ses paramètres d’usine. 
Appuyez pendant 10 secondes sur le bouton de réinitialisation (Reset) situé à l’arrière du routeur, ou 
activez la réinitialisation depuis l’onglet Administration des paramètres du routeur.  
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Si vous ne voyez pas l’option EasyMesh dans les paramètres de votre routeur, assurez-vous de le 
mettre à jour à la dernière version du micrologiciel. La version du micrologiciel requise est 1.1.0.0. ou 
supérieure pour prendre en charge la fonction EasyMesh.  

Si un nœud enfant est trop éloigné d'un autre nœud en cours de fonctionnement, le voyant 

d’alimentation situé à l’avant du nœud enfant sera jaune fixe. Déplacez le nœud enfant pour le 

rapprocher d'un autre nœud en cours de fonctionnement jusqu’à ce que le voyant d’alimentation du 

nœud enfant soit bleu fixe. Si le voyant d’alimentation de votre nœud enfant clignote en jaune, cela 

signifie que le nœud enfant a perdu la connexion avec un nœud en cours de fonctionnement. Vérifiez 

le nœud le plus proche en premier. Si le nœud le plus proche fonctionne normalement, déplacez le 

nœud enfant pour le rapprocher. Si cela ne fonctionne pas, réinitialisez le nouveau nœud enfant et 

réessayez de l’ajouter à votre système maillé.  

Contrôlez tous les paramètres de votre réseau EasyMesh par l’intermédiaire du nœud parent. Les 

changements seront appliqués à tous les nœuds enfants.  

Mode réseau 5 GHz : sélectionnez les normes sans fil prises en charge par votre réseau. 

• Mixte (par défaut) 

Conservez la valeur par défaut si vous avez des périphériques sans fil A, sans fil N, sans fil AC 
ou sans fil AX sur votre réseau. 

• Sans fil AC mixte 

Sélectionnez si vous avez des périphériques sans fil A, sans fil N ou sans fil AC sur votre 
réseau. 

• Sans fil A seulement 

Sélectionnez cette option si vous n'avez que des appareils sans fil A. 

• Sans fil N seulement 

Sélectionnez si vous n'avez que des appareils sans fil N. 

• Désactivé 

Sélectionnez si vous n'avez pas de dispositifs sans fil A, sans fil N, sans fil AC et sans fil AX 
(5 GHz) sur votre réseau. La bande de fréquences 5 GHz sera désactivée après sélection de 
cette option.  

Remarque : si vous ne savez pas quel mode choisir, conservez celui par défaut, soit 

Mixte.  

Mode réseau 2,4GHz : sélectionnez les normes sans fil prises en charge par votre réseau. 

• Mixte (par défaut) 

Conservez la valeur par défaut si vous avez des périphériques sans fil B, sans fil G, sans 
fil N 2,4 GHz sur votre réseau. 

• Sans fil B/G seulement 

Sélectionnez si vous avez des périphériques sans fil B, sans fil G sur votre réseau. 
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• Sans fil B seulement 

Sélectionnez si vous n'avez que des appareils sans fil B. 

• Sans fil G seulement 

Sélectionnez si vous n'avez que des appareils sans fil G. 

• Sans fil N seulement 

Sélectionnez si vous n'avez que des appareils sans fil N 2,4 GHz. 

• Désactivé 

Sélectionnez cette option si vous n'avez pas de dispositifs sans fil B, sans fil G et sans fil N 
(2,4 GHz) sur votre réseau. La bande de fréquences 2,4GHz sera désactivée après sélection 
de cette option.  

Remarque : si vous ne savez pas quel mode choisir, conservez celui par défaut, soit 

Mixte.  

Nom du réseau (SSID) 

Le nom de réseau sans fil (SSID) est un identifiant utilisé par les périphériques pour se connecter à un 
réseau sans fil. Les identifiants SSID sont sensibles à la casse et ne doivent pas dépasser 
32 caractères. Les identifiants SSID par défaut pour les réseaux 2,4 GHz et 5 GHz sont 
respectivement LinksysXXXXX et LinksysXXXXX_5GHz. Les X représentent les cinq derniers chiffres 
du numéro de série du routeur, qui se trouvent au bas du routeur. Si vous avez changé le SSID, les 
nouveaux SSID s'appliquent aux deux bandes. Vous pouvez leur donner des noms différents avec 
l'utilitaire Web. 

Remarque : si vous restaurez les paramètres par défaut du routeur (en appuyant sur le 
bouton Reset, réinitialisation, ou à partir de l'écran Configuration > Administration > Device 

Reset, réinitialisation de périphérique), le nom de réseau reviendra à sa valeur par défaut. 

Redonnez au Nom du réseau son nom d'origine, faute de quoi vous devrez reconnecter tous 

les appareils présents sur votre réseau sans fil au nouveau nom de réseau. 

Largeur du canal 

Conservez la valeur par défaut, Auto (20 MHz ou 40 MHz), pour une performance optimale dans un 
réseau 2,4 GHz utilisant des périphériques sans fil B, sans fil G et sans fil N (2,4 GHz). Pour une 
largeur de canal de 20 MHz, sélectionnez 20 MHz seulement. Pour des performances optimales sur 
un réseau 5 GHz, conservez la valeur par défaut, soit Auto (20, 40 ou 80 MHz). 

Canal 

Sélectionnez le canal dans le menu déroulant. Conservez la valeur par défaut, Auto, si vous ne savez 
pas quel canal choisir. 
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Diffusion SSID 

Conservez la valeur par défaut, Activé, pour diffuser le SSID du routeur. Lorsque les périphériques 
clients sans fil rechercheront des réseaux sans fil auxquels s'associer, ils détecteront le SSID diffusé 
par le routeur. Essayer de cacher le nom de votre sans-fil ne rend pas votre réseau sans-fil plus 
sécurisé. Toute personne souhaitant vraiment accéder à votre réseau pourra le trouver même si vous 
désactivez cette fonction. Si vous ne voulez toujours pas diffuser le SSID du routeur, sélectionnez 
Désactivé. 
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Sécurité sans fil 
Le routeur offre les options de sécurité sans fil suivantes :  

WPA2/WPA3 personnel mode mixte, WAP2 personnel, WPA2 entreprise, WPA3 personnel, WPA3 
entreprise (WPA signifie Wi-Fi Protected Access, ou accès sans fil sécurisé). 

WPA3 fournit l’option de sécurité la plus forte.   

Paramètres des options de sécurité 
WPA2 personnel 

Si vous sélectionnez WPA2 Personnel, chaque appareil de votre réseau sans fil DOIT utiliser WPA2 

Personnel et la même phrase de passe. 

 

Si vous ignorez si un périphérique prend en charge WPA2 ou WPA3 personnel, sélectionnez l’option 
WPA2/WPA3 personnel mode mixte dans mode de sécurité.  
 

Phrase de passe : entrez une phrase de passe de 8 à 63 caractères. C'est le mot de passe Wi-Fi qui 
donne accès au réseau. Il peut être identique à celui saisi dans la configuration. 

Désactivé 

Si vous choisissez de désactiver la sécurité sans fil, vous serez informé que la sécurité sans fil est 
désactivée lors de votre première connexion à Internet. Vous pourrez choisir d'activer la sécurité sans 
fil ou de confirmer que vous avez bien compris les risques encourus et que vous souhaitez tout de 
même continuer sans sécurité sans fil. 
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Dépannage 
Pour obtenir de l'aide supplémentaire, communiquez avec notre soutien à la clientèle primé sur 
Linksys.com/support/E8450. 

Votre routeur n'a pas été configuré correctement 
Si vous n'avez pas pu terminer la configuration dans l'interface basée sur le navigateur, vous pouvez 
essayer la procédure suivante : 

• Maintenez enfoncé le bouton « Reset » (réinitialisation) de votre routeur à l'aide d'un 

trombone ou d'une épingle jusqu'à ce que le voyant d’alimentation à l’avant du routeur 

s'éteigne et commence à clignoter (environ 10 secondes). Saisissez 192.168.1.1 dans un 
navigateur pour réessayer la configuration. 

• Si vous utilisez un router-modem (passerelle) et que le router-modem utilise l’adresse IP 

192.168.1.x, vous devrez peut-être saisir l’adresse IP 10.0.1.1. 

Remarque : si aucune de ces options n’entraîne l'ouverture de l’assistant de 

configuration, accédez à www.linksys.com/support/setupIP pour obtenir de l’aide. 

 

• Désactivez temporairement le pare-feu de votre ordinateur (pour obtenir de l'aide, reportez-
vous aux instructions du logiciel de sécurité). Installez de nouveau le routeur. 

• Si vous avez un autre ordinateur, utilisez-le pour installer le routeur. 
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Message : Votre câble Internet n'est pas branché 
Si le message « Votre câble Internet n'est pas branché » apparaît lorsque vous êtes en train de 
configurer votre routeur : 

• Vérifiez qu'un câble Ethernet ou Internet (ou un câble comme celui fourni avec votre routeur) 
est bien branché au port Internet jaune à l'arrière de votre routeur et au port approprié sur votre 
modem. Ce port du modem est généralement étiqueté Ethernet. 

 

• Vérifiez que votre modem est branché à une source d'alimentation et qu'il est sous tension. 

  

Si vous avez un accès Internet par le câble, vérifiez que le 
port CÂBLE du modem-câble est raccordé au câble 
coaxial fourni par votre FAI.  

Si vous avez un accès Internet DSL, 
assurez-vous que la ligne téléphonique 
DSL est raccordée au port DSL du 
modem. 
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• Si votre ordinateur était connecté à votre modem par un câble USB, déconnectez le câble USB. 

• Installez de nouveau le routeur. 

Message : Impossible d'accéder à votre routeur 
Pour accéder à votre routeur, vous devez être connecté à votre propre réseau. Si vous disposez d'un 
accès Internet sans fil, vous vous êtes peut-être connecté accidentellement à un autre réseau sans 
fil. 

Pour régler le problème sur les ordinateurs sous Windows, suivez les instructions suivantes* : 

1. Sur votre bureau Windows, cliquez sur l'icône sans-fil de la barre d'état système. Une liste des 
réseaux détectés apparaîtra. 

2. Cliquez sur le nom de votre propre réseau. Cliquez sur Connexion. Dans l'exemple ci-dessous, 
l'ordinateur était connecté à un autre réseau sans-fil appelé wraith_5GHz. Le nom du réseau 
sans fil du routeur Linksys série E, Damaged_Beez2.4 dans cet exemple, est sélectionné. 

 

3. Si vous êtes invité à saisir une clé de sécurité réseau, entrez votre mot de passe (clé de sécurité) 
dans le champ Network security key (Clé de sécurité réseau). Cliquez sur OK.  

4. Votre ordinateur se connectera au réseau et vous devriez pouvoir accéder au routeur. 

*Selon la version Windows que vous utilisez, la description ou les icônes représentant ces étapes 
pourraient être légèrement différentes. 
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Pour corriger le problème sur les ordinateurs Mac, faites ce qui suit : 

1. Dans la barre de menu en haut de l'écran, cliquez sur l'icône du sans-fil. Une liste des réseaux 
sans fil apparaîtra.  

2. Dans l'exemple ci-dessous, l'ordinateur était connecté à un autre réseau sans-fil appelé 
wraith_5GHz. Le nom du réseau sans fil du routeur Linksys série E, Damaged_Beez2.4 dans cet 
exemple, est sélectionné. 

 

3. Cliquez sur le nom de réseau sans-fil du routeur Linksys série E (Damaged_Beez2.4 dans 
l'exemple). 

4. Entrez votre mot de passe de réseau sans fil (Clé de sécurité) dans le champ Password (Mot de 
passe). Cliquez sur OK. 

Une fois la configuration terminée 
Internet ne semble pas disponible 
Si Internet a de la difficulté à communiquer avec votre routeur, le problème pourrait apparaître sous 
forme de message « [adresse Internet] introuvable » dans votre navigateur Web. Si vous savez que 
l'adresse Internet est correcte, et que vous avez essayé plusieurs adresses Internet valides avec le 
même résultat, cela pourrait indiquer que votre FAI ou votre modem ne peut pas communiquer avec 
votre routeur. 

Essayez ce qui suit : 

• Assurez-vous que les câbles réseau et d'alimentation sont correctement branchés. 

• Assurez-vous que la prise de courant sur laquelle votre routeur est branché est alimentée en 
courant. 

• Redémarrez le routeur. 

• Communiquez avec votre FAI pour savoir s'il y a des pannes dans votre secteur. 



 

22 

La méthode la plus courante pour faire le dépannage de votre routeur est de l'éteindre, puis de le 
rallumer. Votre routeur peut alors recharger ses paramètres personnalisés, ce qui permettra aux 
autres périphériques (comme le modem) de le redécouvrir et de communiquer avec lui. C’est ce qu’on 
appelle le « redémarrage ». 

Pour redémarrer votre routeur à l'aide du cordon d'alimentation, procédez comme suit : 

1. Débranchez le cordon d’alimentation du routeur et du modem. 

2. Attendez 10 secondes, puis rebranchez-le sur le modem. Assurez-vous qu'il est sous tension. 

3. Attendez que le voyant « en ligne » du modem cesse de clignoter (environ deux minutes). 
Rebranchez le cordon d’alimentation sur le routeur. 

4. Patientez jusqu'à ce que le voyant d'alimentation bleu et les voyants Internet à l'avant du 
routeur restent allumés. Cela prendra environ deux minutes. Puis, connectez-vous à Internent 
à partir d’un ordinateur. 
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Caractéristiques techniques 
Linksys E8450 

Nom du modèle AX3200 Routeur double bande sans fil 6 
Gigabit 

Numéro du modèle E8450 
Vitesse du port du commutateur 10/100/1000 Mbit/s (Gigabit Ethernet) 
Fréquence radio 2,4 GHz et 5 GHz 
Nombre d’antennes 4 
Ports Ethernet (1-4), Internet, Alimentation, USB 2.0 
Boutons Wi-Fi Protected Setup, Reset (réinitialisation), 

alimentation 
Voyants DEL Alimentation, Internet, Ethernet (1 à 4) 
UPnP Pris en charge 
Fonctions de sécurité WPA2 personnel, WPA3 personnel, 

WPA2/WPA3 personnel mode mixte, WPA2 
entreprise, et WPA3 entreprise   

Bits de clé de sécurité Cryptage de données jusqu’à 192 bits 
Systèmes d’allocation de fichiers de l’unité de 
stockage 

FAT, FAT32, NTFS, HFS+ 

Environnement d’exploitation 
Dimensions 156 mm (L) x 77,11 mm (l) x 220 mm (H) 
Poids unitaire 638 g 
Alimentation 12 V, 2A 
Certifications FCC, IC, CE, Wi-Fi (IEEE 802.11 a/b/g/n/ac) 

Température de fonctionnement : 32 °F à 104 °F (0 °C à 40 °C) 
Température de stockage : -4°F à 140 °F (-20 °C à 60 °C) 
Humidité (marche) 10 % à 80 % d’humidité relative, sans 

condensation 
Humidité (entreposage) 5 % à 90 %, sans condensation 

Remarques : 
Pour en savoir plus à propos de la conformité aux normes, la garantie et la sécurité, consultez le CD 
fourni avec votre routeur ou rendez-vous sur Linksys.com/support/E8450. 

Les spécifications peuvent changer sans préavis. 
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Les performances maximales sont conformes à la norme IEEE 802.11. Les performances réelles 
peuvent varier, notamment une capacité de réseau sans fil, un taux de débit de données et une portée 
moindre. La performance dépend de nombreux facteurs, conditions et variables, dont l’éloignement 
du point d’accès, le volume du trafic réseau, les matériaux et la construction de l’édifice, le système 
d’exploitation utilisé, la combinaison des produits sans fil utilisés, les interférences ainsi que d’autres 
conditions défavorables. 

LINKSYS et de nombreux noms de produits et logos sont des marques de commerce du groupe de 
sociétés Belkin. Les autres marques mentionnées sont la propriété de leur détenteur respectif. Les 
licences et la documentation relatives aux logiciels tiers utilisés dans ce produit peuvent être 
consultées à l'adresse suivante : http://support.linksys.com/en-us/license. Pour toute demande 
relative au code source LPG ou toute autre question, veuillez communiquer avec nous à l'adresse 
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter. 

© Linksys Holdings, Inc. ou ses sociétés affiliées, 2021. Tous droits réservés. 
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製品の概要 

前面 

 

電源ライト-ルーターの起動時と WPS のペアリング実行中に青く点滅します。WPS のペアリングに失敗した

場合は黄色く点滅します。 

インターネット状態ライト—インターネットに接続中は青く点灯し、接続されていない場合は黄色く点灯し

ます。モデムに適切に接続されていても、インターネット シグナルを受信していない場合は黄色く点灯しま

す。 従来のルーターとして、または EasyMesh Wi-Fi システムの親ノードとして設定されている状態で、イ

ーサネット ケーブルがインターネット ポートに差し込まれていない場合は、黄色く点滅します。 

イーサネット アクティビティ ライト-イーサネット ケーブルがポートに接続されると、そのポートに対応

するライトが青く点灯します。 ポートでアクティビティが発生している場合は青く点滅します。 

 



戻る 

 

Wi-Fi 保護セットアップ™ (WPS) ボタン (1) — このボタンを押すと、Wi-Fi 保護セットアップが有効なネ

ットワーク デバイスでワイヤレス セキュリティを簡単に構成できます。 WPS のペアリングの実行中は、ル

ーター前面の電源ライトが青く点滅します。 

リセット ボタン (2) — このボタンを、電源 LED が点滅するまで長押しすると、ルーターがファクトリ出

荷時の設定にリセットされます。  

イーサネット ポート (3) — イーサネット ケーブル (ネットワーク ケーブルまたはインターネット ケーブ

ルとも呼ばれます) の一方の端ををこれらのギガビット イーサネット (10/100/1000) ポートに接続し、も

う一方の端を、ネットワーク内のその他の有線接続デバイスに接続します。 ケーブルがイーサネット ポー

トに接続されると、ルーター前面のイーサネット アクティビティ ライトが青くなります。このルーターを 

EasyMesh Wi-Fi システムで親ノードとして使用する場合は、子ノードをワイヤレスで追加することも、イー

サネット ポートを使用して有線接続することもできます。 

インターネット ポート (4) — イーサネット ケーブルの一方の端をこのポートに、もう一方の端を、ご使用

のモデムに接続します。インターネットに接続されているモデムにルーターが接続されると、ルーター前面

のインターネット状態ライトが青くなります。このルーターを EasyMesh システムで子ノードとして使用す

る場合は、ワイヤレスで追加することも、このポートを使用してセットアップ済み親ノードのイーサネット 

ポートに有線接続することもできます。 

メモ — ワイヤレスか有線かにかかわらず、子ノードを EasyMesh システムに追加する方法の詳細は、[Basic 

Wireless Settings] (基本的なワイヤレス設定) セクションをご覧ください。  

USB 2.0 ポート (5) —USB ドライブを接続し、ネットワークで共有します。 

電源ポート (6)  — 付属の AC 電源アダプターをこのポートに接続します。 

電源スイッチ (7) —(縦棒マーク) を押して、ルーターの電源をオンにします。 

  



セットアップ: 基本 

他のヘルプ トピックの検索 

このユーザー ガイドに加えて、Linksys.com/support/E8450 (説明書、ダウンロード、FAQ、テクニカル サ

ポート、ライブ チャット、フォーラム) をご利用ください 

メモ—ライセンスおよび本製品に使用されるサードパーティソフトウェアについては、こちらからご

覧いただけます http://support.linksys.com/en-us/licenseご質問がある場合、または GPL ソース

コードのリクエストについては、http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter をご確認くだ

さい。 

ルーターをインストールする方法 

このルーターを従来のルーターまたは EasyMesh Wi-Fi の親ノードとしてセットアップする場合は、以下の

手順に従ってください。 

 既存のルーターを交換する場合には、ルーターをまず切断します。 

 ルーターを電源に接続します。電源スイッチが | (オン) になっていることを確認してください。 

 新しいルーターをご使用のモデムまたはモデム ルーターに接続します。 

 

A  モデム 

または 

B  モデム ルーター 

同梱されているイーサネット ケーブルの

一方の端を新しいルーターの黄色のイン

ターネット ポートにつなげます。 モデ

ムがある場合は、もう一方の端をモデム

のイーサネット (LAN) ポートにつなげま

す。 

同梱されているイーサネット ケーブ

ルの一方の端を新しいルーターの黄

色のインターネット ポートにつなげ

ます。 モデム ルーターがある場合

は、もう一方の端を使用可能なポー

トにつなげます。 

メモ—ルーター前面の電源ライトの点滅が止まり、青の点灯に変わるまで待ってから、ステップ 4 

に進みます。 

 ルーターに同梱されているクイック スタート ガイドに示されているネットワーク名に接続します。

(後でネットワーク名とパスワードを変更できます。)今後このネットワークに自動的に接続できるよ

うに、オプションを選択します。ネットワークに接続する際にヘルプが必要な場合は、同梱 CD に収

録されているデバイス取扱説明書を参照してください。 

メモ — ルーターのセットアップが完了するまで、インターネットにアクセスできません。 

 Web ブラウザーに http://myrouter.local と入力します。セットアップを完了するには画面の指示

に従ってください。  

 

http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter


ブラウザーに 192.168.1.1 と入力して、セットアップを起動することもできます。 モデム ル

ーター (ゲートウェイ) を使用していて、そのモデム ルーターによってすでに 192.168.1.x サ

ブネットが使用されている場合は、IP アドレス 10.0.1.1 を入力する必要があります。 

メモ — これらのオプションを使用してもセットアップウィザードに進めない場合は、

www.linksys.com/support/setupIP にアクセスしてヘルプを参照してください。 

 セットアップが完了したら、ルーターを必ず登録してください。それによって、弊社はセ

キュリティ アップデート、製品リコールなどについて情報を通知し、お客様のユーザー エ

クスペリエンスを向上させることができます。 

 

メモ— セットアップが完了すると、ルーターは親ノードになります。ルーターの設定の 

[Basic Wireless Settings] (基本的なワイヤレス設定) 画面で [EasyMesh Parent Node] 

(EasyMesh 親ノード) をオフにすることで、従来の Wi-Fi セットアップに変更できます。 

このルーターを既存の E8450 EasyMesh Wi-Fi に追加する場合は、以下の手順に従ってください。 

メモ— このルーターを以前使用していた場合は、EasyMesh Wi-Fi に追加する前に出荷時の

既定の設定にリセットしてください。ルーターの設定の [Administration] (管理) タブか

らでも、ルーター背面のリセット ボタンを 10 秒間長押しすることでもリセットできます。 

• コンピューターまたはモバイル デバイスを使用して、親ルーター (モデムに接続

されているルーター) にワイヤレス接続するか、イーサネット ケーブルを使用し

て有線接続します。 

• Web ブラウザーで myrouter.local にアクセスし、親ルーターの設定にログインし

ます。 

o ブラウザーに 192.168.1.1 と入力することでも、親ルーターの設定にアク

セスできます。 
メモ — どちらのオプションを使用しても親ルーター設定のログイン画面に進めな

い場合は、www.linksys.com/support/setupIP にアクセスしてヘルプを参照してく

ださい。 

• 親ルーターのパスワードを入力します(デフォルトは「admin」)。 

http://www.linksys.com/support/setupIP


• [Wi-Fi] > [Basic Wireless Settings] (基本的なワイヤレス設定) の順に移動し

て、[Add a new node] (新しいノードを追加) をクリックします。 
メモ — [Add a new node] (新しいノードを追加) ボタンをクリックする前に、親

ルーター設定で [EasyMesh Parent Node] (EasyMesh 親ノード) を有効にしておく

必要があります。  

 
• プロンプトに従って、ノードを既存の EasyMesh Wi-Fi ネットワークに追加します。  

メモ — このルーターを別のメーカー製の親ノードに追加する場合は、その製品の取扱説明

書を参照してください。 このルーターは Linksys Velop または Max-Stream のメッシュ 

Wi-Fi システムには追加できません。 

 



詳細構成 

ブラウザー ベースのユーティリティを開く方法 

一部の高度な設定にアクセスするには、ブラウザー ベースのユーティリティを開く必要があります。ルータ

ーに接続されていることを確認して、Web ブラウザーを開き、ブラウザーに http://myrouter.local または 

IP アドレス 192.168.1.1 を入力して Enter キーを押してください。 

 

モデム ルーター (ゲートウェイ) を使用していて、そのモデム ルーターによってすでに 192.168.1.x サブ

ネットが使用されている場合は、IP アドレス 10.0.1.1 を入力する必要があります。 

メモ — これらのオプションを使用してもルーターの設定に進めない場合は、

www.linksys.com/support/setupIP にアクセスしてヘルプを参照してください。 

ルーターがパスワードの入力を求めるダイアログを表示します。 

 

セットアップ中にパスワードを変更した場合は、新しいパスワードを入力します。LOGIN (ログイン) をクリ

ックします。パスワードを変更していない場合、あるいはセットアップ全体をスキップした場合、既定のパ

スワードは "admin" です。  

http://myrouter.local/


基本的なルーター設定 

この画面により、ルーターの基本的な構成を変更できます。 

 

 



Language (言語) 

Select your language (ご使用の言語を選択) — 言語を変更するには、ドロップダウン メニューからいず

れか 1 つを選択してください。ブラウザー ベースのユーティリティの言語が 5 秒以内に変更されます。 

 



Internet Setup (インターネット セットアップ) 

[Internet Setup] (インターネット セットアップ) セクションで、インターネット接続に対してルーターを

構成します。この情報はインターネット サービス プロバイダー (ISP) から入手してください。 

Internet Connection Type (インターネット接続の種類) — ISP が提供するインターネット接続のタイプを

ドロップダウン メニューから選択してください。 

 

• Automatic Configuration (自動構成) – DHCP (既定値) 

あなたの ISP が DHCP をサポートするか、動的 IP アドレスを使用して接続する場合のみ、既定値

をそのまま使用してください。(このオプションは通常、ケーブル接続で使用します。) 

• 静的 IP 

固定 IP アドレスを使用してインターネットに接続する必要がある場合に選択してください。 

• PPPoE 

DSL 接続があり、あなたの ISP が Point-to-Point Protocol over Ethernet (PPPoE) を使用してい

る場合に選択してください。 

• PPTP 

Point-to-Point トンネリング プロトコル (PPTP) は欧州で一般的に接続に適用されるサービスです。  

PPTP 接続が DHCP か動的 IP アドレスをサポートする場合は、 [Obtain an IP Address 

Automatically] (自動的に IP アドレスを取得) を選択します。 固定 IP アドレスを使用してイン

ターネットに接続する必要がある場合は [Specify an IP Address] (IP アドレスを指定) を選択し、

表示されるオプションを構成します。 



• L2TP 

レイヤー 2 トンネリング プロトコル (L2TP) は、イスラエルで通常接続に適用されるサービスで

す。 

メモ — [Connect on Demand] (オンデマンドで接続) または [Keep Alive] (キープ アライブ) 

は、PPPoE、PPTP、L2TP を選択する場合のオプションです。ルーターにインターネットに必要な場合

のみ接続させる (あなたの ISP が接続時間に対して課金する場合に役立ちます) か、ルーターに常

に接続させる必要があるかどうかを、これらにより選択できます。適切なオプションを選択します。 

• ブリッジ モード 

ブリッジ モードは、すべてのルーター機能を無効にし、ルーターをアクセス ポイントに変換しま

す。  ルーターが DHCP サーバーとして作動するのをやめ、そのビルトイン ファイアウォールと 

NAT の機能が有効ではなくなります。 

• ワイヤレス ブリッジ 

ワイヤレス ブリッジはご使用のメイン ルーターにワイヤレス接続され、ブリッジのイーサネット 

ポートに接続されているデバイスとインターネット接続を共有できます。 



基本的な Wi-Fi 設定 

 

EasyMesh 設定 

1 台のルーターでは家全体の Wi-Fi をカバーできない場合、EasyMesh 機能をオンにして、ネットワークに 

E8450 ルーターを追加することでカバーできます。[EasyMesh Parent Node] (EasyMesh 親ノード) のチェッ

クボックスをオンにしてこの機能を有効にすると、モデムに接続されているルーターはメッシュ ネットワー

クの親ノードになります。[Add a new node] (新しいノードを追加) をクリックして子ノードを追加しま

す。次に、子ノードの WPS ボタンを 3 秒間押します。子ノードの接続には多くの場合 70 ～ 80 秒ほどか

かります。進捗状況は親ノードの設定画面で確認できます。 

子ノードが追加されたら、[Mesh information] (メッシュ情報) をクリックして、メッシュ ネットワーク全

体で接続されているノードとデバイスを確認してください。 

ネットワークへの追加に失敗した子ノードがある場合は、その子ノードを親ノードに近づけてください。親

ノードの設定画面に表示されるプロンプトに従って、もう一度お試しください。 

ワイヤレスで追加できた子ノードを、さらにイーサネット ケーブルを使用して接続すると、確実に安定した

シグナルが得られます。これを「ワイヤード バックホール」といいます。ケーブルの一方の端を親ノードの

「Ethernet」と書かれているポートに接続し、もう一方の端を子ノードの「Internet」と書かれているポー

トに接続してください。 

必要に応じて、いつでも [Easy Mesh Parent Mode] (Easy Mesh 親ノード) をオフにして、親ノードを従来

のルーターとして使用することができます。  子ノードはすべて Wi-Fi から切断されます。 

メモ— セットアップ済みの E8450 ルーターを EasyMesh システムに追加することはできません。ルーター

を以前使用していた場合は、ファクトリ出荷時の設定にリセットしてください。ルーター背面のリセット ボ

タンを 10 秒間長押しすることでも、ルーターの設定の [Administration] (管理) タブからでもリセットで

きます。  

ルーター設定に EasyMesh オプションが表示されない場合は、最新のファームウェアにアップグレードして

ください。EasyMesh をサポートするには、ファームウェア バージョン 1.1.00 以上が必要です。  

子ノードが動作中の別のノードから離れすぎている場合は、その子ノードの前面にある電源ライトが黄色く

点灯します。子ノードの電源ライトが青く点灯するまで、子ノードを動作中のノードに近づけてください。

子ノードの電源ライトが黄色く点滅する場合は、子ノードと動作中のノードとの接続が切断されたことを意



味します。まず一番近くにあるノードを確認してください。一番近くのノードが正常に動作している場合

は、子ノードをその近くに移動させてください。それでも動作しない場合は、新しい子ノードをリセットし

て、メッシュ システムへの追加を再度お試しください。  

EasyMesh ネットワークの設定は、すべて親ノードからコントロールできます。変更は子ノードすべてに適用

されます。  

5GHz Network Mode — (ネットワーク モード) ご使用のネットワークがサポートするワイヤレス規格を選択

します。 

• Mixed (混在) (既定値) 

Wireless-A、Wireless-N、Wireless-AC、Wireless-AX のデバイスがご使用のネットワークにある場

合は既定値をそのまま使用してください。 

• Wireless-AC 混在 

ご使用のネットワークに Wireless-A、Wireless-N、Wireless-AC のデバイスがある場合に選択しま

す。 

• Wireless-A Only (Wireless-A のみ) 

Wireless-A のデバイスしかない場合に選択します。 

• Wireless-N のみ 

Wireless-N のデバイスしかない場合に選択します。 

• 無効 

ご使用のネットワークに Wireless-A、Wireless-N、Wireless-AC、Wireless-AX (5 GHz) のデバイス

がない場合に選択します。このオプションを選択すると、5GHz 無線がオフになります。  

メモ—どのモードを選択すべきかわからない場合は、既定値の [Mixed] をそのまま使用して

ください。   

2.4GHz Network Mode — (ネットワーク モード) ご使用のネットワークがサポートするワイヤレス規格を選

択します。 

• Mixed (混在) (既定値) 

Wireless-B、Wireless-G、Wireless-N の 2.4GHz デバイスがご使用のネットワークにある場合は既

定値をそのまま使用してください。 

• Wireless-B/G のみ 

ご使用のネットワークに Wireless-B、Wireless-G のデバイスがある場合に選択します。 

• Wireless-B のみ 

Wireless-B のデバイスしかない場合に選択します。 

• Wireless-G のみ 

Wireless-G のデバイスしかない場合に選択します。 

• Wireless-N のみ 

Wireless-N 2.4G のデバイスしかない場合に選択します。 

• Disabled (無効) 

ご使用のネットワークに Wireless-B、Wireless-G、Wireless-N (2.4 GHz) のデバイスがない場合に

選択します。このオプションを選択すると、2.4GHz 無線がオフになります。  

メモ—どのモードを選択すべきかわからない場合は、既定値の [Mixed] をそのまま使用して

ください。   



Network Name (ネットワーク名) (SSID) 

サービス セット識別子 (SSID) は、ワイヤレス ネットワークに接続するために、デバイスが使用する名前

です。SSID は大文字と小文字の区別があり、32 文字を超えないようにする必要があります。2.4 GHz およ

び 5 GHz のネットワークに対する既定値の SSID は、それぞれ LinksysXXXXX および LinksysXXXXX_5GHz 

です。X はルーターのシリアル番号の最後の 5 桁を示します。これらはルーター本体の裏側に記載されてい

ます。SSID を変更すると、両方のバンドに新しい SSID が用意されます。ブラウザー ベースのユーティリ

ティを使用して別の名前を付けることができます。 

メモ — ルーターのファクトリ出荷時の既定値設定を復元する (リセット ボタンを押すか、

[Configuration] (構成) > [Administration] (管理) > [Device Reset] (デバイス リセット) 画面

を使用します) と、ネットワーク名は既定値に戻ります。ネットワーク名を元の名前に変更してくだ

さい。これを行わないと、ご使用のワイヤレス ネットワークにあるすべてのデバイスを新しいネッ

トワーク名に再度接続しなければならなくなります。 

Channel Width (チャネル幅) 

Wireless-B、Wireless-G、Wireless-N (2.4 GHz) のデバイスを使用して 2.4 GHz のネットワークで最高の

パフォーマンスを確保するには、既定値の [Auto (20 MHz or 40 MHz)] をそのまま使用してください。20 

MHz のチャネル幅に対しては [20 MHz only] を選択してください。5 GHz のネットワークで最高のパフォー

マンスを確保するには、既定値 [Auto (20, 40 or 80 MHz)] をそのまま使用してください。 

Channel (チャネル) 

ドロップダウン リストからチャネルを選択します。どのチャネルを選択すべきかわからない場合は、既定値

の [Auto] (自動) をそのまま使用してください。 

SSID Broadcast (SSID ブロードキャスト) 

ルーターの SSID をブロードキャストするには、既定値の [Enabled] (有効) をそのまま使用してくださ

い。ワイヤレス クライアントが関連付けるワイヤレス ネットワークのローカルの領域を調査する場合、

SSID のブロードキャストをルーターにより検出します。Wi-Fi の名前を非表示にしても安全性が高まるわけ

ではありません。この機能をオフにしていても、あなたのネットワークにアクセスしたい人には、あなたの

ネットワークは見えてしまいます。それでもルーターの SSID をブロードキャストしたくない場合は、

[Disabled] (無効) を選択します。 



Wireless Security (ワイヤレス セキュリティ) 
ルーターは、次のワイヤレス セキュリティのオプションを提供します。  

WPA2/WPA3 Mixed Personal、WAP2 Personal、WPA2 Enterprise、WPA3 Personal、WPA3 Enterprise (WPA は 

Wi-Fi Protected Access の略語です)。 

WPA3 が最強のセキュリティ オプションです。   

セキュリティ オプションの設定 

WPA2 パーソナル 

WPA2 パーソナルを選択した場合は、ご使用のワイヤレス ネットワークの各デバイスは、WPA2 パーソナルと

同じパスフレーズを使用する必要があります。 

 

デバイスが WPA2 と WPA3 パーソナルのどちらをサポートしているかわからない場合は、[Security Mode] 

(セキュリティ モード) で WPA2/WPA3 Mixed Personal オプションを選択します。  

 

Passphrase (パスフレーズ) — 8 ～ 63 文字のパスフレーズを入力します。これは、ネットワークへのアク

セスを提供する Wi-Fi パスワードです。これはセットアップで入力したものと同じでも問題ありません。 

Disabled (無効) 

ワイヤレス セキュリティを無効にする場合、インターネットに初めてアクセスしようとする際に、ワイヤレ

ス セキュリティが無効にされていることが通知されます。ワイヤレス セキュリティを有効にするか、リス

クを理解した上でワイヤレス セキュリティなしで先に進むことを希望するかを確認するオプションが提示さ

れます。 

 

  



トラブルシューティング 
Linksys.com/support/E8450 にアクセスすると、定評ある弊社のカスタマー サポートのヘルプをさらにご覧

いただけます。 

ご使用のルーターのセットアップが正常に完了していない 

ブラウザー ベースのインターフェイスでセットアップを完了できなかった場合は、次を実行してみてくださ

い。 

• クリップかピンでご使用のルーターのリセット ボタンを長押しし、ルーター前面の電源ライト

が一度消えて再度点滅し始めるまで待ちます (約 10 秒)。ブラウザーに 192.168.1.1 と入力し

て、セットアップを再試行します。 

• モデム ルーター (ゲートウェイ) を使用していて、そのモデム ルーターによっ

て IP アドレス 192.168.1.x が使用されている場合は、IP アドレス 10.0.1.1 

を入力する必要があります。 

メモ — これらのオプションを使用してもセットアップウィザードに進めない場合は、

www.linksys.com/support/setupIP にアクセスしてヘルプを参照してください。 

 

 

• ご使用のコンピューターのファイアウォールを一時的に無効にします (ヘルプについてはセキュ

リティ ソフトウェアの指示を参照してください)。ルーターをもう一度インストールしてくださ

い。 

• 別のコンピューターがある場合は、そのコンピューターを使用して、ルーターをインストールし

てください。 



Your Internet cable is not plugged in (ご使用のインターネッ

ト ケーブルがつながれていません) というメッセージ 

ルーターのセットアップの試行時に「ご使用のインターネット ケーブルがつながれていません」というメッ

セージが表示された場合: 

• イーサネットまたはインターネットのケーブル (またはルーターに同梱されているケーブルなど) が

ルーターの背面にある黄色のインターネット ポートやモデムの適切なポートにしっかりと接続され

ていることを確認してください。モデムにあるこのポートには通常、イーサネットのラベルが貼られ

ています。 

 

• ご使用のモデムが電源に接続されていて、オンになっていることを確認してください。 

  

ご使用のインターネット サービスがケーブルの場合、ケーブ

ル モデムのケーブル ポートが ISP が提供する同軸ケーブル

に接続されていることを確認してください。  

ご使用のインターネット サービスが DSL 

の場合、DSL の電話回線がモデムの DSL 

ポートに接続されていることを確認して



ください。 

• ご使用のコンピューターが前に USB ケーブルでモデムに接続されていた場合は、USB ケーブルを切

断してください。 

• ルーターをもう一度インストールしてください。 

Cannot access your router (ルーターにアクセスできません) と

いうメッセージ 

ルーターにアクセスするには、自分のネットワークに接続されている必要があります。現時点でワイヤレス 

インターネット アクセスがある場合、別のワイヤレス ネットワークに誤って接続されているという問題の

可能性があります。 

Windows コンピューターで問題を解決するには、次の操作を行ってください。* 

1. Windows のデスクトップで、システム トレイのワイヤレス アイコンをクリックします。使用可能な

ネットワークのリストが表示されます。 

2. 自分のネットワーク名をクリックします。 [接続] をクリックします。 以下の例では、コンピュー

ターは wraith_5GHz という別のワイヤレス ネットワークに接続されていました。 この例では、

Damaged_Beez2.4 という Linksys E シリーズ ルーターのワイヤレス ネットワークの名前が選択さ

れています。 

 

3. ネットワーク セキュリティ キーの入力を求めるダイアログが表示されたら、パスワード (セキュリ

ティ キー) をネットワーク [セキュリティ キー]のフィールドに入力します。[OK] をクリックしま

す。  

4. ご使用のコンピューターがネットワークに接続され、ルーターにアクセスできるようになるはずです。 

* Windows のバージョンによっては、これらの手順で表示されるテキストやアイコンが一部異なることがあ

ります。 



Mac コンピューターで問題を解決するには、次の操作を行ってください。 

1. 画面の上部にあるメニュー バーで、Wi-Fi アイコンをクリックします。ワイヤレス ネットワークの

リストが表示されます。  

2. 以下の例では、コンピューターは wraith_5GHz という別のワイヤレス ネットワークに接続されてい

ました。この例では、Damaged_Beez2.4 という Linksys E シリーズ ルーターのワイヤレス ネット

ワークの名前が選択されています。 

 

3. Linksys E シリーズ ルーターのワイヤレス ネットワークの名前 (Damaged_Beez2.4 など) をクリッ

クします。 

4. ワイヤレス ネットワーク パスワード (セキュリティ キー) を [パスワード] フィールドに入力し

ます。 [OK] をクリックします。 

セットアップ後 

インターネットが利用不可のようです 

インターネットでルーターとの通信に障害がある場合、Web ブラウザーで「[インターネット アドレス] を

検索できません」というメッセージで問題が表示されることがあります。インターネット アドレスが正しい

ことが分かっていて、有効なインターネット アドレスで何回か試行しても同じ結果しか得られない場合は、

ISP あるいはルーターと通信を行っているモデムに問題がある可能性があります。 

次を試してください: 

• ネットワーク ケーブルと電源ケーブルがしっかりと接続されているか確認してください。 

• ルーターを接続している電源コンセントに電気が通じているか確認してください。 

• ルーターをリブートします。 

• ISP に連絡し、お住まいの地域で停電が発生していないか確認してください。 

ルーターの最も一般的なトラブルシューティングのメソッドは、ルーターをオフにしてから再度オンにする

ことです。これを行うことにより、ルーターがカスタムな設定を再度読み込むことができ、他のデバイス 

(モデムなど) がルーターを再度検出し、ルーターと通信できるようになります。このプロセスはリブートと

呼ばれます。 



電源コードを使用してルーターを再起動するには、次の操作を行ってください。 

1. 電源コードをルーターおよびモデムから外します。 

2. 10 秒待ってから、モデムに電源コードを再度つなげます。電気が通じていることを確認してくださ

い。 

3. モデムのオンライン インジケーターの点滅が停止するまで待機します (およそ 2 分)。ルーターに

電源コードを再度つなげます。 

4. ルーター前面の青い電源ライトとインターネット ライトが点灯するまで待ちます。これには約 2 分

かかります。点灯したら、コンピューターからインターネットへの接続を試行します。 



仕様 

Linksys E8450 

モデル名 AX3200 デュアル バンド ギガビット WiFi 6 ルー

ター 

モデル番号 E8450 

スイッチポート速度 10/100/1000Mbps (ギガビット イーサネット) 

周波数 2.4 GHz および 5 GHz 

アンテナ数 4 

ポート イーサネット (1 ～ 4)、インターネット、電源、

USB 2.0 

ボタン Wi-Fi 保護セットアップ、リセット、電源スイッチ 

LED 電源、インターネット、イーサネット (1～4) 

UPnP サポートあり 

セキュリティ機能 WPA2 Personal、WPA3 Personal、WPA2/WPA3 Mixed 

Personal、WPA2 Enterprise、WPA3 Enterprise 

セキュリティ キー (Bit) 最大 192 ビット暗号 

ストレージのファイル システム サポート FAT、FAT32、NTFS、HFS+ 

環境 

寸法 156mm (長) x 77.11mm (幅) x 220mm (高) 

ユニット重量 638g 

電源 12V/2A 

認証 FCC、IC、CE、Wi-Fi (IEEE 802.11 a/b/g/n/ac) 

動作温度 32° ～ 104°F (0° ～ 40°C) 

保管温度 -4° ～ 140°F (-20° ～ 60°C) 

動作湿度 10% ～ 80% 相対湿度（結露のない環境） 

保管湿度 5 ～ 90%（結露のない環境） 

メモ: 

規制、保証、安全に関する情報については、ルーターに同梱されている CD を確認するか、

Linksys.com/support/E8450 にアクセスしてください。 

仕様は予告なしに変更されることがあります。 

最大パフォーマンスは IEEE 標準 802.11 仕様を由来とします。ワイヤレスネットワーク、データスループ

ットレートや範囲、カバーの能力が低い場合には、実際のパフォーマンスは異なる場合があります。パフォ

ーマンスは、アクセスポイントからの距離、ネットワークのトラフィック量、建物の建築資材および建設状

況、使用されているオペレーティングシステム、混在して使用されるワイヤレス製品、干渉およびその他の

悪条件を含む多くの要因、条件および変数に依存します。 



LINKSYS、その他の製品名およびロゴは、Belkin グループ企業の商標です。 記載されているサード パーテ

ィの商標は、それぞれの所有者に帰属するものです。 本製品に使用されるサード パーティ ソフトウェアの

ライセンスおよび通知については、こちらから確認できます:  http://support.linksys.com/en-

us/license. ご質問がある場合、または GPL ソースコードのリクエストについては、

http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter をご確認ください。 

© Linksys Holdings, Inc. およびその関連会社。無断複写・転載を禁じます。 

 

http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
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产品概览 

前部 

 

电源指示灯 -路由器启动以及 WPS 配对过程中闪烁蓝光。如果 WPS 配对失败，则闪烁黄光。 

互联网状态指示灯 - 连接到互联网时常亮蓝光，未连接时常亮黄光。 正确连接到调制解调器，但没有互联网

信号时，呈黄色常亮。当设置为传统路由器或 EasyMesh Wi-Fi 系统的父节点，但没有以太网电缆插入 

Internet 端口时，则呈黄色闪烁。 

以太网活动指示灯 - 如果将以太网线缆连接到对应端口，每个指示灯将常亮蓝光。如果端口上有活动，指示灯

将闪烁蓝光。 
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返回 

 

Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) 按钮 (1) - 按下即可在启用了 Wi-Fi Protected Setup 的网络设备上轻松配

置无线安全性。 WPS 配对处于活动状态时，路由器正面的电源指示灯将闪烁蓝光。  

重置按钮 (2) - 长按按钮，直到电源 LED 开始闪烁，以将路由器重置为出厂设置。  

以太网端口 (3) - 将以太网线缆（也称为网线）连接到这些千兆以太网 (10/100/1000) 端口和网络上的其他

有线设备。将线缆连接到一个以太网端口时，路由器正面的以太网活动指示灯将变为蓝色。如果打算将此路由

器用作 EasyMesh Wi-Fi 系统的父节点，则可以无线添加子节点，或使用这些端口创建有线连接。 

互联网端口 (4) - 将以太网缆线连接到此端口和调制解调器。 仅将路由器连接到已连接到 Internet 的调制

解调器时，路由器正面的 Internet 状态指示灯才会变为蓝色。如果打算将此路由器用作 EasyMesh 系统的子

节点，则可以无线添加，或使用此端口将其有线连接到已设置的父节点上的以太网端口。 

注意-转到“基本无线设置”部分，详细了解如何通过无线或有线的方式将子节点添加到 EasyMesh 系统。  

USB 2.0 端口 (5) - 在您的网络上连接并共享 U 盘。 

电源端口 (6) - 将附带的交流电源适配器连接到此端口。 

电源开关 (7) - 按 |（开）打开路由器。 
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设置：基本信息 

如何查找更多帮助 

除了本用户指南之外，您还可以访问 Linksys.com/support/E8450 查看帮助（文档、下载、常见问题解答、技

术支持、实时聊天、论坛）。 

注意：本产品所使用的第三方软件之许可和通知可从以下链接查看：http://support.linksys.com/en-

us/license。请联系http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter，以获取问题或 GPL 源代码

请求。 

如何安装您的路由器 

如果要将此路由器设置为传统路由器或 EasyMesh Wi-Fi 的父节点，请按照以下步骤进行操作 

1. 如需更换现有的路由器，则首先断开路由器。 

2. 将路由器插入电源。确保电源开关处于 |（开）位置。 

3. 将您的新路由器连接至您的调制调节器或路由器。 

 

A  调制解调器 

或者 

B  调制解调器路由器 

将包含的以太网缆线一端插入您新路由器

的黄色互联网端口。如果您有调制解调

器，请将另一端插入调制解调器的以太网 

(LAN) 端口。 

将以太网缆线一端插入您新路由器的

黄色互联网端口。如果您有调制解调

器路由器，请将另一端插入任何闲置

端口。 

注意 - 等待路由器前面板上的电源指示灯停止闪烁并常亮蓝光之后再执行第 4 步。 

4. 连接到您的路由器随附的《快速入门指南》中所示的网络名称。（您可以稍后更改网络名称和密码。）

选择此选项可在日后自动连接该网络。如果您需要获得连接网络方面的帮助，请参考随附 CD 上的设备

文件。 

注意——在路由器设置完成之前，您将无法访问互联网。 

5. 打开网页浏览器访问 http://myrouter.local。遵循屏幕上的指示，以完成设置流程。  

 

您还可以在浏览器中输入 192.168.1.1，以开始设置。如果您正在使用的是光猫路由一体机（网

关），并且其已经使用 192.168.1.x 子网，则可能需要输入 IP 地址 10.0.1.1。 

注意-如果尝试所有方案后仍不能进入设置向导，请访问 www.linksys.com/support/setupIP 获

取更多帮助。 

 

http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
http://www.linksys.com/support/setupIP
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6. 安装完成之后，请确保注册您的路由器，这样您能够随时获取相关安全更新、产品召回以及

能够改进您体验的其他事宜。 

 

注意–完成设置后，路由器将成为父节点。您可以在路由器设置的“基本无线设置”屏幕中

关闭 “EasyMesh 父节点”，更改为传统的 Wi-Fi 设置。   

如果要将此路由器添加到现有的 E8450 EasyMesh Wi-Fi，请按照以下步骤进行操作。 

注意-如果以前使用过此路由器，请先将其恢复出厂默认设置，然后再将其添加到 EasyMesh 

Wi-Fi。可在路由器设置的“管理”选项卡中进行操作，或长按路由器背面的“重置”按钮 

10 秒。 

• 使用计算机或移动设备，通过无线或以太网线缆连接到父路由器（即连接到调制解调

器的路由器） 

• 在网络浏览器中访问 myrouter.local， 登录到父路由器的设置 

o 您也可以在浏览器中输入 192.168.1.1 来访问主路由器的设置 

注意 -如果尝试所有方案后仍不能进入父路由器的设置登录屏幕，请访问  

www.linksys.com/support/setupIP 获取更多帮助。 

• 输入父路由器密码。（默认为“admin”。） 

• 前往“Wi-Fi”>“基本无线设置”，然后单击“添加新节点” 

注意-必须先在父路由器设置中启用“EasyMesh 父节点”，再单击“添加新节点”。  
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• 按照提示将节点添加到现有的 EasyMesh Wi-Fi 网络。  

注意-如果要将此路由器添加到其他制造商的父节点，请参阅相应制造商的说明。无法将此路

由器添加到 Linksys Velop 或 Max-Stream 网状 Wi-Fi 系统。 
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高级配置 

如何使用基于浏览器的实用工具 

如欲访问某些高级设置，您需要打开基于浏览器的实用工具。确保已成功连接到路由器，打开网页浏览器并输

入 http://myrouter.local， 或者前往 IP 地址 192.168.1.1。 

 

如果您正在使用的是光猫路由一体机（网关），并且其已经使用 192.168.1.x 子网，则可能需要输入 IP 地址 

10.0.1.1。 

 注意-如果尝试所有方案后仍不能进入路由器设置，请访问  www.linksys.com/support/setupIP 获取

更多帮助。 

路由器将提示您输入密码。 

 

如果您在设置过程中更改了密码，请输入新密码。点击“登录”。如果您未更改密码或完全跳过了设置，默认

密码为“admin”。  

http://myrouter.local/
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基本路由器设置 

该窗口允许您更改路由器的基本配置。 
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语言 

选择您的语言——如需更改语言，请从下拉菜单中选择一种语言。基于浏览器工具的语言将在5秒钟内进行变

更。 
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互联网设置 

“互联网设置”部分可使用您的互联网连接信息配置路由器。此信息由您的互联网服务提供商（ISP）提供。 

互联网连接类型——从下拉菜单中选择您的ISP提供商所提供的互联网连接类型。 

 

• 自动配置 - DHCP（默认） 

只有在互联网服务提供商支持 DHCP 或使用动态 IP 地址连接网络时，才保持默认设置。（这一选项通常

适用于网线连接。） 

• 静态IP 

如果您需要使用固定的IP地址连接至互联网，请选择此项。 

• PPPoE 

如果您拥有一个DSL设备且您的ISP使用以太网点对点协议（PPPoE），请选择此项。 

• PPTP 

点对点隧道协议（PPTP）是一项通常适用于欧洲地区互联网连接的服务。如果您的PPTP连接支持DHCP或

动态IP地址，请选择自动获取IP地址。如果您需要使用固定IP地址连接互联网，请选择指定IP地址并配

置所显示的选项。 

• L2TP 

第二层隧道协议（L2TP）是以色列常用连接服务协议。 

请注意：“按需连接”或“保持连接”是选择PPPoE、PPTP和L2TP时的选择。其可允许您选择路由器仅

按需连接至互联网（如果您的ISP按连接时间收费的话），或者始终保持连接。选择恰当的选项。 

• 桥接模式 

桥接模式将禁用所有路由器功能，并将路由器变为一个接入点。  路由器将不再作为一个DHCP服务器；

并且，其内置防火墙及NAT功能也将失效。 

• 无线网桥 

无线网桥可通过无线的方式连接至您的主路由器，并与连接至网桥以太网端口的设备分享互联网连接。 
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基本 Wi-Fi 设置 

 

EasyMesh 设置 

如果一台路由器的 Wi-Fi 信号不能覆盖全家，可以开启“EasyMesh”功能，并在网络中添加更多 E8450 路由

器。选中“EasyMesh 父节点”框开启此功能后，连接到调制解调器的路由器将成为网状网络中的父节点。通过

单击“添加新节点”来添加子节点。然后，长按子节点上的 WPS 按钮 3 秒钟。在大多数情况下，连接子节点

大约需要 70 到 80 秒的时间。您可以在父节点的设置屏幕中查看进度。 

添加子节点后，单击“网状信息”可查看整个网状网络的节点及其连接的设备。 

如果子节点无法加入网络，请将子节点移到更靠近父节点的位置。按照父节点设置屏幕上的提示重试。 

无线添加子节点后，可以使用以太网线缆连接，确保信号稳定。这称为有线回程。确保线缆从父节点上的以太

网端口插入子节点上的 Internet 端口。 

您可以随时关闭“Easy Mesh 父节点”功能，将父节点作为传统路由器使用。  所有子节点都将与您的 Wi-Fi 

断开连接。 

注意—如果 E8450 路由器已完成设置，则无法将其添加到 EasyMesh 系统中。如果以前使用过此路由器，请将

其恢复为出厂设置。长按路由器背面的“重置”按钮 10 秒，或在路由器设置的“管理”选项卡中进行重置。  

如果在路由器设置中没有看到“EasyMesh”选项，请确保升级到最新固件。固件版本须为 1.1.00 或更高版本

才能支持 EasyMesh。  

如果子节点距离另一个工作节点太远，则子节点前面的电源指示灯将呈黄色常亮。将子节点靠近工作节点，直

到子节点的电源指示灯呈蓝色常亮。如果子节点电源指示灯呈黄色闪烁，则表示该子节点与工作节点失去连

接。首先检查最近的节点。如果最近的节点正常运行，则将子节点移近些。如果无效，请重置新的子节点，然

后尝试再次将其添加到网状系统中。  

通过父节点控制 EasyMesh 网状网络中的所有。更改适用于所有子节点。  

5GHz 网络模式 - 选择您的网络支持的无线标准。 

• 混合（默认） 

如果您的网络中有 Wireless-A、Wireless-N、Wireless-AC 或 Wireless-AX 设备，请保留默认设置。 

• 混合 Wireless-AC 

如果您的网络中有 Wireless-A、Wireless-N 或 Wireless-AC 设备，请选择该选项。 
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• 仅使用Wireless-A 

如果您只有Wireless-A设备，请选择此项。 

• 仅 Wireless-N 

如果您只有 Wireless-N 设备，请选择该选项。 

• 已禁用 

如果您的网络中没有 Wireless-A、Wireless-N、Wireless-AC 和 Wireless-AX (5 GHz) 设备，请选择

该选项。选择该选项后，将关闭 5 GHz 无线电。  

注意 - 如果不确定要选择哪种模式，请保留默认设置“混合”。  

2.4GHz 网络模式 - 选择您的网络支持的无线标准。 

• 混合（默认） 

如果您的网络中有 Wireless-B、Wireless-G、Wireless-N 2.4GHz 设备，请保留默认设置。 

• 仅 Wireless-B/G 

如果您的网络中有 Wireless-B、Wireless-G 设备，请选择该选项。 

• 仅 Wireless-B 

如果您只有 Wireless-B 设备，请选择该选项。 

• 仅 Wireless-G 

如果您只有 Wireless-G 设备，请选择该选项。 

• 仅 Wireless-N 

如果您只有 Wireless-N 2.4G 设备，请选择该选项。 

• 已禁用 

如果您的网络中没有Wireless-N（2.4 GHz）、Wireless-G和Wireless-B设备，请保持默认设置。选择

该选项后，将关闭 2.4GHz 无线电。  

注意 - 如果不确定要选择哪种模式，请保留默认设置“混合”。  

网络名称（SSID） 

服务设备标识符（SSID）是设备用于连接无线网络的名称。SSID区分大小写，并不可超过32个字符。2.4 GHz和

5 GHz网络默认的SSID分别是LinksysXXXXX和LinksysXXXXX_5GHz。X代表路由器序列号最后5位数，可在路由器

底部找到。如果您更改SSID，两个频段都会显示新的SSID。您可通过基于浏览器的工具给它们设置新的名称。 

注意 - 如果您恢复路由器的出厂默认设置（按“重置”按钮或使用“配置”>“管理”>“设备重置”

屏幕），网络名称将恢复为默认值。将网络名称更改为原来的名称，否则，您需要将无线网络中所有设

备重新连接至新的网络名称。 

信道宽度 

为了让使用 Wireless-B、Wireless-G 和 Wireless-N (2.4 GHz) 设备的 2.4 GHz 网络获得最佳性能，请保留

默认设置“自动”（20 MHz 或 40 MHz）。对于 20 MHz 的信道宽度，仅可选择 20 MHz。为了使 5 GHz 网络

获得最佳性能，请保留默认设置“自动”（20 MHz、40 MHz 或 80 MHz）。 

信道 

从下拉列表中选择信道。如果您不知道要选择哪个信道，请保持默认设置“自动”。 



 

14 

SSID广播 

请保持默认设置“启用”，以广播路由器的SSID。在搜索局部地区要关联的无线网络时，无线客户端可以检测

到路由器广播的SSID。尝试隐藏您的Wi-Fi网络名称并不能增强您Wi-Fi网络的安全性。即使您关闭了项功能，

如果某人真的想要访问您的网络，他们也能够找到该网络名称。如果您依然不希望广播路由器的SSID，请选择

“禁用”。 
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无线安全 
路由器可提供以下无线安全选项：  

WPA2/WPA3 混合个人版、WAP2 个人版、WPA2 企业版、WPA3 个人版、WPA3 企业版（“WPA”代表“Wi-Fi 防护

访问”。） 

WPA3 是更强大的安全选项。   

安全选项设置 

WPA2 个人版 

如果您选择“WPA2 个人版”，无线网络中的每个设备都必须使用“WPA2 个人版”配置和同样的密码。 

 

如果不确定设备是否支持 WPA2 或 WPA3 个人版，请在安全模式下选择 WPA2/WPA3 混合个人版选项。  

 

密码——请输入由8-63个字符组成的密码。这是用于提供网络访问权限的Wi-Fi密码。其可以和设置时所输入的

密码一致。 

已禁用 

如果您选择禁用无线安全，您将会在首次尝试访问互联网时收到提示信息，说明无线安全已禁用。将向您提供

选项来启用无线安全或确认您已经了解相关风险但是仍然希望禁用无线安全并继续。 
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故障排除 
您可以访问 Linksys.com/support/E8450，在我们备受赞誉的客户支持中查看更多帮助。 

您的路由器设置失败 

如果您无法在基于浏览器的界面中完成设置，您可以尝试以下步骤： 

• 用回形针或别针长按路由器上的“重置”按钮，直到路由器正面的电源指示灯熄灭并开始闪烁（约 

10 秒）。在浏览器中输入 192.168.1.1，然后再次尝试设置。 

• 如果您正在使用的是光猫路由一体机（网关），并且其正在使用 192.168.1.x IP 

地址，则可能需要输入 IP 地址 10.0.1.1。 

注意-如果尝试所有方案后仍不能进入设置向导，请访问 www.linksys.com/support/setupIP 获取

更多帮助。 

 

 

• 临时禁用您计算机的防火墙（请参考安全软件指南，以获得更多帮助）。重新安装路由器。 

• 如果您拥有另一台计算机，则可使用该计算机设置路由器。 
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消息：未插入网线 

如果您在尝试设置路由器时收到“您的网线未插入”的提示消息： 

• 请确保以太网缆线或网线（或一条类似路由器所随附的缆线）牢固地连接到路由器背后的黄色互联网端

口以及调制解调器的适当端口上。调制解调器的端口通常标记为以太网端口。 

 

• 请确保您的调制解调器接上电源并处于开启状态。 

  

如果您的互联网服务是缆线接入，请确认您的互联网服务提供

商（ISP）所提供的同轴缆线连接到缆线调制解调器的缆线端口

上。  

如果您的互联网服务是DSL接入，请确保

DSL电话线连接到调制解调器的DSL端口

上。 

• 如果您的计算机之前曾使用USB缆线连接到您的调制解调器，请断开该USB缆线。 

• 重新安装路由器。 
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消息：无法访问您的路由器 

如需访问您的路由器，您必须连接到您自己的网络。如果您使用无线互联网连接，问题的原因可能是您意外连

接到其他无线网络。 

在Windows计算机上解决问题，请遵循以下步骤*： 

1. 请在您的Windows桌面上点击系统托盘中的无线图标。出现一个可用网络列表。 

2. 点击您自己的网络名称。请单击连接。在以下示例中，计算机已连接到另一个名为“wraith_5GHz”的

无线网络。在此示例中，我们选择了名为“Damaged_Beez2.4”的Linksys E系列路由器的无线网络。 

 

3. 如果您收到输入网络安全密钥的提示，请将您的密码（安全密钥）输入到网络安全密钥对话框中。}点

击“OK（确定）”。  

4. 您的计算机将连接到网络，现在您可以访问路由器。 

*根据您的计算机版本，在这些步骤中的用词或图标可能会存在差异。 

如需在Mac计算机上解决问题，请遵循以下步骤： 

1. 在屏幕上方的菜单栏中点击Wi-Fi图标。出现一个无线网络列表。  

2. 在以下示例中，计算机已连接到另一个名为“wraith_5GHz”的无线网络。在此示例中，我们选择了名

为“Damaged_Beez2.4”的Linksys E系列路由器的无线网络。 
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3. 点击您的Linksys E系列路由器无线网络名称（在此示例中为“Damaged_Beez2.4”）。 

4. 在“密码”栏中输入您的无线网络密码（安全密钥）。点击“OK（确定）”。 

安装完成后 

互联网似乎不可用 

如果您的路由器无法连接到互联网，则您的网页浏览器将会出现提示信息“无法找到[互联网地址]”。如果您

确定该互联网地址正确，并且，如果您已经多次尝试了有效的互联网地址但结果相同的话，则该信息将意味着

您的路由器无法连接到您的ISP或调制解调器。 

请尝试以下步骤： 

• 确保网络和电源线均安全连接。 

• 确保您路由器的电源插座正确连接。 

• 重启您的路由器。 

• 联系您所在区域的ISP，并咨询有关服务中断情况。 

检修您路由器的最常用方法是关闭电源，然后重启。然后您的路由器可以重载其自定义设置，而其他设备（例

如调制解调器）将可以重新发现路由器并且与其连接。此过程称为“重启”。 

如需通过电源线重启您的路由器，请遵循以下步骤： 

1. 断开路由器和调制解调器的电源线。 

2. 等待 10 秒，然后将电源线重新连接到调制解调器。确保通电正常。 

3. 等待直到调制解调器的在线指示灯停止闪烁（大概2分钟）。重新连接路由器的电源线。 

4. 等待路由器正面的电源指示灯和 Internet 指示灯常亮蓝光。这大约需要两分钟。然后在计算机上连接

到 Internet。 
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规格 

Linksys E8450 

型号名称 AX3200 双频千兆位 WiFi 6 路由器 

型号编号 E8450 

交换机端口速度 10/100/1000Mbps（千兆以太网） 

无线电频率 2.4 GHz 和 5 GHz 

天线数量 4 

端口 以太网 (1-4) 端口、Internet 端口、电源端口、

USB 2.0 端口 

按钮 Wi-Fi Protected Setup、重置、电源开关 

LED 指示灯 电源、互联网、以太网 (1-4) 

UPnP 支持 

安全特性 WPA2 个人版、WPA3 个人版、WPA2/WPA3 混合个人

版、WPA2 企业版和 WPA3 企业版 

安全密钥位数 高达 192 位加密位数 

支持文件存储系统 FAT、FAT32、NTFS、HFS+ 

环境要求 

尺寸 156mm（长）x 77.11mm（宽）x 220mm（高） 

单位重量 638 克 

电源 12V/2A 

认证 FCC、IC、CE、Wi-Fi (IEEE 802.11a/b/g/n/ac) 

工作温度 0° 至 40°C 

存储温度 -20° 至 60°C 

工作湿度 10%至80%相对湿度，无冷凝 

存储湿度 5%至90%，无冷凝 

注意： 

有关法规、保修和安全信息，请参阅路由器附带的 CD 或访问 Linksys.com/support/E8450。 

如规格发生变化，恕不另行通知。 

最佳性能基于IEEE标准802.11规范。实际性能可能有所变化，包括无线网络功能降低、数据吞吐率减小、距离

和覆盖范围缩小。性能取决于很多因素、条件和变量，包括与接入点的距离、网络通信量、建筑物材料和构
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產品概觀 

正面 

 

電源燈在路由器開始啟動以及和 WPS 配對過程中會閃藍光。如果 WPS 配對失敗，則呈現閃爍的黃光 

網路連接狀態指示燈—當連接到網路時呈現穩定的藍光，未連接時則呈穩定的黃光。正確連線至數據機後，會

亮起穩定的黃光，但沒有網際網路的訊號。設定為  傳統路由器或作為 EasyMesh Wi-Fi 系統的父節點時，如果乙

太網纜線沒有插入網際網路端口，則會閃爍黃光。 

乙太網活動燈-如果將乙太網纜線連接到對應的端口，則每個指示燈將發出純藍光。如果該端口上有活動，該指

示燈則轉為閃爍的藍光。 
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返回 

 

Wi-Fi Protected Setup™（WPS）按鈕（1）—按一下即可在啟用了 Wi-Fi 保護設置的網路設備上輕鬆設定無線安全

功能的參數。WPS 配對啟動時，路由器前面的電源指示燈將閃爍藍光。  

重設按鈕（2）—按住直到電源的 LED 指示燈開始閃爍，即可將路由器重設為出廠設定。  

乙太網端口（3）-將乙太網纜線（也稱為網路或網際網路纜線）連接到這些十億位元乙太網（10/100/1000）端口

以及網路上的其他有線裝置。當纜線連接到乙太網端口時，路由器前面的乙太網活動指示燈將轉為藍色。如果

計畫將此路由器用作 EasyMesh Wi-Fi 系統中的父節點，則可以無線方式新增子節點或利用這些端口建立有線連

線。 

網際網路端口（4）—將乙太網電纜連接到此端口和數據機上。只有當路由器連接到已連上網際網路的數據機時，

路由器前面的網際網路狀態指示燈才會轉為藍色。如果計劃將此路由器用作 EasyMesh 系統中的子節點，則可以

無線方式或利用此端口進行連接，將其新增到已設定的父節點上的乙太網端口。 

注意事項—前往「基本無線設定」部分，以獲取有關如何以無線或有線方式將子節點新增到 EasyMesh 系統的詳

細資訊。  

USB 2.0 端口（5）-連接及分享網路上的 USB 隨身碟。 

電源端口（6）—將附帶的交流電源適配器連接到此端口。 

電源開關（7）—按 | （ON）開啟路由器。 
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設定：基本知識 

如何尋找更多說明 

除了本用戶指南之外，您還可以在 Linksys.com/support/E8450 上尋求協助（文件、下載、常見問題解答、技術支

援、即時聊天、論壇）。 

備註：您可以在下列位置檢視用於本產品的協力廠商軟體授權與注意事項：http://support.linksys.com/en-

us/license。請造訪：http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter，詢問問題或請求 GPL 原始程式碼。 

如何安裝您的路由器 

如果您將此路由器設定為傳統路由器或 Easy Mesh WiFi 的父節點，請執行以下步驟 

1. 如需更換現有的路由器，請先中斷路由器連線。 

2. 將路由器插入電源。確認電源開關在（ON）的位置上。 

3. 將新的路由器連接至數據機或數據機路由器。 

 

A 數據機 

或者 

B 數據機路由器 

將隨附的乙太網路纜線的一端連接至新路

由器上的黃色網際網路連接埠。如果您有

數據機，請將另一端插入乙太網（LAN）

端口位於數據機上。 

將隨附的乙太網路纜線的一端連接至

新路由器上的黃色網際網路連接埠。

如果您有數據機路由器，請將另一端

插入任何可用的端口。 

注意-等到路由器前方面板上的電源指示燈停止閃爍，並持續顯示純藍光後，再繼續執行步驟 4。 

4. 連接到於路由器隨附之《快速入門手冊》中所示的網路名稱。（稍後您可變更網路名稱與密碼。）選取

選項以方便日後自動連接至此網路。如果您需要如何連接至網路的說明，請參閱隨附 CD 中的裝置文

件。 

注意：在路由器設定完成之前，您將沒有網際網路存取。 

5. 在網路瀏覽器中輸入：http://myrouter.local。依照畫面上的指示，完成設定。  

 

您也可以在瀏覽器輸入 192.168.1.1 以開始設定。如果您正在使用數據機路由器（閘道器），而且該

數據機路由器已經使用 192.168.1.x 子網，則可能需要輸入 IP 位址 10.0.1.1。 

注意事項—如果您無法透過這些選項進入設定精靈，請造訪 www.linksys.com/support/setupIP，以取

得更多說明。 

 

http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
http://www.linksys.com/support/setupIP
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6. 一旦您完成設定之後，請務必註冊您的路由器，持續獲得安全性更新、產品召回與其他能改

善您體驗的事物。 

 

注意事項—完成設定後，路由器將成為父節點。您可以透過在路由器設定的「基本無線設定」

畫面上關閉 EasyMesh 父節點來改為傳統的 Wi-Fi 設定。   

如果要將此路由器新增到現有的 E8450 EasyMesh Wi-Fi，請按照以下步驟進行。 

注意事項—如果您以前使用過此路由器，請先將其重設為原廠預設設定，然後再將其新增到 

Mesh Wi-Fi 中。您可以在路由器設定的「管理」索引標籤中完成這個步驟，或是按住路由器背

面的重設按鈕 10 秒鐘。 

• 使用電腦或行動裝置，透過無線或乙太網電纜連線到主路由器（連線到數據機的路由

器） 

• 使用網頁瀏覽器造訪 myrouter.local，以登入到父路由器的設定 

o 您也可以在瀏覽器中輸入 192.168.1.1 以存取父路由器的設定 

注意事項—如果您無法透過這些選項進入父路由器的設定登入畫面，請造訪 

www.linksys.com/support/setupIP，以取得更多說明。 

• 輸入父路由器密碼。（預設為「管理員」。） 

• 前往 Wi-Fi > 基本無線設定，然後按一下「新增新節點」 

注意事項—按下「新增新節點」按鈕之前，您必須在父路由器設定上啟用「EasyMesh 

父節點」。  
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• 按照提示將節點新增到您現有的 EasyMesh Wi-Fi 網路。  

注意事項—若要將此路由器新增至其他製造商的父節點，請參考製造商的說明。無法將此路

由器新增到 Linksys Velop 或 Max-Stream Mesh Wi-Fi 系統。 
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進階設定 

如何開啟瀏覽器公用程式 

若要存取某些進階設定，您必須開啟瀏覽器公用程式。請確認您已連線至路由器，開啟網頁瀏覽器，並在網頁

瀏覽器中輸入 http://myrouter.local，或前往 IP 位址 192.168.1.1。 

 

如果您正在使用數據機路由器（閘道器），而且該數據機路由器已經使用 192.168.1.x 子網，則可能需要輸入 IP 

位址 10.0.1.1。 

 注意事項—如果您無法透過這些選項進入設定精靈，請造訪 www.linksys.com/support/setupIP，以取得更

多說明。 

路由器將提示您輸入密碼。 

 

如果您在設定過程中更改了密碼，請輸入新密碼。按一下登入。如果您沒有更改密碼或完全跳過設定，則默認

密碼為 「admin」。  

http://myrouter.local/
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基本路由器設定 

此畫面讓您可以變更路由器的基本設定。 
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語言 

選擇您的語言－若要變更語言，請從下拉式功能表中選擇一種語言。瀏覽器公用程式的語言將會在五秒內變

更。 
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網際網路設定 

網際網路設定區域可以將路由器設定至您的網際網路連線。此資訊皆可透過您的網際網路服務提供者 (ISP) 取

得。 

網際網路連線類型－從下拉式功能表中，選取您的 ISP 所提供的網際網路連線型別。 

 

• 自動設定－DHCP（預設） 

僅在若您的 ISP 支援 DHCP 或若您的連線使用動態的 IP 位址時維持預設。（此選項通常適用於電纜連

線）。 

• 靜態 IP 

若您必須使用固定 IP 位址來連接至網際網路，請選擇靜態 IP。 

• PPPoE 

若您擁有 DSL 連線，且您的 ISP 使用乙太網路上的點對點通訊協定 (PPPoE)，請選擇 PPPoE。 

• PPTP 

點對點通道通訊協定 (PPTP) 為一種一般來說適用於歐洲連線的服務。若您的 PPTP 連線支援 DHCP 或動

態 IP 位址，則請選擇「自動取得 IP 位址」。若您必須使用固定的 IP 位址 連接到網際網路，則請選擇

「指定一組 IP 位址」，並設定下方選項。 

• L2TP 

第 2 層通道通訊協定 (L2TP) 為一種一般來說適用於以色列連線的服務。 

備註－隨選連線與保持活躍，為選擇PPPoE、PPTP 與 L2TP 時的選項。這讓您可以選擇路由器是否幾在

需要時連線至網際網路（若您的 ISP 因連線時間而收費時使用），或者選擇路由器是否應永遠連線。請

選擇適當的選項。 

• 橋接模式 

橋接模式會停用所有路由器功能，且將路由器當作存取點使用。  路由器將不會再被當成 DHCP 伺服器

使用，且內建防火牆以及 NAT 功能也將失效。 
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• 無線橋接器 

無線橋接器可以無線連接至您的主路由器，且可以與連線至橋接器乙太網路連接埠的裝置共用網際網路

連線。 
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基本 Wi-Fi 設定 

 

EasyMesh 設定 

如果一台路由器不能提供整個住家的 Wi-Fi 覆蓋，則可以開啟 EasyMesh 功能，並將更多 E8450 路由器新增至網

路。透過勾選 EasyMesh 父節點的複選框來開啟功能後，連線到數據機的路由器將成為 Mesh 網路中的父節點。

按一下「新增新節點」，即可新增子節點。然後，在子節點上按住 WPS 按鈕 3 秒鐘。在大多數情況下，連線子

節點大約需要 70 到 80 秒的時間。您可以在父節點的設定畫面上查看進度。 

完成新增子節點後，按一下「Mesh 資訊」，即可查看整個 Mesh 網路的節點以及與其連線的裝置。 

如果子節點無法加入您的網路，請將子節點移動至更靠近父節點的位置。按照父節點的設定畫面上的提示重

試。 

以無線方式新增子節點後，可以使用乙太網纜線將其連線，以確保訊號一致。這稱為有線回程。請確保纜線從

父節點上標記為乙太網的其中一個端口進入子節點上標記為網際網路的端口。 

您可以隨時關閉 Easy Mesh Parent Mode，然後將父節點用作傳統路由器。  所有子節點就將和您的 Wi-Fi 斷線。 

注意事項—如果已經設定了 E8450 路由器，則無法將其新增到 EasyMesh 系統中。如果您以前使用過路由器，請

將其重設為原廠設定。您可以按住路由器背面的「重設」按鈕 10 秒鐘，或在路由器設定的「管理員」索引標籤

中進行重設。  

如果您在路由器設定中沒有看到 EasyMesh 選項，請確保升級至最新韌體。韌體版本必須為 1.1.00 或更高版本才

能支援 EasyMesh。  

如果子節點距離另一個工作節點太遠，則子節點前面的電源指示燈將亮起穩定的黃光。將子節點移動到靠近工

作節點的位置，直到子節點的電源指示燈亮起穩定的藍光為止。如果您的子節點電源指示燈閃爍黃光，則表示

該子節點失去了與工作節點的連線。請先檢查最近的節點。如果最近的節點正常運作，則將子節點移動至更靠

近該節點的位置。如果無法運作，請重設新的子節點，然後嘗試再次將其新增到 Mesh 系統中。  

透過父節點控制 EasyMesh 網路中的所有設定。變更會套用至所有子節點。  

5GHz 網路模式 —選擇您的網路將支援的無線標準。 

• 混合型（預設） 

如果網路中有 Wireless-A、Wireless-N、Wireless-AC 或 Wireless-AX 裝置，請保持預設值。 
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• 混用 Wireless-AC 

如果網路中有 Wireless-A、Wireless-N、或 Wireless-AC 裝置，請選擇這項。 

• 僅 Wireless-A 

若您僅有 Wireless-A 裝置請選擇此項。 

• 僅 Wireless-N 

如果您只有 Wireless-N 設備，請選擇這項。 

• 已停用 

如果您的網路中沒有 Wireless-A、Wireless-N、Wireless-AC 和 Wireless-AX（5 GHz）裝置，請選擇這項。

選擇此選項後，5 GHz 無線電將關閉。  

注意- 如果不確定要選擇哪種模式，請保留預設值「混合」。  

2.4GHz 網路模式 —請選擇您的網路將支援的無線標準。 

• 混合型（預設） 

如果網路中有 Wireless-B、Wireless-G、Wireless-N 2.4GHz 裝置，請保持預設值。 

• 僅 Wireless-B/G 

如果您的網路中有 Wireless-B、Wireless-G 裝置，請選這項。 

• 僅 Wireless-B  

如果您只有 Wireless-B 設備，請選這項。 

• 僅 Wireless-G 

如果您只有 Wireless-G 裝置，請選這項。 

• 僅 Wireless-N 

如果只有 Wireless-N 2.4G 裝置，請選這項。 

• 已停用 

若您的網路上沒有 Wireless-B、Wireless-G 與 Wireless-N (2.4 GHz) 裝置，請選擇「已停用」。  選擇此選

項後，2.4GHz 無線電將關閉。  

注意- 如果不確定要選擇哪種模式，請保留預設值「混合」。  

網路名稱 (SSID) 

服務組識別元 (SSID) 是裝置用於連線至無線網路的名稱。SSID 區分大小寫，且不可超過 32 個鍵盤字元。2.4 

GHz 與 5 GHz網路的預設服務組識別元 (SSID) 各為 LinksysXXXXX 與 LinksysXXXXX_5GHz。X 代表路由器序號

的最後 5 碼，您可於路由器背面找到此組序號。若您變更了 SSID，兩種頻帶都會擁有新 SSID。您可以透過瀏覽

器公用程式為其提供不同名稱。 

注意 —如果您恢復路由器的原廠設定（透過按下「重設」按鈕或使用「配置」>「管理」>「裝置重

設」螢幕），則網路名稱將恢復為其預設值。將網路名稱變更至原始名稱，否則您將無線網路上所有裝

置重新連線至新的網路名稱。 

通道寬度 

在使用 Wireless-B、Wireless-G 和 Wireless-N（2.4 GHz）裝置的 2.4 GHz 網路中，保留預設的 Auto（20 MHz 或 40 

MHz）以獲得最佳性能。僅針對 20 MHz 頻道寬度，請選擇「僅 20 MHz」。為了在 5 GHz 網路中獲得最佳性

能，請保持預設的 Auto（20、40 或 80 MHz）。 

通道 

從下拉式清單中選擇通道。若您不確定應選擇哪一個通道時，請維持預設「自動」。 
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SSID 廣播 

維持預設的「已啟用」才可廣播路由器的 SSID。當無線用戶端檢視本地區域，尋找關連的無線網路時，將會偵

測到路由器廣播的 SSID。嘗試隱藏您的 Wi-Fi 名稱並不會讓 Wi-Fi 變得更安全。即便您關閉此功能，任何真心

想取用您網路的人仍可以找得到您的網路。若您不想廣播路由器的 SSID，則請選擇「已停用」。 
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無線安全 
路由器提供下列無線安全性選項：  

WPA2 / WPA3 混合個人、WAP2 個人、WPA2 企業、WPA3 個人、WPA3 企業（WPA 代表 Wi-Fi 保護存取。） 

WPA3 是最強大的安全性選項。   

安全性選項設定 

WPA2 個人 

若您選擇了 WPA2 個人，則您無線網路上的各裝置都必須使用 WPA2 個人且擁有相同的複雜密碼。 

 

如果不確定裝置是否支援 WPA2 或 WPA3 Personal，請在安全模式下選擇 WPA2 / WPA3 混合個人選項。  

 

複雜密碼－輸入一組 8-63 個字元的複雜密碼。此為提供網際網路存取的 Wi-Fi 密碼。可以與設定時輸入的密碼

相同。 

已停用 

若您選擇停用無線安全性，在您第一次嘗試存取網際網路時，將收到無線安全性已停用的通知。您將可以選擇

啟用無線安全性，或確認您瞭解其中風險，但仍希望在停用無線安全性的情況下繼續進行。 
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故障排除 
您可以從 Linksys.com/support/E8450 上獲獎肯定的客戶支援得到更多協助。 

您的路由器設定失敗 

若您無法在瀏覽器介面上完成設定，可以嘗試下列步驟： 

• 用迴紋針或大頭針按住路由器上的「重設」按鈕，直到路由器前面的電源指示燈熄滅並開始閃爍

（約 10 秒鐘）。在瀏覽器中輸入 192.168.1.1 來重新嘗試設定。 

• 如果您正在使用數據機路由器（閘道器），而且該數據機路由器正在使用 IP 位址 

192.168.1.x，則可能需要輸入 IP 位址 10.0.1.1。 

注意事項—如果您無法透過這些選項進入設定精靈，請造訪 www.linksys.com/support/setupIP，以取

得更多說明。 

 

 

• 暫時停用您電腦的防火牆 (請參閱安全性軟體的說明)。重新安裝路由器。 

• 若您有其他台電腦，請使用該電腦來安裝路由器。 
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訊息：您的網際網路纜線未插入 

如果您在嘗試設定路由器時收到「未插入網路纜線」的訊息，請按照以下設定您的路由器： 

• 請確保乙太網路或網際網路纜線（或一條類似路由器所隨附的纜線）牢固地連接到路由器背後的黃色網

際網路連接埠，以及數據機的適當連接埠上。數據機的埠通常標記為乙太網埠。 

 

• 請確保您的數據機接上電源並處於開啟狀態。 

  

如果您的網際網路服務需連接纜線，請確認 ISP 提供的同軸電

纜已連接到纜線數據機的「CABLE」連接埠上。  

如果您的網際網路服務使用 DSL，請確認 

DSL 電話線已連接到數據機的 DSL 連接埠

上。 

• 如果您的電腦之前使用 USB 纜線連接至數據機，請中斷該 USB 纜線的連線。 

• 重新安裝路由器。 
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無法存取您的路由器訊息 

如需存取您的路由器，您必須連接到您自己的網路。如果您目前使用無線網際網路存取，您可能意外連接到其

他無線網路，因而發生此問題。 

若要在 Windows 電腦上解決此問題，請您進行下列步驟*： 

1. 請在您的 Windows 桌面上按一下系統託盤中的無線圖示。隨即會顯示可用的網路清單。 

2. 按一下您自己的網路名稱。請按一下連結。在下文所示的示例中，該電腦已連線到另一個名為

「wraith_5GHz」的無線網路。本範例顯示我們選擇了名為「Damaged_Beez2.4」的 Linksys E 系列路由器

無線網路。 

 

3. 如果您收到輸入網路安全金鑰的提示，請將您的密碼 (安全金鑰) 輸入到網路安全金鑰對話方塊中。然

後按一下「OK (確定)」。  

4. 您的電腦會連線至網路，現在您應可存取路由器。 

*視您的 Windows 版本而定，這些步驟的文字或圖示可能會有些許不同。 

若要在 Mac 電腦上解決此問題，請您進行下列步驟： 

1. 在畫面上方的功能表列中按一下 Wi-Fi 圖示。出現一個無線網路清單。  

2. 在下文所示的示例中，該電腦已連線到另一個名為「wraith_5GHz」的無線網路。本範例顯示我們選擇

了名為「Damaged_Beez2.4」的 Linksys E 系列路由器無線網路。 
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3. 按一下您的 Linksys E 系列路由器的無線網路名稱（在此範例中爲「Damaged_Beez2.4」）。 

4. 在「密碼」欄位中輸入您的無線網路密碼 (安全金鑰)。然後按一下「OK (確定)」。 

設定後 

網際網路似乎無法使用 

若網際網路與您的路由器通訊發生問題，您的網路瀏覽器可能會出現類似「找不到[網際網路位址]」的訊息。

若您確定該網際網路位址正確，且您嘗試了數個有效的網際網路位址但卻出現一樣的訊息，這可能表示您的 

ISP 或數據機在與路由器通訊時發生問題。 

請嘗試下列步驟： 

• 確定網路線與電源線皆穩固連接。 

• 確定路由器所插入的電源插座有通電。 

• 重新啟動您的路由器。 

• 聯絡您的 ISP，詢問所在區域是否有中斷情形。 

最常見的解決方法是關掉路由器，然後再重新開啟。此時路由器即可載入其自訂設定，而其他裝置（例如數據

機）將能重新探索路由器並與其通訊。這個程序稱為重開機。 

若要使用電源線將路由器重新啟動，請您進行下列步驟： 

1. 中斷路由器和數據機的電源線連線。 

2. 等待 10 秒鐘，然後將電源線重新連接到數據機。確保通電正常。 

3. 等待直到數據機的線上指示燈停止閃爍 (約兩分鐘)。重新連接路由器的電源線。 

4. 等到路由器前面的藍色電源和網際網路指示燈都穩定亮起。這大約需要兩分鐘。接著，從電腦連上網際

網路。 
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規格 

Linksys E 8450 

型號名稱 AX3200 雙頻十億位元 WiFi 6 路由器 

型號編號 E8450 

交換器連接埠速度 10/100 / 1000Mbps（十億位元乙太網） 

無線電頻率 2.4 GHz 與 5 GHz 

天線數 4 

連接埠 乙太網（1-4）、網路網路、電源、USB 2.0 

按鈕 Wi-Fi 保護設定，重設，電源開關 

LEDs 電源，Internet，乙太網（1-4） 

UPnP 支援 

安全性功能 WPA2 個人、WPA3 個人、WPA2 / WPA3 混合個人、

WPA2 企業和 WPA3 企業 

安全金鑰位元 高達 192 位元加密 

支援儲存檔案系統 FAT、FAT32、NTFS、HFS+ 

環境規格 

尺寸 156mm（長）x 77.11mm（寬）x 220mm（高） 

產品重量 638g 

電源 12V/2A 

認證 FCC、IC、CE、Wi-Fi (IEEE 802.11 a/b/g/n/ac) 

操作溫度 0° 至 40°C（32° 至 104°F） 

儲存溫度 -20° 至 60°C（-4° 至 140°F） 

操作濕度 10% 至 80% 相對濕度，非冷凝 

儲存濕度 5% 至 90%，非冷凝 

備註： 

有關法規、保固和安全性資訊，請參閱路由器隨附的 CD 或造訪 Linksys.com/support/E8450。 

如規格發生變化，恕不另行通知。 

最佳性能源自 IEEE 標準 802.11 規範。實際性能可能有所不同，包含較低無線網路容量、資料輸送率、範圍與

涵蓋面。性能取決於許多因素、條件與變數，包括與存取點之間的距離、網路流量、建築材料與結構、使用作

業系統、使用多種無線產品、介面與其他負面影響。 

LINKSYS 以及許多產品名稱和標誌均屬於 Belkin 公司集團的商標。所提及的協力廠商商標均歸其各自的所有者

所有。您可以在下列位置檢視用於本產品的協力廠商軟體授權與注意事項：http://support.linksys.com/en-

us/license 。請聯繫 http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter 以提出疑問或 GPL 源代碼請求。 

© 2021 Linksys Holdings, Inc. 及/或其聯屬公司。版權所有。 

 

http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
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ภาพรวมผลติภัณฑ ์
ดา้นหนา้ 

 

ไฟเปิด/ปิด-กะพรบิเป็นสน้ํีาเงนิในขณะทีเ่ราเตอรเ์ริม่ตน้และระหวา่งการจับคู ่WPS และจะกะพรบิเป็นสเีหลอืงหากการจับคู ่
WPS ลม้เหลว 
ไฟสถานะอนิเทอรเ์น็ต—เป็นสน้ํีาเงนินิง่เมือ่เชือ่มต่อกับอนิเทอรเ์น็ตและสเีหลอืงนิง่เมือ่ไม่ไดเ้ชือ่มต่อ 
เป็นสเีหลอืงสว่างนิง่เมือ่เชือ่มตอ่กับโมเด็มอยา่งถกูตอ้ง แต่ไมไ่ดร้ับสญัญาณอนิเทอรเ์น็ต 
กะพรบิเป็นสเีหลอืงหากไมม่สีายเคเบลิอเีธอรเ์น็ตเสยีบอยูใ่นพอรต์อนิเทอรเ์น็ตเมือ่ตัง้คา่เป็นเราเตอรธ์รรมดาหรอืตัง้ค่าเป็นโ
หนดหลักของระบบ EasyMesh Wi-Fi 
ไฟกจิกรรมอเีธอรเ์น็ต-ไฟแตล่ะดวงจะเป็นสน้ํีาเงนินิง่ถา้สายอเีธอรเ์น็ตเชือ่มตอ่กับพอรต์ทีเ่กีย่วขอ้ง 
ไฟจะกะพรบิเป็นสน้ํีาเงนิหากมกีจิกรรมเกดิขึน้ในพอรต์ 
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ดา้นหลัง 

 
ปุ่ ม Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) (1)—
กดปุ่ มเพือ่กําหนดคา่การรักษาความปลอดภัยแบบไรส้ายไดอ้ยา่งง่ายดายบนอุปกรณ์เครอืขา่ยทีเ่ปิดใชง้าน Wi-Fi 
Protected Setup ไฟเปิด/ปิดทีด่า้นหนา้ของเราเตอรจ์ะกะพรบิเป็นสน้ํีาเงนิระหวา่งทีก่ารจับคู ่WPS ทํางาน  
ปุ่ มรเีซ็ต (2)—กดปุ่ มนี้คา้งไวจ้นกวา่ไฟ LED เปิด/ปิดจะเริม่กะพรบิ เพือ่รเีซ็ตเราเตอรใ์หเ้ป็นคา่จากโรงงาน  
พอรต์อเีธอรเ์น็ต (3)—เชือ่มต่อสายเคเบลิอเีธอรเ์น็ต (หรอืทีเ่รยีกวา่สายเคเบลิเครอืขา่ยหรอืสายเคเบลิอนิเทอรเ์น็ต) 
ไปยังพอรต์ Gigabit Ethernet (10/100/1000) และอปุกรณ์เชือ่มต่อผ่านสายเคเบลิอืน่ๆ บนเครอืขา่ยของคณุ 
ไฟกจิกรรมอเีธอรเ์น็ตทีด่า้นหนา้ของเราเตอรจ์ะเป็นสน้ํีาเงนิเมือ่สายเคเบลิเชือ่มต่อกับพอรต์อเีธอรเ์น็ต 
หากคณุวางแผนทีจ่ะใชเ้ราเตอรน์ี้เป็นโหนดหลักในระบบ EasyMesh Wi-Fi 
คณุสามารถเพิม่โหนดยอ่ยแบบไรส้ายหรอืสรา้งการเชือ่มตอ่แบบใชส้ายโดยใชพ้อรต์เหลา่นี ้
พอรต์อนิเทอรเ์น็ต (4)—เชือ่มตอ่สายเคเบลิอเีธอรเ์น็ตเขา้กับพอรต์นี้และกับโมเด็มของคณุ 
ไฟสถานะอนิเทอรเ์น็ตทีด่า้นหนา้ของเราเตอรจ์ะเป็นสน้ํีาเงนิเฉพาะเมือ่เราเตอรเ์ชือ่มตอ่อยู่กับโมเด็มทีเ่ชือ่มตอ่อยู่กับอนิเท
อรเ์น็ต หากคุณวางแผนทีจ่ะใชเ้ราเตอรน์ี้เป็นโหนดยอ่ยในระบบ EasyMesh ของคุณ 
คณุสามารถเพิม่เราเตอรน์ี้แบบไรส้ายหรอืใชพ้อรต์นี้เพือ่เสยีบสายเขา้กับพอรต์อเีธอรเ์น็ตบนโหนดหลักทีไ่ดร้ับการตัง้คา่แล ้
ว 
หมายเหต—ุไปทีส่ว่นการตัง้ค่าแบบไรส้ายขัน้พืน้ฐานเพือ่ดรูายละเอยีดเกีย่วกับวธิกีารเพิม่โหนดยอ่ยในระบบ EasyMesh 
แบบไรส้ายหรอืแบบใชส้าย  
พอรต์ USB 2.0 (5)—เชือ่มต่อและแชรไ์ดรฟ์ USB บนเครอืข่ายของคณุ 
พอรต์จ่ายไฟ (6)—เชือ่มต่ออะแดปเตอร ์AC ทีใ่หม้าเขา้กับพอรต์นี้ 
สวติชเ์ปิด/ปิด (7) —กด | (เปิด) เพือ่เปิดเราเตอร ์
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การตัง้คา่: ขอ้มลูเบือ้งตน้ 
มวีธิใีชเ้พิม่เตมิทีใ่ด 
นอกเหนือจากคูม่อืผูใ้ชฉ้บับนี้ คณุยังสามารถขอความชว่ยเหลอืไดท้ี ่Linksys.com/support/E8450 (เอกสาร, 
การดาวนโ์หลด, คําถามทีถ่ามบอ่ย, การสนับสนุนทางเทคนคิ, การสนทนาสด, กระดานสนทนา) 

หมายเหต—ุสามารถอา่นลขิสทิธิแ์ละประกาศเกีย่วกับซอฟตแ์วรบ์คุคลทีส่ามในผลติภัณฑน์ี้ไดท้ี ่
http://support.linksys.com/en-us/license โปรดตดิตอ่ http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter 
หากมคํีาถามหรอืตอ้งการรอ้งขอซอรส์โคด้ GPL 

วธิกีารตดิตัง้เราเตอรข์องคณุ 
หากคณุตัง้คา่เราเตอรน์ีเ้ป็นเราเตอรธ์รรมดาหรอืเป็นโหนดหลักสําหรับ EasyMesh Wi-Fi ใหป้ฏบัิตติามขัน้ตอนดังต่อไปนี้ 

1. หากตอ้งการเปลีย่นเราเตอรท์ีม่อียู ่ใหย้กเลกิการเชือ่มตอ่เราเตอรนั์น้กอ่น 
2. ตอ่เราเตอรเ์ขา้กับแหลง่จ่ายไฟ ตรวจสอบใหแ้น่ใจว่าสวติชเ์ปิด/ปิดอยูใ่นตําแหน่ง | (เปิด) 
3. เชือ่มตอ่เราเตอรเ์ครือ่งใหมข่องคณุเขา้กับโมเด็มหรอืโมเด็มเราเตอร ์

 

A  โมเด็ม 

ห
รื
อ 

B  โมเด็มเราเตอร ์

เสยีบปลายดา้นหนึง่ของสายเคเบลิอเีธอรเ์น็ตทีใ่หม้
าเขา้กับพอรต์อนิเทอรเ์น็ตสเีหลอืงบนเราเตอรเ์ครือ่ง
ใหมข่องคณุ หากคณุมโีมเด็ม 
ใหเ้สยีบปลายอกีดา้นหนึง่เขา้กับพอรต์อเีธอรเ์น็ต 
(LAN) บนโมเด็ม 

เสยีบปลายดา้นหนึง่ของสายเคเบลิอเีธอรเ์น็ตทีใ่ห ้
มากับพอรต์อนิเทอรเ์น็ตสเีหลอืงบนเราเตอรเ์ครือ่ง
ใหมข่องคณุ หากคณุมโีมเด็มเราเตอร ์
ใหเ้สยีบปลายอกีดา้นหนึง่เขา้ไปทีพ่อรต์ใดก็ไดท้ีว่่
างอยู่ 

หมายเหต—ุ
รอจนกวา่ไฟเปิด/ปิดทีแ่ผงดา้นหนา้ของเราเตอรห์ยดุกะพรบิและกลายเป็นสน้ํีาเงนิสวา่งนิง่กอ่นทีจ่ะดําเนนิการต่อใ
นขัน้ตอนที ่4 

4. เชือ่มตอ่ไปยังชือ่เครอืขา่ยซึง่ปรากฏอยูใ่นคูม่อืการเริม่ตน้ฉบับยอ่ทีม่าพรอ้มกับเราเตอรข์องคุณ 
(คณุสามารถเปลีย่นชือ่เครอืข่ายและรหัสผ่านไดใ้นภายหลัง) 
เลอืกตัวเลอืกนี้เพือ่เชือ่มต่อกับเครอืขา่ยนี้โดยอัตโนมัตใินอนาคต 
หากคณุตอ้งการความชว่ยเหลอืในการเชือ่มต่อกับเครอืขา่ย โปรดดเูอกสารประกอบอุปกรณ์ในแผน่ซดีทีีม่ใีห ้
หมายเหต—ุคณุจะไมส่ามารถใชง้านอนิเทอรเ์น็ตไดจ้นกว่าการตัง้คา่เราเตอรจ์ะเสร็จสมบรูณ์ 

5. ป้อน http://myrouter.local ในเว็บเบราเซอร ์ทําตามคําแนะนําบนหนา้จอเพือ่ตัง้คา่ใหเ้สร็จสมบรูณ์  

 

นอกจากนี้คณุยังสามารถพมิพ ์192.168.1.1 ในเบราเซอรเ์พือ่เริม่การตัง้คา่ หากคณุใชโ้มเด็มเราเตอร ์
(เกตเวย)์ และโมเด็มเราเตอรข์องคณุใชซ้ับเน็ต 192.168.1.x อยูแ่ลว้ คณุอาจจําเป็นตอ้งป้อน IP แอดเดรส 
10.0.1.1 
หมายเหต—ุหากตัวเลอืกดา้นบนไมพ่าคณุไปทีโ่ปรแกรมชว่ยตัง้คา่ ใหไ้ปที ่
www.linksys.com/support/setupIP เพือ่ขอความชว่ยเหลอืเพิม่เตมิ 

 

http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
http://www.linksys.com/support/setupIP
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6. เมือ่ตัง้คา่เสร็จแลว้ 
โปรดลงทะเบยีนเราเตอรข์องคณุเพือ่ทีเ่ราจะสามารถแจง้การอัปเดตดา้นความปลอดภัย 
การเรยีกคนืผลติภัณฑแ์ละขา่วสารอืน่ๆ กับคุณไดเ้สมอ 

 

หมายเหต ุ – เราเตอรข์องคณุจะกลายเป็นโหนดหลักเมือ่คณุตัง้คา่เสร็จเรยีบรอ้ย 

คณุสามารถเปลีย่นไปเป็นการตัง้คา่ Wi-Fi ธรรมดาไดโ้ดยการปิด EasyMesh Parent Node (โหนดหลัก 

EasyMesh) บนหนา้จอ Basic Wireless Settings (การตัง้ค่าเครอืขา่ยไรส้ายขัน้พืน้ฐาน) 

ของการตัง้คา่ของเราเตอร ์  

หากคณุเพิม่เราเตอรน์ี้ไปยัง EasyMesh Wi-Fi E8450 ทีม่อียู่แลว้ของคณุ ใหป้ฏบัิตติามขัน้ตอนดังต่อไปนี้ 
หมายเหต—ุหากคณุเคยใชเ้ราเตอรน์ี้แลว้ ใหร้เีซ็ตกลับไปเป็นคา่ดฟีอลตจ์ากโรงงานกอ่นทีจ่ะเพิม่ไปยัง 

EasyMesh Wi-Fi ของคณุ ซึง่สามารถทําไดใ้นแท็บ Administration (การดแูลระบบ) 

ของการตัง้คา่เราเตอรห์รอืโดยการกดปุ่ มรเีซ็ตทีด่า้นหลังของเราเตอรค์า้งไว ้10 วนิาท ี

• เชือ่มตอ่กับเราเตอรห์ลกัของคณุ (ตัวทีเ่ชือ่มตอ่อยูก่ับโมเด็ม) 
โดยใชค้อมพวิเตอรห์รอือปุกรณ์มอืถอืแบบไรส้ายหรอืโดยใชส้ายเคเบลิอเีธอรเ์น็ต 

• ไปที ่myrouter.local ในเวบ็เบราเซอรเ์พือ่ลอ็กอนิเขา้สูก่ารตัง้คา่ของเราเตอรห์ลัก 
o นอกจากน้ีคณุยังสามารถป้อน 192.168.1.1 

ในเบราเซอรเ์พือ่เขา้ถงึการตัง้คา่ของเราเตอรห์ลัก 
หมายเหต-ุหากตัวเลอืกดา้นบนไมพ่าคณุไปทีห่นา้จอล็อกอนิการตัง้คา่ของเราเตอรห์ลัก 
ใหไ้ปที ่www. sylinks .com/support/setupIP เพือ่ขอความชว่ยเหลอืเพิม่เตมิ 

• ป้อนรหัสผา่นของเราเตอรห์ลัก (คา่ดฟีอลตค์อื “admin”) 
• ไปที ่Wi-Fi > Basic Wireless Settings (การตัง้คา่เครอืขา่ยไรส้ายขัน้พืน้ฐาน) แลว้คลกิที ่Add 

a new node (เพิม่โหนดใหม)่ 
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หมายเหต—ุตอ้งเปิดใชง้าน “EasyMesh Parent Node” (โหนดหลัก EasyMesh) 

ในการตัง้ค่าหลักของคณุกอ่นทีค่ณุจะคลกิทีปุ่่ ม “Add a new node” (เพิม่โหนดใหม)่  

 
• ทําตามคําแนะนําบนหนา้จอเพือ่เพิม่โหนดไปยังเครอืขา่ย EasyMesh Wi-Fi ทีม่อียูแ่ลว้ของคณุ  

หมายเหต—ุหากคณุเพิม่เราเตอรน์ี้ไปยังโหนดหลักจากผูผ้ลติรายอืน่ 

โปรดอ่านคําแนะนําของผูผ้ลติดังกล่าว ไม่สามารถเพิม่เราเตอรน์ี้ไปยัง Linksys Velop หรอืระบบ Max-

Stream Mesh Wi-Fi 
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การกําหนดคา่ขัน้สงู 
วธิกีารเปิดยทูลิติบีนเบราเซอร ์
ในการเขา้ถงึการตัง้คา่ขัน้สงู คุณจําเป็นตอ้งเปิดยทูลิติทีีทํ่างานบนเบราเซอร ์ตรวจสอบใหแ้น่ใจวา่เชือ่มตอ่เราเตอรแ์ลว้ 
จากนัน้เปิดเว็บเบราเซอรแ์ละป้อน http://myrouter.local ในเว็บเบราเซอรแ์ลว้ไปยัง IP แอดเดรส 192.168.1.1 

 

หากคณุใชโ้มเด็มเราเตอร ์(เกตเวย)์ และโมเด็มเราเตอรข์องคณุใชซ้บัเน็ต 192.168.1.x อยูแ่ลว้ คณุอาจจําเป็นตอ้งป้อน 
IP แอดเดรส 10.0.1.1 
 หมายเหต—ุหากตัวเลอืกดา้นบนไมพ่าคณุไปทีก่ารตัง้คา่ของเราเตอร ์ใหไ้ปที ่
www.linksys.com/support/setupIP เพือ่ขอความชว่ยเหลอืเพิม่เตมิ 
เราเตอรจ์ะถามรหัสผา่น 

 

หากคณุเปลีย่นรหัสผา่นระหวา่งการตัง้ค่า ใหป้้อนรหัสผ่านใหม ่คลกิ LOGIN (ล็อกอนิ) หากคณุยังไม่ไดเ้ปลีย่นรหัสผา่น 
หรอืขา้มการตัง้คา่ทัง้หมด รหัสผา่นดฟีอลตนั์น้คอื “admin”  

http://myrouter.local/
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การตัง้คา่เราเตอรพ์ืน้ฐาน 
คณุสามารถเปลีย่นแปลงการกําหนดคา่พืน้ฐานของเราเตอรไ์ดใ้นหนา้จอนี้ 
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Language (ภาษา) 
Select your language (เลอืกภาษาของคณุ)—หากตอ้งการเปลีย่นภาษา ใหเ้ลอืกภาษาจากเมนูดรอปดาวน ์
ภาษาของยทูลิติทีีทํ่างานผา่นเบราเซอรจ์ะเปลีย่นภายในหา้วนิาท ี
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Internet Setup (การตัง้คา่อนิเทอรเ์น็ต) 
สว่น Internet Setup (การตัง้คา่อนิเทอรเ์น็ต) จะตัง้ค่าเราเตอรใ์หเ้ขา้กับการเชือ่มตอ่กับอนิเทอรเ์น็ตของคณุ 
ขอ้มลูนี้จะไดร้ับผ่านผูใ้หบ้รกิารอนิเทอรเ์น็ต (ISP - Internet Service Provider) ของคณุ 
Internet Connection Type (ประเภทการเชือ่มต่ออนิเทอรเ์น็ต)—เลอืกประเภทการเชือ่มต่ออนิเทอรเ์น็ตที ่ISP 
ของคณุใหบ้รกิารจากเมนูดรอปดาวน ์

 

• Automatic Configuration (การตัง้คา่อัตโนมัต)ิ – DHCP (ค่าดฟีอลต)์ 
ใหร้ักษาคา่ดฟีอลตไ์วต้่อเมือ่ ISP ของคณุสนับสนุน DHCP เทา่นัน้ หรอืหากคุณเชือ่มต่อโดยใช ้IP 
แอดเดรสแบบไดนามกิ (โดยท่ัวไปตัวเลอืกนี้จะใชกั้บการเชือ่มตอ่โดยใชส้ายเคเบลิเทา่นัน้) 

• Static IP (IP แบบสแตตกิ) 
เลอืกประเภทนี้หากคณุถูกกําหนดใหใ้ช ้IP แอดเดรสแบบคงทีเ่พือ่เชือ่มตอ่กับอนิเทอรเ์น็ต 

• PPPoE 
เลอืกประเภทนี้หากคณุใชก้ารเชือ่มต่อแบบ DSL และ ISP ของคณุใช ้Point-to-Point Protocol over Ethernet 
(PPPoE) 

• PPTP 
Point-to-Point Tunneling Protocol (PPTP) เป็นบรกิารทีใ่ชกั้บการเชือ่มตอ่ท่ัวไปในยโุรป หากการเชือ่มต่อ PPTP 
ของคณุสนับสนุน DHCP หรอื IP แอดเดรสแบบไดนามกิ ใหเ้ลอืก Obtain an IP Address Automatically (รับ IP 
แอดเดรสโดยอัตโนมัต)ิ หากคณุถกูกําหนดใหใ้ช ้ IP แอดเดรสแบบคงทีเ่พือ่เชือ่มตอ่กับอนิเทอรเ์น็ต ใหเ้ลอืก 
Specify an IP Address (ระบ ุIP แอดเดรส) และกําหนดคา่ตามตัวเลอืกทีป่รากฏ 

• L2TP 
Layer 2 Tunneling Protocol (L2TP) เป็นบรกิารทีใ่ชกั้บการเชือ่มต่อท่ัวไปในอสิราเอล 

หมายเหต—ุตัวเลอืก Connect on Demand (เชือ่มต่อเมือ่ตอ้งการ) หรอื Keep Alive (คงการเชือ่มตอ่) 
จะปรากฏเมือ่เลอืก PPPoE, PPTP และ L2TP 
ตัวเลอืกเหลา่นี้ชว่ยใหค้ณุสามารถเลอืกวา่จะเชือ่มต่อเราเตอรเ์ขา้กับอนิเทอรเ์น็ตตามความจําเป็นเทา่นัน้ 
(มปีระโยชนห์าก ISP ของคณุคดิคา่ใชจ่้ายสําหรับเชือ่มต่อตามระยะเวลา) หรอืใหเ้ราเตอรเ์ชือ่มต่อตลอดเวลา 
เลอืกตัวเลอืกทีเ่หมาะสม 

• Bridge Mode (โหมดบรดิจ)์ 
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โหมดบรดิจจ์ะปิดการทํางานทัง้หมดของเราเตอรแ์ละเปลีย่นเราเตอรใ์หก้ลายเป็นจุดเชือ่มต่อ  
เราเตอรจ์ะหยดุการเป็นเซริฟ์เวอร ์DHCP นอกจากนี้ไฟรว์อลลท์ีต่ดิตัง้มาและคณุสมบัต ิNAT จะไม่ทํางาน 

• Wireless Bridge (บรดิจไ์รส้าย) 
Wireless Bridge (บรดิจไ์รส้าย) 
เชือ่มตอ่กับเราเตอรห์ลักของคุณแบบไรส้ายและสามารถแบง่ปันการเชือ่มต่ออนิเทอรเ์น็ตกับอปุกรณ์ทีเ่ชือ่มต่ออยู่
กับพอรต์อเีธอรเ์น็ตของบรดิจ ์
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การตัง้คา่ Wi-Fi พืน้ฐาน 

 
การตัง้ค่า EasyMesh 
หากเราเตอรห์นึง่ตัวไมใ่หก้ารครอบคลมุ Wi-Fi ท่ัวทัง้บา้น คุณสามารถเปิดฟีเจอร ์EasyMesh แลว้เพิม่เราเตอร ์E8450 
ตัวอืน่เขา้ไปยังเครอืข่ายของคุณ เมือ่เปิดฟีเจอรโ์ดยการทําเครือ่งหมายในชอ่งสําหรับโหนดหลัก EasyMesh 
เราเตอรท์ีเ่ชือ่มตอ่อยู่กับโมเด็มของคณุจะกลายเป็นโหนดหลักในเครอืข่าย Mesh ของคณุ เพิม่โหนดยอ่ยโดยคลกิที ่“Add 
a new node” (เพิม่โหนดใหม)่ จากนัน้กดปุ่ ม WPS บนโหนดยอ่ยของคณุเป็นเวลา 3 วนิาท ี
การเชือ่มตอ่โหนดย่อยควรใชเ้วลาระหวา่ง 70~80 วนิาทใีนกรณีสว่นใหญ ่
คณุสามารถตรวจสอบความคบืหนา้ไดบ้นหนา้จอการตัง้ค่าของโหนดหลัก 
เมือ่เพิม่โหนดยอ่ยแลว้ คลกิขอ้มลู Mesh เพือ่ดโูหนดและอุปกรณ์ทีเ่ชือ่มตอ่อยู่กับโหนดเพือ่ดเูครอืข่าย Mesh ทัง้เครอืขา่ย 
หากโหนดย่อยไมส่ามารถเขา้ร่วมเครอืขา่ยของคณุ ใหย้า้ยโหนดยอ่ยเขา้ใกลกั้บโหนดหลักมากยิง่ขึน้ 
ทําตามคําแนะนําบนหนา้จอการตัง้คา่ของโหนดหลักเพือ่ลองอกีครัง้ 
เมือ่คณุเพิม่โหนดยอ่ยแบบไรส้าย 
คณุสามารถเชือ่มต่อโหนดดังกลา่วดว้ยสายเคเบลิอเีธอรเ์น็ตเพือ่รับประกันสญัญาณทีส่มํ่าเสมอ 
ซึง่เรยีกวา่เครอืขา่ยกลางแบบใชส้าย ตรวจสอบใหแ้น่ใจวา่สายเคเบลิมาจากหนึง่ในพอรต์ทีม่ป้ีายกํากับวา่ อเีธอรเ์น็ต 
บนโหนดหลักไปยังพอรต์ทีม่ป้ีายกํากับว่า อนิเทอรเ์น็ต บนโหนดยอ่ย 
คณุสามารถปิดโหนดหลัก EasyMesh แลว้ใชโ้หนดหลักเป็นเราเตอรธ์รรมดาไดต้ลอดเวลา  โหนดยอ่ยใดๆ 
จะถกูยกเลกิการเชือ่มต่อจาก Wi-Fi ของคณุ 

โปรดทราบ—คณุไมส่ามารถเพิม่เราเตอร ์E8450 ไปยังระบบ EasyMesh ไดห้ากเราเตอรไ์ดร้ับการตัง้คา่แลว้ 
หากคณุเคยใชเ้ราเตอรน์ี้แลว้ ใหร้เีซ็ตกลับไปเป็นการตัง้คา่จากโรงงาน กดปุ่ มรเีซ็ตทีด่า้นหลังของเราเตอรค์า้งไวเ้ป็นเวลา 
10 วนิาทหีรอืทําการรเีซ็ตในแท็บ Administration (การดูแลระบบ) ของการตัง้ค่าของเราเตอร ์ 
หากคณุไมเ่ห็นตัวเลอืก EasyMesh ในการตัง้คา่เราเตอรข์องคณุ 
ตรวจสอบใหแ้น่ใจว่าคณุอัปเกรดเฟิรม์แวรเ์ป็นเวอรช์นัลา่สดุ เวอรช์นัเฟิรม์แวรต์อ้งเป็น 1.1.00 หรอืสงูกว่าจงึจะรองรับ 
EasyMesh  
หากโหนดย่อยอยูห่า่งจากโหนดอกีตัวทีใ่ชง้านไดม้ากเกนิไป ไฟเปิด/ปิดทีด่า้นหนา้ของโหนดยอ่ยจะเป็นสเีหลอืงสว่างนิง่ 
ยา้ยโหนดย่อยเขา้ใกลกั้บโหนดทีใ่ชง้านไดจ้นกวา่ไฟเปิด/ปิดของโหนดย่อยจะสวา่งนิง่เป็นสน้ํีาเงนิ 
หากไฟเปิด/ปิดของโหนดยอ่ยของคณุกะพรบิเป็นสเีหลอืง 
หมายความวา่โหนดยอ่ยสญูเสยีการเชือ่มตอ่กับโหนดทีใ่ชง้านได ้ตรวจสอบโหนดตัวทีใ่กลท้ีส่ดุกอ่น 
หากโหนดทีอ่ยูใ่กลท้ีส่ดุทํางานปกต ิใหย้า้ยโหนดย่อยเขา้ใกลโ้หนดดังกลา่วมากยิง่ขึน้ หากไม่ไดผ้ล 
ใหร้เีซ็ตโหนดยอ่ยใหมแ่ลว้ลองเพิม่โหนดดังกลา่วไปยังระบบ Mesh ของคณุอกีครัง้  
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ควบคมุการตัง้คา่ทัง้หมดในเครอืขา่ย EasyMesh ของคณุผ่านโหนดหลัก การเปลีย่นแปลงจะนําไปใชกั้บโหนดย่อยทัง้หมด  

โหมดเครอืขา่ย 5GHz—เลอืกมาตรฐานเครอืขา่ยไรส้ายทีเ่ครอืขา่ยของคณุสนับสนุน 
• Mixed (ผสม) (คา่ดฟีอลต)์ 

เลอืกคา่ดฟีอลตห์ากคณุมอีุปกรณ์ Wireless-A, Wireless-N, Wireless-AC หรอื Wireless-AX 
อยูใ่นเครอืขา่ยของคณุ 

• Wireless-AC Mixed (Wireless-AC ผสม) 
เลอืกโหมดนี้หากคณุมอีุปกรณ์ Wireless-A, Wireless-N หรอื Wireless-AC อยูใ่นเครอืขา่ยของคณุ 

• Wireless-A Only (Wireless-A เทา่นัน้) 
เลอืกโหมดนี้หากคณุมเีฉพาะอุปกรณ์ Wireless-A เทา่นัน้ 

• Wireless-N Only (Wireless-N เทา่นัน้) 
เลอืกโหมดนี้หากคณุมเีฉพาะอุปกรณ์ Wireless-N เทา่นัน้ 

• Disabled (ปิดใชง้าน) 
เลอืกโหมดนีห้ากคณุไมม่อีปุกรณ์ Wireless-A, Wireless-N, Wireless-AC และ Wireless-AX (5 GHz) 
อยูใ่นเครอืขา่ยของคณุ คลืน่ความถี ่5GHz จะปิดหลังจากทีคุ่ณเลอืกตัวเลอืกนี้  

หมายเหต—ุหากคณุไมแ่น่ใจว่าจะเลอืกโหมดใด ใหใ้ชค้า่ดฟีอลต ์Mixed (ผสม)  
โหมดเครอืขา่ย 2.4GHz—เลอืกมาตรฐานเครอืข่ายไรส้ายทีเ่ครอืขา่ยของคณุสนับสนุน 

• Mixed (ผสม) (คา่ดฟีอลต)์ 
เลอืกคา่ดฟีอลตห์ากคณุมอีุปกรณ์ Wireless-B, Wireless-G, Wireless-N 2.4GHz อยูใ่นเครอืขา่ยของคณุ 

• Wireless-B/G Only (Wireless-B/G เท่านัน้) 
เลอืกโหมดนี้หากคณุมอีุปกรณ์ Wireless-B, Wireless-G อยูใ่นเครอืขา่ยของคณุ 

• Wireless-B Only (Wireless-B เทา่นัน้) 
เลอืกโหมดนี้หากคณุมเีฉพาะอุปกรณ์ Wireless-B เท่านัน้ 

• Wireless-G Only (Wireless-G เทา่นัน้) 
เลอืกโหมดนี้หากคณุมเีฉพาะอุปกรณ์ Wireless-G เทา่นัน้ 

• Wireless-N Only (Wireless-N เทา่นัน้) 
เลอืกโหมดนี้หากคณุมเีฉพาะอุปกรณ์ Wireless-N 2.4G เทา่นัน้ 

• Disabled (ปิดใชง้าน) 
เลอืกโหมดนีห้ากคณุไมม่อีปุกรณ์ Wireless-B, Wireless-G และ Wireless-N (2.4 Ghz) ในเครอืขา่ยของคณุ 
คลืน่ความถี ่2.4GHz จะปิดหลังจากทีค่ณุเลอืกตัวเลอืกนี้  

หมายเหต—ุหากคณุไมแ่น่ใจว่าจะเลอืกโหมดใด ใหใ้ชค้า่ดฟีอลต ์Mixed (ผสม)  

Network Name (SSID) (ชือ่เครอืขา่ย (SSID)) 
ตัวระบเุซ็ตบรกิาร (SSID - Service Set Identifier) คอืชือ่ทีอุ่ปกรณ์ใชใ้นการเชือ่มต่อเครอืข่ายไรส้าย SSID 
จะจําแนกตัวพมิพเ์ล็กและตัวพมิพใ์หญแ่ละจะตอ้งมคีวามยาวไมเ่กนิ 32 ตัวอักษร คา่ดฟีอลต ์SSID สําหรับเครอืข่าย 2.4 
GHz และ 5 GHz คอื LinksysXXXXX และ LinksysXXXXX_5GHz ตามลําดับ X 
แทนหมายเลขหา้ตัวสดุทา้ยในหมายเลขซเีรยีลของเราเตอร ์ซึง่จะพบไดท้ีด่า้นล่างของเราเตอร ์หากคณุเปลีย่น SSID 
ทัง้สองย่านความถีจ่ะม ีSSID ใหม ่คณุอาจตัง้ชือ่ใหแ้ตกตา่งกันผา่นยูทลิติทีีทํ่างานผ่านเบราเซอร ์

หมายเหต—ุหากคณุคนืการตัง้คา่ดฟีอลตจ์ากโรงงานใหกั้บเราเตอรข์องคณุ (โดยการกดปุ่ มรเีซ็ตหรอืใชห้นา้จอ 
Configuration (การกําหนดค่า) > Administration (การดแูลระบบ) > Device Reset (รเีซ็ตอปุกรณ์)) 
ชือ่เครอืข่ายจะกลับไปเป็นคา่ทีตั่ง้จากโรงงาน เปลีย่นชือ่เครอืขา่ยกลับไปเป็นชือ่เดมิ 
หรอืคณุจะตอ้งเชือ่มต่ออุปกรณ์ทัง้หมดในเครอืขา่ยไรส้ายของคณุกับชือ่เครอืข่ายใหม่ 

Channel Width (ความกวา้งชอ่งสัญญาณ) 
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เลอืกคา่ดฟีอลต ์อัตโนมัต ิ(20 MHz หรอื 40 Mhz) เพือ่ประสทิธภิาพสงูสดุในเครอืขา่ย 2.4 GHz เมือ่ใชง้านอุปกรณ์ 
Wireless-B, Wireless-G และ Wireless-N (2.4 GHz) สําหรับความกวา้งชอ่งสัญญาณ 20 MHz ใหเ้ลอืก 20 MHz เท่านัน้ 
เพือ่ประสทิธภิาพการทํางานสงูสดุในเครอืข่าย 5 GHz ใหใ้ชค้่าดฟีอลตอั์ตโนมัต ิ20, 40 หรอื 80 MHz 
Channel (ชอ่งสญัญาณ) 
เลอืกชอ่งสญัญาณจากรายการดรอปดาวน ์เลอืกคา่ดฟีอลต ์Auto (อัตโนมัต)ิ หากคณุไมแ่น่ใจวา่ตอ้งเลอืกชอ่งสญัญาณใด 
SSID Broadcast (การเผยแพร่ SSID) 
เลอืกคา่ดฟีอลต ์Enabled (เปิดใชง้าน) เพือ่เผยแพร่ SSID ของเราเตอร ์
เมือ่ไคลเอนตไ์รส้ายสํารวจเครอืขา่ยเฉพาะทีเ่พือ่หาเครอืขา่ยไรส้ายทีส่มัพันธกั์น ไคลเอนตจ์ะตรวจพบการเผยแพร่ SSID 
โดยเราเตอร ์การพยายามซอ่นชือ่ Wi-Fi ไมไ่ดช้ว่ยให ้Wi-Fi ของคณุมคีวามปลอดภัยมากขึน้ 
ใครก็ตามทีต่อ้งการเขา้ถงึเครอืขา่ยของคณุจรงิๆ จะสามารถหาเครอืขา่ยของคุณพบไดแ้มว้า่คณุจะปิดคณุลักษณะนี้ไว ้
หากคณุยังไมต่อ้งการใหเ้ผยแพร่ SSID ของเราเตอรใ์หเ้ลอืก Disabled (ปิดใชง้าน) 
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Wireless Security 
(การรักษาความปลอดภัยแบบไรส้าย) 
เราเตอรส์นับสนุนตัวเลอืกการรักษาความปลอดภัยแบบไรส้ายตอ่ไปนี้:  
WPA2/WPA3 Mixed Personal, WAP2 Personal, WPA2 Enterprise, WPA3 Personal, WPA3 Enterprise (WPA 
ยอ่มาจาก Wi-Fi Protected Access) 

WPA3 เป็นตัวเลอืกการรักษาความปลอดภัยทีแ่ข็งแกร่งทีส่ดุ   

การตัง้คา่ตัวเลอืกการรักษาความปลอดภัย 
WPA2 Personal 
หากคณุเลอืก WPA2 Personal อปุกรณ์แต่ละเครือ่งในเครอืข่ายไรส้ายของคณุตอ้งใช ้WPA2 Personal 
และวลรีหัสผา่นเดยีวกัน 

 

หากคณุไมแ่น่ใจวา่อปุกรณ์สนับสนุน WPA2 หรอื WPA3 Personal ใหเ้ลอืกตัวเลอืก WPA2/WPA3 Mixed Personal 
ในโหมดการรักษาความปลอดภัย  
 
วลรีหัสผา่น—ป้อนวลรีหัสผา่นทีม่ ี8-63 ตัวอักษร นี่คอืรหัสผ่าน Wi-Fi ทีใ่ชเ้พือ่เขา้สูเ่ครอืข่าย 
ซึง่สามารถเป็นรหัสเดยีวกับทีป้่อนในการตัง้คา่ 

Disabled (ปิดใชง้าน) 

หากคณุเลอืกปิดใชง้านการรักษาความปลอดภัยแบบไรส้าย 
คณุจะไดร้ับขอ้ความแจง้วา่การรักษาความปลอดภัยแบบไรส้ายถกูปิดใชง้านเมือ่คณุเขา้ใชอ้นิเทอรเ์น็ตครัง้แรก 
คณุจะไดร้ับตัวเลอืกใหเ้ปิดใชง้านการรักษาความปลอดภัยแบบไรส้าย 
หรอืยนืยันวา่คณุทราบถงึความเสีย่งทีอ่าจเกดิขึน้แตยั่งคงตอ้งการดําเนนิการต่อโดยไมเ่ปิดใชง้านการรักษาความปลอดภัยแ
บบไรส้าย 
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การแกไ้ขปัญหา 
คณุสามารถรับความชว่ยเหลอืเพิม่เตมิจากฝ่ายบรกิารลูกคา้ทีไ่ดร้ับรางวัลของเราไดท้ี ่Linksys.com/support/E8450 

การตัง้คา่เราเตอรข์องคณุไมเ่สร็จสมบรูณ์ 
หากคณุไมส่ามารถตัง้ค่าใหเ้สร็จสมบรูณ์ในอนิเตอรเ์ฟซทีทํ่างานผา่นเบราเซอร ์คุณสามารถทําตามขัน้ตอนตอ่ไปนี้: 

• กดปุ่ มรเีซ็ตบนเราเตอรข์องคณุคา้งไวโ้ดยใชค้ลปิหนีบกระดาษหรอืเข็มหมดุ 
จนกว่าไฟเปิด/ปิดดา้นหนา้เราเตอรท์ีส่ว่างอยูจ่ะดับลงและเริม่กะพรบิ (ประมาณ 10 วนิาท)ี พมิพ ์
192.168.1.1 ในเบราเซอรเ์พือ่ลองตัง้คา่อกีครัง้ 

• หากคณุใชโ้มเด็มเราเตอร ์(เกตเวย)์ และโมเด็มเราเตอรข์องคณุใช ้IP แอดเดรส 
192.168.1.x คณุอาจจําเป็นตอ้งป้อน IP แอดเดรส 10.0.1.1 
หมายเหต—ุหากตัวเลอืกดา้นบนไมพ่าคณุไปทีโ่ปรแกรมชว่ยตัง้คา่ ใหไ้ปที ่
www.linksys.com/support/setupIP เพือ่ขอความชว่ยเหลอืเพิม่เตมิ 

 

 

• ปิดการใชง้านไฟรว์อลลข์องคอมพวิเตอรข์องคณุชัว่คราว (หากตอ้งการความชว่ยเหลอื 
ดคํูาแนะนําของซอฟตแ์วรก์ารรักษาความปลอดภัย) ตดิตัง้เราเตอรอ์กีครัง้ 

• หากคณุมคีอมพวิเตอรเ์ครือ่งอืน่ ใหใ้ชค้อมพวิเตอรนั์น้เพือ่ตดิตัง้เราเตอร ์
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ขอ้ความ "Your Internet cable is not plugged in" 
(คณุยังไมไ่ดเ้สยีบสายเคเบลิอนิเทอรเ์น็ต) 
หากคณุไดร้ับขอ้ความ “Your Internet cable is not plugged in” (คณุยังไม่ไดเ้สยีบสายเคเบลิอนิเทอรเ์น็ต) 
ขณะพยายามตัง้ค่าเราเตอรข์องคณุ: 

• ตรวจสอบใหแ้น่ใจว่าสายเคเบลิอเีธอรเ์น็ตหรอือนิเทอรเ์น็ต 
(หรอืสายเคเบลิแบบเดยีวกับทีใ่หม้ากับเราเตอรข์องคณุ) 
เชือ่มตอ่กับพอรต์อนิเทอรเ์น็ตสเีหลอืงทีด่า้นหลังของเราเตอรแ์ละกับพอรต์ทีเ่หมาะสมบนโมเด็มของคณุแน่นดแีล ้
ว โดยปกตพิอรต์นี้บนโมเด็มจะมป้ีายกํากับวา่อเีธอรเ์น็ต 

 

• ตรวจสอบใหแ้น่ใจว่าโมเด็มของคณุเชือ่มต่อกับสายไฟและเปิดเครือ่งอยู่ 

  

หากคณุใชบ้รกิารอนิเทอรเ์น็ตผา่นสายเคเบลิ ตรวจสอบวา่พอรต์ 
CABLE ของเคเบลิโมเด็มนัน้เชือ่มตอ่กับสายเคเบลิ Coax ที ่ISP 
ของคณุจัดเตรยีมให ้ 

หากบรกิารอนิเทอรเ์น็ตของคุณคอื DSL 
ตรวจสอบใหแ้น่ใจว่าสายโทรศัพท ์DSL 
เชือ่มตอ่กับพอรต์ DSL ของโมเด็ม 
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• หากกอ่นหนา้นี้ คอมพวิเตอรข์องคณุเชือ่มตอ่กับโมเด็มของคุณดว้ยสาย USB ใหย้กเลกิการเชือ่มตอ่สาย USB 
• ตดิตัง้เราเตอรอ์กีครัง้ 

ขอ้ความ "Cannot access your router" 
(ไมส่ามารถเขา้ถงึเราเตอรข์องคณุได)้ 
ในการเขา้ถงึเราเตอรข์องคณุ คณุตอ้งเชือ่มต่อกับเครอืขา่ยของคณุเอง หากขณะนี้คณุมกีารเขา้ถงึอนิเทอรเ์น็ตแบบไรส้าย 
ปัญหาอาจเกดิขึน้จากการทีคุ่ณเชือ่มตอ่กับเครอืขา่ยไรส้ายอืน่โดยบังเอญิ 
เมือ่ตอ้งการแกปั้ญหาบนคอมพวิเตอรท์ีใ่ช ้Windows ใหทํ้าดังนี้*: 

1. บนเดสกท็์อปของ Windows ใหค้ลกิทีไ่อคอนการเชือ่มต่อแบบไรส้ายในถาดระบบ 
รายการเครอืขา่ยทีพ่รอ้มใชง้านจะปรากฏขึน้ 

2. คลกิชือ่เครอืข่ายของคณุเอง คลกิ Connect (เชือ่มต่อ) ในตัวอยา่งดา้นลา่ง 
คอมพวิเตอรเ์ชือ่มต่ออยูกั่บเครอืขา่ยไรส้ายอืน่ชือ่วา่ wraith_5GHz ชือ่เครอืขา่ยไรส้ายของเราเตอร ์Linksys ซรีสี ์
E ซึง่ในตัวอยา่งนี้คอื Damaged_Beez2.4 จะแสดงว่าถกูเลอืกไว ้

 

3. ถา้คณุตอ้งป้อนคยีก์ารรักษาความปลอดภัยของเครอืข่าย ใหพ้มิพร์หัสผา่นของคณุ (คยีก์ารรักษาความปลอดภัย) 
ลงในฟิลด ์network security key (คยีก์ารรักษาความปลอดภัยของเครอืข่าย) คลกิ OK (ตกลง)  

4. คอมพวิเตอรข์องคณุจะเชือ่มต่อกับเครอืข่าย และคณุจะสามารถเขา้ถงึเราเตอรไ์ด ้
*อาจมคีวามแตกต่างบางประการในการใชคํ้าหรอืไอคอนในขัน้ตอนต่อไปนี้ ทัง้นี้ข ึน้อยู่กับรุ่นของ Windows ของคณุ 

เมือ่ตอ้งการแกปั้ญหาบนคอมพวิเตอรท์ีใ่ช ้Mac ใหทํ้าดังนี้: 
1. ใหค้ลกิทีไ่อคอน Wi-Fi ในแถบเมนูทีด่า้นบนของหนา้จอ รายการเครอืข่ายไรส้ายจะปรากฏขึน้  
2. ในตัวอย่างดา้นลา่ง คอมพวิเตอรเ์ชือ่มตอ่อยูกั่บเครอืข่ายไรส้ายอืน่ชือ่ว่า wraith_5GHz 

ชือ่เครอืข่ายไรส้ายของเราเตอร ์Linksys ซรีสี ์E ซึง่ในตัวอยา่งนี้คอื Damaged_Beez2.4 จะแสดงวา่ถกูเลอืกไว ้
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3. คลกิชือ่เครอืข่ายไรส้ายของเราเตอร ์Linksys ซรีสี ์E (Damaged_Beez2.4 ในตัวอยา่งนี้) 
4. พมิพร์หัสผา่นเครอืขา่ยไรส้าย (คยีก์ารรักษาความปลอดภัย) ลงในฟิลด ์Password (รหัสผ่าน) คลกิ OK (ตกลง) 

หลังการตัง้คา่ 
ปรากฏวา่อนิเทอรเ์น็ตไมส่ามารถใชง้านได ้
ถา้อนิเทอรเ์น็ตมปัีญหาในการสือ่สารกับเราเตอรข์องคณุ ปัญหาอาจปรากฏเป็นขอ้ความ "Cannot find (ไมพ่บ) 
[ทีอ่ยู่อนิเทอรเ์น็ต]" ในเว็บเบราเซอรข์องคณุ หากคณุทราบว่าทีอ่ยู่อนิเทอรเ์น็ตนัน้ถกูตอ้ง 
และถา้คุณลองใชท้ีอ่ยู่อนิเทอรเ์น็ตทีถ่กูตอ้งแลว้ไดผ้ลเหมอืนเดมิ 
ขอ้ความนัน้อาจหมายความวา่มปัีญหาเกดิขึน้กับผูใ้หบ้รกิารอนิเทอรเ์น็ตของคณุหรอืโมเด็มทีส่ือ่สารกับเราเตอรข์องคณุ 
ใหล้องทําดังนี้: 

• ตรวจสอบใหแ้น่ใจว่าไดเ้สยีบสายเคเบลิเครอืขา่ยและสายไฟแน่นดแีลว้ 
• ตรวจดใูหแ้น่ใจวา่เตา้รับทีเ่ราเตอรข์องคณุเสยีบอยูม่ไีฟ 
• รบีตูเราเตอรข์องคณุ 
• ตดิตอ่ ISP ของคณุและสอบถามเกีย่วกับปัญหาการใชง้านไมไ่ดใ้นพืน้ทีข่องคณุ 

วธิกีารทีใ่ชกั้นโดยท่ัวไปเมือ่ตอ้งการแกปั้ญหาเราเตอรข์องคุณคอืการปิดและเปิดใหมอ่กีครัง้ 
เราเตอรข์องคณุสามารถโหลดการตัง้ค่าทีกํ่าหนดเองอกีครัง้ และอปุกรณ์อืน่ๆ (เชน่โมเด็ม) 
จะสามารถคน้พบเราเตอรแ์ละสือ่สารกันได ้กระบวนการนี้เรยีกวา่การรบีตู 
เมือ่ตอ้งการรสีตารท์เราเตอรข์องคณุโดยใชส้ายไฟ ใหทํ้าดังนี้: 

1. ถอดสายไฟออกจากเราเตอรแ์ละโมเด็ม 
2. รอประมาณ 10 วนิาท ีแลว้ต่อสายไฟเขา้กับโมเด็ม ตรวจดใูหแ้น่ใจวา่มไีฟ 
3. รอจนกวา่ไฟแสดงสถานะการออนไลนข์องโมเด็มจะหยดุกะพรบิ (ประมาณสองนาท)ี 

เชือ่มตอ่สายไฟเขา้กับเราเตอรอ์กีครัง้ 
4. รอจนกวา่ไฟแสดงสถานะการจ่ายไฟและอนิเทอรเ์น็ตทีด่า้นหนา้ของเราเตอรจ์ะหยดุกะพรบิ 

ขัน้ตอนนี้ใชเ้วลาประมาณสองนาท ีจากนัน้ เชือ่มต่อกับอนิเทอรเ์น็ตจากคอมพวิเตอร ์
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คณุสมบัตเิฉพาะ 
Linksys E8450 
ชือ่รุ่น AX3200 Dual-Band Gigabit WiFi 6 Router 
หมายเลขรุ่น E8450 
ความเร็วพอรต์สวติช ์ 10/100/1000Mbps (Gigabit Ethernet) 
ความถีค่ลืน่วทิย ุ 2.4 GHz และ 5 GHz 
จํานวนของเสาอากาศ 4 
พอรต์ อเีธอรเ์น็ต (1-4), อนิเทอรเ์น็ต, จ่ายไฟ , USB 2.0 
ปุ่ ม Wi-Fi Protected Setup, รเีซ็ต, สวติชเ์ปิด/ปิด 
ไฟ LED จ่ายไฟ, อนิเทอรเ์น็ต และอเีธอรเ์น็ต (1-4) 
UPnP สนับสนุน 
คณุสมบัตใินการรักษาความปลอดภัย WPA2 Personal, WPA3 Personal, WPA2/WPA3 Mixed 

Personal, WPA2 Enterprise และ WPA3 Enterprise 
จํานวนบติของคยีก์ารรักษาความปลอดภัย เขา้รหัสขอ้มลูทีร่ะดับสงูถงึ 192 บติ 
การสนับสนุนระบบไฟลท์ีจั่ดเก็บ FAT, FAT32, NTFS, HFS+ 

คณุสมบัตภิายนอก 
ขนาด 156 มม. (ยาว) x 77.11 มม. (กวา้ง) x 220 มม. (สงู) 
น้ําหนักเครือ่ง 638 ก. 
กําลัง 12V/2A 
การรับรองมาตรฐาน FCC, IC, CE, Wi-Fi (IEEE 802.11 a/b/g/n/ac) 
อณุหภมูใินการใชง้าน 32° ถงึ 104°F (0° ถงึ 40°C) 
อณุหภมูใินการจัดเก็บ -4° ถงึ 140°F (-20° ถงึ 60°C) 
ความชืน้ทีเ่หมาะสมในการใชง้าน ความชืน้สมัพัทธ ์10% ถงึ 80% ไมม่กีารควบแน่น 
ความชืน้ทีเ่หมาะสมในการจัดเก็บ 5% ถงึ 90% ไมม่กีารควบแน่น 

หมายเหต:ุ 
สําหรับขอ้บังคับ การรับประกัน และขอ้มลูความปลอดภัย โปรดดใูนแผน่ซดีทีีม่าพรอ้มกับเราเตอรข์องคณุ หรอืไปที ่
Linksys.com/support/E8450 

คณุสมบัตเิฉพาะอาจเปลีย่นแปลงไดโ้ดยไม่ตอ้งแจง้ใหท้ราบลว่งหนา้ 

ประสทิธภิาพสงูสดุตามมาตรฐาน IEEE Standard 802.11 ประสทิธภิาพการทํางานจรงิอาจแตกต่างกันไป เชน่ 
การรองรับการใชง้านเครอืข่ายไรส้าย อัตราการรับสง่ขอ้มลู ระยะและการครอบคลมุการใชง้านอาจต่ํากว่าทีร่ะบไุว ้
ประสทิธภิาพการทํางานจะขึน้อยูกั่บหลายปัจจัย สภาพแวดลอ้มการทํางาน และตัวแปรอืน่ๆ รวมถงึระยะหา่งจากจุดเชือ่มต่อ 
ปรมิาณการรับสง่ขอ้มลูเครอืขา่ย โครงสรา้งและสว่นประกอบของอาคาร ระบบปฏบัิตกิารทีใ่ช ้
การใชผ้ลติภัณฑไ์รส้ายจากผูผ้ลติหลายราย สญัญาณรบกวน และสภาพแวดลอ้มอืน่ๆ ทีอ่าจสง่ผลกระทบตอ่การทํางาน 
LINKSYS รวมถงึชือ่และโลโกข้องผลติภัณฑต์า่งๆ เป็นเครือ่งหมายการคา้ของบรษัิทในเครอื Belkin 
เครือ่งหมายการคา้ของบุคคลทีส่ามทีร่ะบุไวเ้ป็นกรรมสทิธิข์องผูเ้ป็นเจา้ของแตล่ะราย 
สามารถอา่นลขิสทิธิแ์ละประกาศเกีย่วกับซอฟตแ์วรข์องบุคคลทีส่ามในผลติภัณฑน์ี้ไดท้ีน่ี่: 
http://support.linksys.com/en-us/license โปรดตดิตอ่ http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter 
หากมคํีาถามหรอืตอ้งการรอ้งขอซอรส์โคด้ GPL 

© Linksys Holdings, Inc.  และ/หรอืบรษัิทในเครอื สงวนลขิสทิธิ ์

 

http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
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Tổng quan Sản phẩm 
Mặt trước 

 

Đèn Nguồn-Nhấp nháy màu xanh lam trong khi bộ định tuyến đang khởi động và trong khi đang ghép đôi 
WPS. Nhấp nháy màu vàng nếu ghép đôi WPS không thành công. 
Đèn trạng thái Internet—Sáng ổn định màu xanh lam khi được kết nối với Internet và sáng ổn định màu vàng 
khi không kết nối. Sáng ổn định màu vàng khi được kết nối đúng cách với modem, nhưng không nhận được 
tín hiệu internet. Nhấp nháy màu vàng nếu không có cáp ethernet cắm vào cổng Internet khi đang thiết lập 
làm bộ định tuyến truyền thống hoặc làm điểm nút chính của hệ thống EasyMesh Wi-Fi. 
Đèn báo hoạt động Ethernet-Từng đèn sẽ sáng ổn định màu xanh lam nếu cáp Ethernet được kết nối với 
cổng tương ứng. Chúng sẽ nhấp nháy màu xanh lam nếu có hoạt động trên cổng. 
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Quay lại 

 
Nút Wi-Fi Protected Setup™ (WPS) (1)—Ấn nút này để dễ dàng cấu hình bảo mật không dây trên các thiết bị 
mạng có hỗ trợ Wi-Fi Protected Setup. Đèn nguồn ở mặt trước của bộ định tuyến sẽ nhấp nháy màu xanh 
lam trong khi đang ghép đôi WPS.  
Nút Reset (Đặt lại) (2)—Ấn và giữ cho đến khi đèn LED nguồn bắt đầu nhấp nháy để đặt lại bộ định tuyến về 
cài đặt gốc.  
Cổng Ethernet (3)—Kết nối cáp Ethernet (cũng có tên là cáp mạng hoặc cáp Internet) với các cổng Ethernet 
Gigabit (10/100/1000) này và với các thiết bị nối dây khác trong mạng của bạn. Đèn báo hoạt động Ethernet ở 
mặt trước của bộ định tuyến sẽ có màu xanh lam khi cáp được kết nối với cổng ethernet. Nếu bạn định sử 
dụng bộ định tuyến này làm điểm nút chính trong hệ thống EasyMesh Wi-Fi, bạn có thể thêm các điểm nút con 
không dây hoặc tạo kết nối có dây bằng các cổng này. 
Cổng Internet (4)—Kết nối cáp Ethernet với cổng này và với modem của bạn. Đèn trạng thái Internet ở mặt 
trước của bộ định tuyến sẽ chỉ có màu xanh khi bộ định tuyến được kết nối với modem được kết nối với 
Internet. Nếu bạn định sử dụng bộ định tuyến này làm điểm nút con trong hệ thống EasyMesh của mình, bạn 
có thể thêm nó ở dạng không dây hoặc sử dụng cổng này để nối dây cho nó với cổng ethernet trên điểm nút 
chính đã được thiết lập. 

Lưu ý—Vào phần Cài đặt không dây cơ bản để biết chi tiết về cách thêm điểm nút con vào hệ thống EasyMesh 
- không dây hoặc nối dây.  

Cổng USB 2.0 (5)—Kết nối và chia sẻ ổ đĩa USB trên mạng của bạn. 
Cổng nguồn (6)—Kết nối bộ chuyển đổi nguồn điện AC kèm theo với cổng này. 

Công tắc nguồn (7) —Ấn | (ON) bật nguồn bộ định tuyến. 
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Thiết lập: Cơ bản 
Tìm trợ giúp thêm ở đâu 
Ngoài hướng dẫn sử dụng này, bạn có thể tìm trợ giúp tại Linksys.com/support/E8450 (tài liệu, nội dung tải 
xuống, câu hỏi thường gặp, hỗ trợ kỹ thuật, trò chuyện trực tiếp, diễn đàn) 

Lưu ý—Các giấy phép và thông báo cho các phần mềm của bên thứ ba được sử dụng trong sản 
phẩm này có thể xem tại http://support.linksys.com/en-us/license. Vui lòng liên hệ 
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter nếu có câu hỏi hoặc yêu cầu mã nguồn GPL. 

Cách cài đặt bộ định tuyến 
Nếu bạn thiết lập bộ định tuyến này làm bộ định tuyến truyền thống hoặc làm điểm nút chính cho EasyMesh 
Wi-Fi, hãy làm theo các bước sau 

1. Nếu thay thế một bộ định tuyến sẵn có, trước tiên hãy ngắt kết nối bộ định tuyến cũ. 
2. Cắm bộ định tuyến vào nguồn điện. Hãy chắc chắn rằng công tắc nguồn đã ở vị trí | (ON). 
3. Kết nối bộ định tuyến mới với modem hoặc bộ định tuyến modem của bạn. 

 

A  Modem 

HOẶC 

B  Bộ định tuyến Modem 

Cắm một đầu của cáp Ethernet đi kèm 
vào cổng Internet màu vàng trên bộ định 
tuyến mới của bạn. Nếu bạn có modem, 
hãy cắm đầu còn lại vào cổng Ethernet 
(LAN) trên modem. 

Cắm một đầu của cáp Ethernet đi 
kèm vào cổng Internet màu vàng trên 
bộ định tuyến mới của bạn. Nếu bạn 
có bộ định tuyến modem, hãy cắm 
đầu cáp còn lại vào bất kỳ cổng nào 
còn trống. 

Lưu ý—Hãy chờ đến khi đèn nguồn ở mặt trước của bộ định tuyến ngừng nhấp nháy và sáng ổn 
định màu xanh lam trước khi chuyển sang Bước 4. 

4. Kết nối với tên mạng ghi trong Hướng dẫn Sử dụng Nhanh đi kèm cùng bộ định tuyến. (Bạn có thể 
đổi tên mạng và mật khẩu sau.) Chọn tùy chọn tự động kết nối tới mạng này trong tương lai. Nếu bạn 
cần trợ giúp kết nối mạng, hãy tham khảo tài liệu thiết bị của bạn trong CD được cung cấp. 
Lưu ý—Bạn sẽ không thể truy nhập Internet cho đến khi hoàn tất quá trình thiết lập bộ định tuyến. 

5. Nhập http://myrouter.local vào một trình duyệt web. Làm theo hướng dẫn trên màn hình để hoàn tất 
thiết lập.  

 

Bạn cũng có thể nhập 192.168.1.1 vào trình duyệt để bắt đầu thiết lập. Nếu bạn đang sử dụng bộ 
định tuyến-modem (cổng nối) và bộ định tuyến-modem đã sử dụng mạng con 192.168.1.x, bạn 
có thể sẽ cần nhập địa chỉ IP 10.0.1.1. 
Lưu ý—Nếu không có tùy chọn nào trong số đó đưa bạn đến trình hướng dẫn thiết lập, hãy truy 
cập www.linksys.com/support/setupIP để được trợ giúp thêm. 

 

http://support.linksys.com/en-us/license
http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter
http://www.linksys.com/support/setupIP
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6. Khi bạn đã hoàn tất thiết lập, hãy nhớ đăng ký bộ định tuyến để chúng tôi có thể thông báo 
cho bạn các cập nhật bảo mật, thu hồi sản phẩm và các thông tin khác giúp nâng cao trải 
nghiệm. 

 

Lưu ý – Bộ định tuyến của bạn sẽ trở thành điểm nút chính sau khi bạn hoàn tất thiết lập. 
Bạn có thể thay đổi thiết lập Wi-Fi truyền thống bằng cách tắt Điểm nút chính EasyMesh trên 
màn hình Cài đặt không dây cơ bản trong phần cài đặt của bộ định tuyến.   

Nếu bạn muốn thêm bộ định tuyến này vào E8450 EasyMesh Wi-Fi hiện có của mình, hãy làm theo các bước 
sau. 

Lưu ý—Nếu trước đây bạn đã sử dụng bộ định tuyến này, hãy đặt lại bộ định tuyến về cài 
đặt mặc định ban đầu trước khi thêm nó vào EasyMesh Wi-Fi của bạn. Bạn có thể thực hiện 
việc này ở tab Quản trị trong cài đặt của bộ định tuyến hoặc bằng cách nhấn và giữ nút đặt 
lại (reset) ở mặt sau bộ định tuyến trong 10 giây. 

• Sử dụng máy tính hoặc thiết bị di động để kết nối không dây hoặc bằng cáp ethernet với bộ 

định tuyến chính (bộ định tuyến được kết nối với modem của bạn) 

• Truy cập myrouter.local trong trình duyệt web để đăng nhập vào cài đặt của bộ định tuyến 

chính 

o Bạn cũng có thể nhập 192.168.1.1 vào trình duyệt để truy cập cài đặt của bộ định 

tuyến chính 
Lưu ý-Nếu không có tùy chọn nào trong số đó đưa bạn đến phần cài đặt của bộ định tuyến 

chính, hãy truy cập www.linksys.com/support/setupIP để được trợ giúp thêm. 

• Nhập mật khẩu của bộ định tuyến chính. (Mặc định là “admin”.) 

• Vào Wi-Fi > Cài đặt không dây cơ bản và nhấn vào Thêm điểm nút mới 

Lưu ý—“Điểm nút chính EasyMesh” phải được bật trong cài đặt bộ định tuyến chính 
trước khi bạn nhấn vào nút “Thêm điểm nút mới”.  
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• Làm theo lời nhắc để thêm điểm nút vào mạng EasyMesh Wi-Fi hiện có của bạn.  

Lưu ý—Nếu bạn thêm bộ định tuyến này vào điểm nút chính từ nhà sản xuất khác, vui lòng 

tham khảo hướng dẫn của nhà sản xuất. Không thể thêm bộ định tuyến này vào Linksys 

Velop hoặc hệ thống Max-Stream mesh Wi-Fi. 
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Cấu hình Nâng cao 
Cách mở tiện ích trên trình duyệt 
Để truy cập một số cài đặt nâng cao, bạn cần phải mở tiện ích trên trình duyệt. Hãy chắc chắn rằng bạn đã 
được kết nối với bộ định tuyến, mở một trình duyệt web và nhập http://myrouter.local vào trình duyệt web đó, 
hoặc truy cập địa chỉ IP 192.168.1.1. 

 

Nếu bạn đang sử dụng bộ định tuyến-modem (cổng nối) và bộ định tuyến-modem đã sử dụng mạng con 
192.168.1.x, bạn có thể sẽ cần nhập địa chỉ IP 10.0.1.1. 

Lưu ý—Nếu không có tùy chọn nào trong số đó đưa bạn đến phần cài đặt của bộ định tuyến, hãy 
truy cập www.linksys.com/support/setupIP để được trợ giúp thêm. 

Bộ định tuyến sẽ nhắc bạn nhập mật khẩu. 

 

Nếu bạn đã thay đổi mật khẩu trong quá trình thiết lập, hãy nhập mật khẩu mới. Bấm ĐĂNG NHẬP. Nếu bạn 
không thay đổi mật khẩu, hoặc đã bỏ qua phần thiết lập thì mật khẩu mặc định là “admin”.  

http://myrouter.local/
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Cài đặt bộ định tuyến cơ bản 
Màn hình này cho phép bạn thay đổi cấu hình cơ bản của bộ định tuyến. 
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Ngôn ngữ 
Chọn ngôn ngữ của bạn—Để thay đổi ngôn ngữ, hãy chọn một ngôn ngữ khác từ menu thả xuống. Ngôn 
ngữ của tiện ích trên trình duyệt sẽ thay đổi trong vòng năm giây. 
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Thiết lập Internet 
Phần Thiết lập Internet giúp đặt cấu hình bộ định tuyến với kết nối Internet của bạn. Thông tin này được cung 
cấp qua Nhà cung cấp dịch vụ Internet (ISP) của bạn. 
Loại kết nối Internet—Chọn loại kết nối Internet mà ISP của bạn cung cấp từ menu thả xuống. 

 

• Cấu hình tự động – DHCP (mặc định) 
Chỉ giữ cấu hình mặc định nếu ISP hỗ trợ DHCP hoặc nếu bạn kết nối bằng địa chỉ IP động. (Tuỳ 
chọn này thường áp dụng cho kết nối cáp). 

• IP tĩnh 
Hãy lựa chọn nếu bạn phải sử dụng địa chỉ IP cố định để kết nối Internet.  

• PPPoE 
Hãy lựa chọn nếu bạn có kết nối DSL và ISP của bạn sử dụng Giao thức điểm nối điểm qua Ethernet 
(PPPoE). 

• PPTP 
Giao thức Tạo Đường hầm Điểm nối Điểm (PPTP) là dịch vụ thường áp dụng cho kết nối ở Châu Âu. 
Nếu kết nối PPTP của bạn hỗ trợ DHCP hoặc địa chỉ IP động, hãy chọn Tự động nhận địa chỉ IP. Nếu 
bạn phải sử dụng địa chỉ IP cố định để kết nối Internet, hãy chọn Chỉ định địa chỉ IP và đặt cấu hình 
cho các tuỳ chọn xuất hiện. 

• L2TP 
Giao thức Tạo Đường hầm Lớp 2 (L2TP) là dịch vụ thường áp dụng cho kết nối ở Israel. 

Lưu ý—Kết nối theo yêu cầu và Duy trì kết nối là các tùy chọn khi lựa chọn PPPoE, PPTP và L2TP. 
Chúng cho phép bạn chọn bộ định tuyến chỉ kết nối Internet khi cần (hữu ích nếu ISP của bạn tính 
phí theo thời gian kết nối) hoặc bộ định tuyến phải luôn được kết nối. Hãy chọn tuỳ chọn phù hợp. 

• Chế độ cầu nối 
Chế độ cầu nối sẽ tắt tất cả các chức năng bộ định tuyến và biến bộ định tuyến này thành một điểm 
truy nhập.  Bộ định tuyến sẽ không còn hoạt động như một máy chủ DHCP, tường lửa tích hợp và 
các tính năng NAT cũng không còn hiệu lực. 
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• Cầu nối không dây 
Cầu nối không dây sẽ kết nối không dây với bộ định tuyến chính của bạn và có thể chia sẻ kết nối 
Internet với các thiết bị đã kết nối với cổng Ethernet của cầu nối. 
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Cài đặt Wi-Fi cơ bản 

 
Cài đặt EasyMesh 
Nếu một bộ định tuyến không cung cấp đủ phạm vi phủ sóng Wi-Fi cho cả ngôi nhà, bạn có thể bật tính năng 
EasyMesh và thêm nhiều bộ định tuyến E8450 hơn vào mạng của mình. Khi bật tính năng này bằng cách 
đánh dấu chọn vào ô Điểm nút chính EasyMesh, bộ định tuyến kết nối với modem sẽ trở thành điểm nút 
chính trong mạng mesh của bạn. Thêm các điểm nút con bằng cách nhấn vào “Thêm điểm nút mới”. Sau đó, 
nhấn nút WPS trên điểm nút con trong 3 giây. Trong hầu hết các trường hợp, kết nối một điểm nút con sẽ 
mất từ 70~80 giây. Bạn có thể kiểm tra tiến trình trên màn hình cài đặt của điểm nút chính. 
Sau khi thêm điểm nút con, hãy nhấn vào Thông tin Mesh để xem điểm nút và các thiết bị được kết nối với 
chúng trong toàn bộ mạng Mesh. 
Nếu một điểm nút con không tham gia được vào mạng, hãy di chuyển điểm nút con đó đến gần điểm nút 
chính. Thực hiện theo các lời nhắc trên màn hình cài đặt của điểm nút chính để thử lại. 
Sau khi thêm điểm nút con theo cách không dây, bạn có thể kết nối nó với cáp ethernet để đảm bảo tín hiệu 
ổn định. Đây được gọi là đường trục (backhaul) có dây. Đảm bảo rằng cáp đến từ một trong các cổng có 
nhãn Ethernet trên điểm nút chính và đến cổng có nhãn Internet trên điểm nút con. 
Bạn có thể tắt Điểm nút chính Easy Mesh bất kỳ lúc nào và sử dụng điểm nút chính làm bộ định tuyến truyền 
thống.  Mọi điểm nút con sẽ bị ngắt kết nối khỏi Wi-Fi của bạn. 

Lưu ý—Bạn không thể thêm bộ định tuyến E8450 vào hệ thống EasyMesh nếu bộ định tuyến này đã được 
thiết lập. Nếu bạn đã sử dụng bộ định tuyến này trước đó, hãy đặt lại bộ định tuyến về cài đặt gốc. Nhấn và 
giữ nút reset (đặt lại) ở mặt sau của bộ định tuyến trong 10 giây hoặc đặt lại nó tại tab Quản trị trong cài đặt 
của bộ định tuyến.  

Nếu bạn không thấy tùy chọn EasyMesh trong cài đặt bộ định tuyến, hãy đảm bảo nâng cấp lên phần mềm 
điều khiển mới nhất. Phải có phiên bản phần mềm điều khiển từ 1.1.00 trở lên để hỗ trợ EasyMesh.  

Nếu một điểm nút con cách quá xa so với một điểm nút đang hoạt động khác, đèn nguồn ở mặt trước của 
điểm nút con sẽ sáng ổn định màu vàng. Hãy di chuyển điểm nút con đến gần điểm nút đang hoạt động cho 
đến khi đèn nguồn của điểm nút con đó sáng ổn định màu xanh lam. Nếu đèn nguồn trên điểm nút con của 
bạn nhấp nháy màu vàng, điều đó có nghĩa là điểm nút con bị mất kết nối với điểm nút đang hoạt động. 
Trước tiên, hãy kiểm tra điểm nút gần nhất. Nếu điểm nút gần nhất đang chạy bình thường, hãy di chuyển 
điểm nút con đến gần nó hơn. Nếu điều đó không có tác dụng, hãy đặt lại điểm nút con mới đó và thử thêm 
lại nó vào hệ thống Mesh của bạn.  
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Kiểm soát tất cả các cài đặt trong mạng EasyMesh thông qua điểm nút chính. Các thay đổi áp dụng cho tất 
cả các điểm nút con.  

Chế độ mạng 5GHz—Chọn các chuẩn không dây mà mạng của bạn sẽ hỗ trợ. 
• Hỗn hợp (mặc định) 

Giữ nguyên mặc định nếu bạn có các thiết bị Không dây-A, Không dây-N, Không dây-AC, hoặc 
Không dây-AX trong mạng. 

• Không dây-AC Hỗn hợp 
Hãy lựa chọn nếu bạn có các thiết bị Không dây-A, Không dây-N, hoặc Không dây-AC trong mạng. 

• Chỉ Không dây-A 
Hãy lựa chọn nếu bạn chỉ có các thiết bị Không dây-A. 

• Chỉ Không dây-N 
Hãy lựa chọn nếu bạn chỉ có các thiết bị Không dây-N. 

• Tắt 
Hãy lựa chọn nếu bạn không có các thiết bị Không dây-A, Không dây-N, Không dây-AC và Không 
dây-AX (5 GHz) trong mạng. Sóng 5GHz sẽ tắt sau khi bạn chọn tùy chọn này.  

Lưu ý—Nếu bạn không rõ nên sử dụng chế độ nào, hãy giữ nguyên mặc định, Hỗn hợp.  

Chế độ mạng 2.4GHz—Chọn các chuẩn không dây mà mạng của bạn sẽ hỗ trợ. 
• Hỗn hợp (mặc định) 

Giữ nguyên mặc định nếu bạn có các thiết bị Không dây-B, Không dây-G và Không dây-N 2.4GHz 
trong mạng. 

• Chỉ Không dây-B/G 
Hãy lựa chọn nếu bạn có các thiết bị Không dây-B, Không dây-G trong mạng. 

• Chỉ Không dây-B 
Hãy lựa chọn nếu bạn chỉ có các thiết bị Không dây-B. 

• Chỉ Không dây-G 
Hãy lựa chọn nếu bạn chỉ có các thiết bị Không dây-G. 

• Chỉ Không dây-N 
Hãy lựa chọn nếu bạn chỉ có các thiết bị Không dây-N 2.4G. 

• Tắt 
Hãy lựa chọn nếu bạn không có các thiết bị Không dây-B, Không dây-G và Không dây-N (2.4 GHz) 
trong mạng. Sóng 2.4GHz sẽ tắt sau khi bạn chọn tùy chọn này.  

Lưu ý—Nếu bạn không rõ nên sử dụng chế độ nào, hãy giữ nguyên mặc định, Hỗn hợp.  
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Tên mạng (SSID) 

Bộ Định danh Thiết đặt Dịch vụ (SSID) là tên được sử dụng bởi các thiết bị để kết nối với một mạng không 
dây. SSID có phân biệt chữ hoa/chữ thường và không được dài quá 32 ký tự. SSID mặc định cho mạng 2.4 
GHz và 5 GHz lần lượt là LinksysXXXXX và LinksysXXXXX_5GHz. Các chữ X chính là năm số cuối trong 
dãy số sê-ri của bộ định tuyến, dãy số này có thể tìm thấy ở dưới đáy bộ định tuyến. Nếu bạn đã thay đổi 
SSID, cả hai băng tần đều có SSID mới. Bạn có thể đặt tên khác cho chúng qua tiện ích trên trình duyệt. 

Lưu ý—Nếu bạn khôi phục cài đặt gốc của bộ định tuyến (bằng cách ấn nút Reset (Đặt lại) hoặc sử 
dụng màn hình Cấu hình > Quản trị > Đặt lại thiết bị), Tên mạng sẽ trở về giá trị mặc định. Hãy thay 
đổi Tên mạng về lại tên gốc hoặc bạn sẽ phải kết nối lại tất cả thiết bị trong mạng không dây của bạn 
theo tên mạng mới. 

Độ rộng kênh 
Giữ nguyên mặc định, Tự động (20 MHz hoặc 40 MHz), để có hiệu suất tốt nhất trong mạng 2.4 GHz sử 
dụng các thiết bị Không dây-B, Không dây-G và Không dây-N (2.4 Ghz). Với độ rộng kênh là 20 MHz, hãy 
chọn Chỉ 20 MHz. Để đạt hiệu suất tốt nhất trong mạng 5 GHz, hãy giữ giá trị mặc định Tự động (20, 40 hoặc 
80 MHz). 
Kênh 
Hãy chọn kênh từ danh sách thả xuống. Giữ nguyên mặc định, Tự động, nếu bạn không rõ nên chọn kênh 
nào. 
Phát rộng SSID 
Giữ nguyên mặc định, Bật, để phát rộng SSID của bộ định tuyến. Khi các thiết bị khách không dây khảo sát 
khu vực lân cận để tìm các mạng không dây và kết nối, chúng sẽ tìm thấy tên SSID được phát rộng bởi bộ 
định tuyến. Cố gắng ẩn tên Wi-Fi không thể giúp mạng Wi-Fi của bạn trở nên an toàn hơn. Bất kì người nào 
thực sự muốn truy nhập mạng của bạn sẽ đều có thể tìm ra nó, ngay cả khi bạn đã tắt tính năng này. Nếu 
bạn vẫn không muốn phát rộng SSID của bộ định tuyến, chọn Tắt. 
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Bảo mật không dây 
Bộ định tuyến cung cấp các tuỳ chọn bảo mật không dây sau:  
WPA2/WPA3 Hỗn hợp Cá nhân, WAP2 Cá nhân, WPA2 Doanh nghiệp, WPA3 Cá nhân, WPA3 Doanh 
nghiệp (WPA là viết tắt của Wi-Fi Protected Access.) 

WPA3 là tùy chọn bảo mật mạnh nhất.   

Cài đặt tuỳ chọn bảo mật 
WPA2 Cá nhân 
Nếu bạn chọn WPA2 Cá nhân, mỗi thiết bị trong mạng không dây của bạn PHẢI sử dụng WPA2 Cá nhân và 
chuỗi mật khẩu tương tự. 

 

Nếu bạn không rõ thiết bị có hỗ trợ WPA2 hoặc WPA3 Cá nhân hay không, hãy chọn tùy chọn WPA2/WPA3 
Hỗn hợp Cá nhân trong Chế độ bảo mật.  
 
Chuỗi mật khẩu—Nhập chuỗi mật khẩu dài từ 8-63 ký tự. Đây là mật khẩu Wi-Fi cung cấp quyền truy nhập 
vào mạng. Nó có thể giống như mật khẩu đã nhập khi thiết lập. 

Tắt 

Nếu bạn chọn tắt bảo mật không dây, bạn sẽ được thông báo rằng bảo mật không dây đã bị tắt khi truy nhập 
Internet lần đầu. Bạn sẽ được tùy chọn bật bảo mật không dây hoặc xác nhận rằng bạn đã biết rõ các rủi ro 
nhưng vẫn muốn tiếp tục mà không cần bảo mật không dây. 
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Xử lý sự cố 
Bạn có thể tìm thêm trợ giúp từ bộ phận hỗ trợ khách hàng đã giành nhiều giải thưởng của chúng tôi tại địa 
chỉ Linksys.com/support/E8450. 

Bộ định tuyến của bạn chưa được thiết lập thành công 
Nếu bạn không thể hoàn tất thiết lập trong giao diện trên trình duyệt, bạn có thể thử các bước sau: 

• Ấn và giữ nút Reset (Đặt lại) trên bộ định tuyến bằng cây kẹp giấy hoặc đinh ghim cho đến khi 
đèn nguồn ở phía trước của bộ định tuyến tắt và bắt đầu nhấp nháy (khoảng 10 giây). Nhập 
192.168.1.1 vào trình duyệt để thử thiết lập lại. 

• Nếu bạn đang sử dụng bộ định tuyến-modem (cổng nối) và bộ định tuyến-
modem đang sử dụng địa chỉ IP 192.168.1.x, bạn có thể sẽ cần nhập địa chỉ IP 
10.0.1.1. 
Lưu ý—Nếu không có tùy chọn nào trong số đó đưa bạn đến trình hướng dẫn thiết lập, hãy truy 
cập www.linksys.com/support/setupIP để được trợ giúp thêm. 

 

 

• Tạm thời tắt tường lửa trên máy tính của bạn (xem hướng dẫn của phần mềm bảo mật để được 
trợ giúp). Cài đặt lại bộ định tuyến. 

• Nếu bạn có máy tính khác, hãy sử dụng máy tính đó để cài đặt bộ định tuyến. 
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Thông báo Chưa cắm cáp Internet 
Nếu bạn nhận được thông báo “Chưa cắm cáp Internet” khi đang thiết lập bộ định tuyến: 

• Hãy chắc chắn rằng cáp Ethernet hoặc Internet (hoặc cáp giống với loại được cung cấp cùng với bộ 
định tuyến) đã được cắm chắc chắn vào cổng Internet màu vàng ở mặt sau của bộ định tuyến và vào 
cổng thích hợp trên modem. Cổng này trên modem thường có nhãn Ethernet. 

 

• Hãy đảm bảo rằng modem của bạn đã cắm nguồn và đã bật. 

  

Nếu dịch vụ Internet của bạn là dịch vụ cáp, hãy kiểm tra và 
đảm bảo rằng cổng CABLE (CÁP) của modem cáp đã được 
kết nối với cáp đồng trục do ISP của bạn cung cấp.  

Nếu dịch vụ Internet của bạn là dịch vụ 
DSL, hãy đảm bảo rằng đường dây điện 
thoại DSL đã được kết nối với của cổng 
DSL của modem. 

• Nếu trước đây, máy tính của bạn đã kết nối với modem bằng cáp USB, hãy rút cáp USB ra. 
• Cài đặt lại bộ định tuyến. 
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Thông báo Không thể truy nhập bộ định tuyến 
Để truy nhập bộ định tuyến, bạn phải kết nối với mạng của riêng bạn. Nếu bạn hiện có truy nhập Internet 
không dây, sự cố có thể là do bạn đã vô tình kết nối với một mạng không dây khác. 
Để khắc phục sự cố trên máy tính chạy Windows, hãy làm theo các bước sau*: 

1. Trên màn hình Windows, bấm vào biểu tượng không dây trên khay hệ thống. Danh sách các mạng 
hiện có sẽ xuất hiện. 

2. Bấm vào tên mạng riêng của bạn. Bấm Kết nối. Trong ví dụ dưới đây, máy tính đã được kết nối vào 
một mạng không dây khác có tên wraith_5GHz. Tên mạng không dây của bộ định tuyến Linksys sê-ri 
E, trong ví dụ này là Damaged_Beez2.4, đã được chọn như minh họa. 

 

3. Nếu bạn được nhắc nhập khóa bảo mật mạng, hãy nhập mật khẩu (khóa bảo mật) của bạn vào trường 
network security key (khóa bảo mật mạng). Bấm OK.  

4. Máy tính của bạn sẽ kết nối vào mạng và bạn sẽ có thể truy nhập bộ định tuyến. 
*Tùy thuộc vào phiên bản Windows của bạn mà có thể có một số sự khác nhau trong câu chữ hay các biểu 
tượng ở các bước này. 

Để khắc phục sự cố trên máy tính Mac, hãy làm theo các bước sau: 
1. Trên thanh menu ngang trên cùng màn hình, hãy bấm vào biểu tượng Wi-Fi. Danh sách các mạng 

không dây sẽ xuất hiện.  
2. Trong ví dụ dưới đây, máy tính đã được kết nối vào một mạng không dây khác có tên wraith_5GHz. 

Tên mạng không dây của bộ định tuyến Linksys sê-ri E, trong ví dụ này là Damaged_Beez2.4, đã được 
chọn như minh họa. 



 

20 

 

3. Bấm vào tên mạng không dây của bộ định tuyến Linksys sê-ri E của bạn (trong ví dụ này là 
Damaged_Beez2.4). 

4. Nhập mật khẩu mạng không dây (Khoá Bảo mật) của bạn vào trường Password (Mật khẩu). Bấm OK. 

Sau khi thiết lập 
Mạng Internet không khả dụng 
Nếu mạng Internet gặp khó khăn khi giao tiếp với bộ định tuyến của bạn thì vấn đề này có thể sẽ làm xuất 
hiện thông điệp “Không tìm thấy [địa chỉ Internet]” trong trình duyệt Web của bạn. Nếu bạn biết rằng địa chỉ 
Internet đó là chính xác và nếu bạn đã thử một vài địa chỉ Internet hợp lệ mà vẫn nhận kết quả tương tự thì 
thông điệp này có nghĩa là có sự cố với ISP của bạn hoặc với modem giao tiếp với bộ định tuyến của bạn. 
Hãy thử các cách sau: 

• Hãy chắc chắn rằng cáp mạng và cáp nguồn đã được kết nối chắc chắn. 
• Hãy chắc chắn rằng bộ định tuyến được cắm vào ổ cắm có điện. 
• Khởi động lại bộ định tuyến. 
• Liên hệ ISP của bạn và hỏi về tình hình ngừng dịch vụ trong khu vực của bạn. 

Phương pháp phổ biến nhất để xử lý sự cố cho bộ định tuyến là tắt đi, rồi bật lại. Khi đó, bộ định tuyến có thể 
nạp lại các cài đặt tùy chỉnh của nó, và các thiết bị khác (ví dụ như modem) sẽ có thể phát hiện lại bộ định 
tuyến và giao tiếp với nó. Quy trình này gọi là khởi động lại. 
Để khởi động lại bộ định tuyến của bạn bằng cách sử dụng dây nguồn, hãy làm như sau: 

1. Ngắt kết nối dây nguồn khỏi bộ định tuyến và modem. 
2. Đợi 10 giây và cắm lại dây nguồn vào modem. Hãy chắc chắn rằng nó có điện. 
3. Đợi đến khi đèn báo trực tuyến của modem dừng nhấp nháy (khoảng hai phút). Cắm lại dây nguồn 

vào bộ định tuyến. 
4. Đợi đến khi đèn báo Nguồn và Internet màu xanh lam ở mặt trước bộ định tuyến sáng ổn định. Quá 

trình này sẽ mất khoảng hai phút. Sau đó, kết nối với Internet từ máy tính. 
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Thông số kỹ thuật 
Linksys E8450 

Tên sản phẩm Bộ định tuyến Gigabit WiFi 6 Băng tần kép AX3200 
Mã sản phẩm E8450 
Tốc độ Cổng Thiết bị chuyển mạch 10/100/1000Mbps (Gigabit Ethernet) 
Tần số vô tuyến 2.4 GHz và 5 GHz 
Số lượng ăng-ten 4 
Cổng Ethernet (1-4), Internet, Nguồn, USB 2.0 
Nút Wi-Fi Protected Setup, Reset (Đặt lại), Công tắc 

nguồn 
Đèn LED Nguồn, Internet, Ethernet (1-4) 
UPnP Có hỗ trợ 
Tính năng bảo mật WPA2 Cá nhân, WPA3 Cá nhân, WPA2/WPA3 Hỗn 

hợp Cá nhân, WPA2 Doanh nghiệp, và WPA3 
Doanh nghiệp 

Bit mã khóa bảo mật Mã hóa tối đa 192-bit 
Hỗ trợ hệ thống tệp lưu trữ FAT, FAT32, NTFS, HFS+ 

Môi trường 
Kích thước 156mm (D) x 77,11mm (R) x 220mm (C) 
Trọng lượng thiết bị 638g 
Nguồn 12V/2A 
Chứng chỉ FCC, IC, CE, Wi-Fi (IEEE 802.11 a/b/g/n/ac) 

Nhiệt độ hoạt động 32° đến 104°F (0° đến 40°C) 
Nhiệt độ bảo quản -4° đến 140°F (-20° đến 60°C) 
Độ ẩm hoạt động 10% đến 80% độ ẩm tương đối, không ngưng tụ 
Độ ẩm bảo quản 5 đến 90% không ngưng tụ 

Lưu ý: 
Để biết thông tin quy định, bảo hành và an toàn, hãy xem CD đi kèm với bộ định tuyến hoặc truy cập 
Linksys.com/support/E8450. 

Các thông số kỹ thuật có thể thay đổi mà không cần thông báo. 

Hiệu suất tối đa lấy từ các thông số kỹ thuật của Tiêu chuẩn IEEE 802.11. Hiệu suất thực tế có thể thay đổi, 
trong đó công suất của mạng không dây, tốc độ truyền dữ liệu, phạm vi và vùng phủ sóng có thể thấp hơn. 
Hiệu suất phụ thuộc vào nhiều yếu tố, điều kiện và biến số như: khoảng cách tới điểm truy nhập, lưu lượng 
mạng, vật liệu và cấu trúc xây dựng, hệ điều hành sử dụng, kết hợp nhiều sản phẩm không dây, nhiễu và các 
điều kiện bất lợi khác. 
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LINKSYS và nhiều tên sản phẩm và logo là thương hiệu của tập đoàn các công ty Belkin. Các thương hiệu 
của bên thứ ba được đề cập là tài sản của chủ sở hữu tương ứng. Các giấy phép và thông báo cho các phần 
mềm của bên thứ ba được sử dụng trong sản phẩm này có thể xem ở đây: http://support.linksys.com/en-
us/license. Vui lòng liên hệ http://support.linksys.com/en-us/gplcodecenter nếu có câu hỏi hoặc yêu cầu mã 
nguồn GPL. 
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